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Ata nº 1047 da Sessão Ordinária nº 1039 do dia 13 de Julho de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 24 

Aos treze dias do mês de julho de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os colegas 
Vereadores e Vereadoras também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários e 
através da rádio a todos os ouvintes desta programação bem os visitantes da sessão de hoje. 
Nos expedientes do Poder Executivo não houve matérias e sendo realizado o intervalo 
regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido 

Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Verª Jane Maria Santos Nágera e da 
Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias e 
Mauro Daniel Bayer sendo registrada a ausência da Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa. Deliberando sobre a Ata nº 1045 da Sessão Ordinária nº 1037 do dia 30.6.2015 – 
posta em discussão e votação, foi aprovada e a Ata nº 1046 da Sessão Ordinária nº 1038 do 

dia 06.07.2015 – distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária. Sobre as demais 
deliberações: Indicação nº 8, de 10.7.2015, que autoria do Ver. Mauro Bayer que sugere ao 
Poder Executivo proporcione, através da Secretaria Municipal da Agricultura, ao Médico 
Veterinário, habilitação no Programa Nacional de Controle, Erradicação da Brucelose e da 
Tuberculose Animal – PNCEBT; Parecer CLJRF/COF nº 11, de 06.07.2015, emitido de forma 
favorável aos PLs nº 13 e 14; Projeto de Lei nº 13, de 22.6.2015, que altera o Art. 10, letras 
“B” e “D” da Lei nº 542, de 19.10.2007, que dispõe sobre o quadro de Cargos e Funções da 
Prefeitura Municipal de Quevedos e estabelece o Plano de Carreiras dos Servidores e, 
Projeto de Lei nº 14, de 22.6.2015, que altera a carga horaria e padro de vencimentos da 
categoria profissional de Assistente Social no Quadro de Cargos da Lei nº 542, de 19.10.2007.  
- que postos em discussão e votação foram aprovados por unanimidade. Em continuidade 
aos trabalhos e finda as deliberações passou-se ao Pequeno Expediente onde os inscritos se 
manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: a primeira inscrita Verª Jane Nágera 
que saudou o Presidente, demais Vereadores e Vereadora, os presentes o Presidente do 
Partido Progressista de Quevedos, o Bruno filho da sua amiga Maria, as meninas que nos 
honram com suas presenças, nosso Assistente Social e mais o funcionário da Prefeitura 
Municipal. Em sua manifestação disse  que é com grande alegria que vai ocupar este espaço 
para se reportar sobre os projetos de lei que foram objetos de estudo, debates e apreciações 
desta Casa Legislativa durante estas últimas sessões legislativas, projetos estes de suma 
importância porque irão com certeza dar um melhor atendimento com este desdobramento 
de funcionários e mais um Psicólogo que foi criado e, com certeza, o nosso público, as 
pessoas que aqui vivem terão um atendimento de melhor qualidade podendo assim diminuir 
já o tão grande trabalho que por vezes acumula sobre um profissional e tendo uma equipe 
mais completa, com certeza, a comunidade e as pessoas vão se beneficiar. Ainda se 
manifestando disse que de forma especial, sabe que a dona Eva Terezinha Nágera, doou a 
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este município e também foi um dos projetos de lei neste mês que a gente apreciou que 
acha que vai ser para a nossa creche onde desde que o município foi fundado é sonho de 
toda a comunidade ter aqui uma creche, seu pai doou um terreno, alias, dois terrenos só que 
eram pequenos e com certeza não vai dar para fazer este projeto que é necessário para que 
desenvolva este trabalho tão necessário aqui na nossa comunidade, então, portanto, em 
nome da comunidade gostaria de agradecer a esta pessoa que doou para o município porque 
sabe que com esta doação muitas crianças serão beneficiadas e era isso neste momento e 
também aproveitando o espaço dizer ao Ver. Mauro que é de suma importância esta 
indicação que ele trouxe e tem todo o seu apoio nesta Casa e obrigado pelo espaço. Segundo 
inscrito se manifestou o Ver. Mauro Bayer saudando o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo 
Salles, demais colegas Vereadores e colega Vereadora, as pessoas que aqui se fazem 
presentes o Vagner – Assistente Social, o Claudiomiro, a Ilusca, a Vânia e o Bruno, o Benhur  
e que sejam bem vindos a nossa Casa – a Casa do Povo e também os ouvintes da Rádio 
Municipal em especial os munícipes de Quevedos. Em sua manifestação disse que se 
inscreveu neste pequeno expediente para se reportar a Indicação nº 8 que tem por 
finalidade a habilitação do nosso Médico Veterinário da Secretaria Municipal da Agricultura 
para realizar exames de Tuberculose e Brucelose conforme as exigências de legislação 
vigente, pois, conforme a Instrução Normativa da Secretaria da Agricultura e Pecuária do 
Estado do Rio Grande do Sul, IN nº 02/2014, de 29.04.2014, existe uma exigência de testes 
de Brucelose e Tuberculose para emissão de GTAs em bovinos e bubalinos de propriedades 
de leite ou mista para todas as fêmeas, exceto, as destinadas ao abate e os machos também 
destinados a reprodução, de animais com origem de propriedades de cortes se a finalidade 
tanto do macho como da fêmea for para a reprodução bem como também para animais 
destinados a exposições, feiras e leilões oficiais. Disse que pensando nesta dificuldade, na 
dificuldade do nosso produtor, tanto em encontrar um profissional habilitado para a 
realização destes testes, destes exames, pois não temos nenhum que resida em nosso 
município bem como o custo do trabalho deste Veterinário para este serviço onde vem fazer 
esta indicação ao Executivo Municipal para que o nosso Veterinário, lotado na Secretaria da 
Agricultura do nosso município faça o curso pois somente este curso que dá a habilitação ao 
profissional para realizar estes exames trazendo assim maior comodidade ao nosso produtor 
a um menor custo para a realização do exame, uma maior rapidez e que com certeza dará 
uma maior qualidade em termos de sanidade de rebanho principalmente aos nossos 
produtores de leite que na sua maioria são de pequenos agricultores rurais e para não dizer 
que um futuro bem próximo, devido hoje este produto ser um produto de exportação, 
certamente será exigido aos nossos produtores exames para comprovar a sanidade destes 
rebanhos bem como dos produtos oriundos dos mesmos e, certamente o município através 
deste pequeno investimento que irá qualificar este profissional e que é do quadro funcional 
da Prefeitura Municipal trará grandes ganhos principalmente ao nosso pequeno produtor, 
nosso produtor rural tanto na pecuária de corte como de leite, também bem como ao 
município que com a sanidade dos produtos oriundos destas cadeias e que é o bovino de 
corte bem como o bovino de leite consumido por toda a nossa população, então, quanto 
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mais breve possível que o Executivo Municipal faça este encaminhamento para este 
profissional fazer esta habilitação para fazer este serviço através da nossa Secretaria. Ainda 
se manifestando disse que gostaria também e que aqui tem visto muito os colegas aqui nesta 
Casa relatar sempre as dificuldades da população, dos problemas oriundos das redes já 
existentes de abastecimento de agua em nosso município e entende que não somente a falta 
de pessoal devido as dificuldades no abastecimento e sim de uma melhor qualidade dos 
trabalhos destes profissionais e que para isso necessitam de equipamentos mais modernos 
como aqui já foi solicitado pelo colega Ver. Alcemar o gelfone se não se engana e que é um 
detector de vazamento de agua, um veículo em condições e destinado exclusivamente para 
este serviço pois hoje, como a gente sabe às vezes é ligado para a Prefeitura e para o 
profissional fazer o atendimento ele tem que aguardar chegar um veículo ou no dia não pode 
porque não tem, tem que passar para o outro dia para fazer este atendimento, então, para 
este serviço em resumo acha que seria um maior investimento do Executivo Municipal para 
que os profissionais que desempenham estes trabalhos tenham uma melhor qualidade nos 
seus trabalhos bem como uma resposta mais rápida a esta nossa população que vem 
sofrendo a um bom tempo com este problema, então, que o Executivo Municipal faça este 
investimento porque as pessoas pagam mensalmente a sua agua, então, que deem este 
retorno à população equipando melhor estes profissionais com equipamentos bem como 
com veículo para eles poderem fazer um atendimento a contendo e seria isso e muito 
obrigado, uma boa semana à todos. Finalizando, o Presidente considerou que as manifestações 
são relevantes e que serão encaminhados aos seus destinatários e relembrando que o recesso 
parlamentar acontece conforme o Art. 9º da Lei Orgânica e que é do dia quinze de julho trinta e um 

de julho. Assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, 
agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia três de 
agosto de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e 
secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento, Secretário, determinei que, na forma regimental, fosse digitada e distribuída a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1046 da Sessão Ordinária nº 1038 do dia 06 de Julho de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 23 

Aos seis dias do mês de julho de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, reuniu-se, 
a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida 
pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os colegas Vereadores e 
Vereadoras também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários e através da rádio a 
todos os ouvintes desta programação bem as visitantes Marina Silva e Vania Estela da Silva. 
Nos expedientes do Poder Executivo não houve matérias e sendo realizado o intervalo 
regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido 

Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera 
e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 

Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias e Mauro Daniel Bayer. Deliberando 
sobre a Ata nº 1044 da Sessão Ordinária nº 1036 do dia 23.06.2015 – que sendo posta em 
discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1045 da Sessão Ordinária nº 1037 do dia 

30.06.2015 - foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária, onde o 
Presidente, na forma do Art. 40 do Regimento, tendo matéria a ser deliberada pelo plenário 
passou a direção dos trabalhos ao Vice-Presidente Ver. Mauro Bayer que assumindo solicitou 
a leitura do Pedido de Providências nº 1, de 3.7.2015, que autoria do Ver. Saulo Salles que 
solicita ao Poder Executivo a colocação de bueiros no acesso a propriedade de Altamir de 
Souza Oliveira – Localidade do Nágeras - que posto em discussão e votação foi aprovado por 
unanimidade. Em continuidade aos trabalhos e reassumindo a direção da Mesa o Presidente 
Ver. Saulo solicitou a leitura das matérias seguintes, que disponibilizadas a palavra aos 
autores, postas em discussão e votação, foram aprovadas: Parecer CLJRF nº 1, de 30.6.2015, 
emitido de forma favorável ao PL nº 12 e o Projeto de Lei nº 12, de 22.6.2015, que aprova o 
Plano Municipal de Educação – PME. Finda as deliberações passou-se ao Pequeno 

Expediente onde os inscritos se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: a 
primeira inscrita Verª Terezinha da Rosa que saudou o Presidente desta Casa Ver. Saulo, 
demais da Mesa Diretora, colegas Vereadores e Vereadora, Celso Bueno – Diretor Geral, as 
visitantes que nos dão a honra de suas presenças nesta Casa Legislativa Vânia da Silva e 
Marina da Silva e que sejam sempre bem vindas e sempre estarem presentes em nossos 
trabalhos e também aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos acompanham 
nas terças-feiras. Em sua manifestação disse que em aqui neste pequeno espaço para 
solicitar pedidos de providências se for possível ser feito pela Secretaria de Obras, pelo 
Secretário senhor Ari Rosa Peixoto, pedidos estes que verificou e acha necessários o 
patrolamento e encascalhamento das estradas Quevedos/Santa Terezinha a qual está 
bastante esburacada, bastante valetas, sem sarjeteamentos e com as chuvas frequentes 
acabam estragando e também verificou que ali no Corredor da Luz está bastante ruim o 
espaço indo até os Razzera, tem lugares bem ruins e em lugares que de repente tem que 
colocar bastante cascalhos porque a gente sabe que tem leitarias por ali, o senhor Artur, o 
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senhor colega Ver. Hélio também tem sua propriedade leiteria e estes caminhões pesados 
com o barro, com as chuvas são bem difíceis para ter as trafegabilidades. Ainda se 
manifestando considerou que os transportes escolares com certeza sempre vem nos falar 
para que deem melhorias a estas estradas e seria então Santa Terezinha, corredor aqui de 
Quevedos, a estrada Quevedos/Santa Terezinha e o Corredor da Luz e se for possível, 
atender estes seus pedidos para que façam o mais breve possível porque que cada vez que 
as chuvas vem bastante acaba estragando mais e muito obrigado e até mais. Segundo 
inscrito se manifestou o Ver. Cláudio Maia saudando o Presidente da Casa, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, nossas visitantes a Vânia e a Marina e que sejam bem vindas a 
esta Casa e que participem mais dos nossos trabalhos. Em sua manifestação disse que 
gostaria de se congratular com os pedidos dos colegas Vereadores, da colega Verª Terezinha 
e que realmente estes trechos de estrada de Santa Terezinha a Quevedos está bastante 
esburacada, então, que fosse feito um tapa-buracos como assim dizer para que que o 
negócio das chuvas acaba estragando; também pediria que fosse, urgente, que o Prefeito e o 
Secretário sobre as redes de agua e que fosse, que contratassem mais gente, mais uma ou 
duas pessoas que trabalhassem para atender esta demanda das redes de aguas; que está 
sendo um problema sério e o povo nos cobrando que estão pagando as aguas e a maioria 
das redes de agua não tem e em Santa Terezinha ali dos Skrebsky ali tem agua uma vez a 
cada quinze dias, então, pede que seja feito, que tomem providencias e já que colocou estas 
redes de agua e que são muito importantes mas temos que ter gente que dê assistência, 
pessoas que são capazes de ir lá e resolver o problema e não ir lá e caminhar e andar e não 
conseguir resolver e se for preciso que contratem um ou dois ou três que for preciso para 
que atendam esta demanda que o povo está nos cobrando para que não fiquem sem agua. O 
Ver. Cláudio disse que não adianta porque o povo está pagando a taxa de agua e tem uma 
rede de agua na frente da casa e não poder usar, então, o povo nos cobra, a gente sabe que 
várias redes no município têm problemas, então, a gente sabe que é difícil onde toda a coisa 
que é colocada como esta rede de agua dá mais serviços e então vamos ver, contratar 
alguém se for preciso e que chegue e resolva o problema e era isso e muito obrigado. Como 
o Presidente estava inscrito passou a direção dos trabalhos ao Vice-Presidente Ver. Mauro 
Bayer que assumindo a condução da sessão anunciou o inscrito Ver. Saulo Salles pelo tempo 
regimental de cinco minutos e que se manifestando dispensou as saudações por já tê-las 
feito anteriormente. O Ver. Saulo disse que se manifesta neste momento para falar sobre o 
pedido de providências que apresenta nesta sessão de hoje e dizer que tem conversado com 
os munícipes sobre todos os trabalhos da administração municipal atual e as anteriores e 
trocar ideias do que poderá ser feito para o melhor da população e do município onde 
falaram também sobre os seus trabalhos como Vereador aqui nesta Casa e também sobre os 
trabalhos dos nossos colegas Vereadores aqui desta Casa Legislativa e tem observado pelas 
suas pesquisas e que toda a região sabe que o horário das programações das Câmaras de 
Vereadores são de grandes importâncias e audição em toda a região. O Ver. Saulo disse que 
analisando todos os trabalhos dos Vereadores que é lido pelo Secretário da Mesa ou até 
mesmo pelos assessores, por mais que sejam bem divulgados mas os ouvintes gostam e 
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querem ouvir a pronunciação, o pronunciamento, a declaração, a explicação e a voz do 
Vereador e isso eles acham muito importante porque segundo eles o manifesto do Vereador 
ou Vereadora leva a garantia das realizações dos trabalhos feitos do Executivo atendendo o 
que o Vereador reivindica para a população e, quer dizer também que, o senhor Altamir 
Souza de Oliveira, morador da Localidade dos Nágeras, lhe pediu para que então ele 
solicitasse e fizesse o pedido de providências sobre o bueiro que dá acesso da estrada geral 
até a sua residência e este é um pedido de providências que faz ao Executivo e se por acaso 
não realizaram este trabalho, agente pede para que façam então este bueiro para este 
senhor lá que está precisando e então agradece a atenção de todos e muito obrigado. 
Reassumindo a direção da Mesa e antes de encerrar a sessão, o Presidente informou que há 
a necessidade da constituição da Comissão Representativa para o recesso parlamentar do 
mês de julho e assim suspendeu a sessão para as indicações. Retomando os trabalhos informou que 
o recesso da Câmara de Vereadores compreende o período de quinze a trinta e um de julho e que a 
direção dos trabalhos administrativo da Câmara durante o período de recesso ficará sob a 
responsabilidade da Mesa Diretora/Comissão Representativa que fica assim composta: Presidente: 
Ver. Luiz Saulo Salles – PP; Vice-Presidente: Ver. Mauro Daniel Bayer – PHS; 1º Secretário: Ver. 
Dinarte Silva do Nascimento – PP; 2º Secretário: Ver. Hélio Duarte Menezes – PP; Suplentes: Ver. 
Alcemar Silveira de Lima – PP; Ver. Zenildo Silveira Farias – PHS e Verª Jane Maria Santos Nágera – PP. 
Encerrando, agradeceu desejando a todos uma boa semana. Finalizando, o Presidente considerou 
que as manifestações são relevantes e que serão encaminhados aos seus destinatários e assim, 

cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a 
presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia treze de julho de dois mil 
e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos 
pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, determinei que, na forma regimental, fosse 
digitada e distribuída a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo 
Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1045 da Sessão Ordinária nº 1037 do dia 30 de Junho de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 22 

Aos trinta dias do mês de junho de dois mil e quinze, às dezoito horas, terça-feira, reuniu-se, 
a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida 
pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os colegas Vereadores e 
Vereadoras também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários e através da rádio a 
todos os ouvintes desta programação bem como ao senhor Benhur Elgart – Presidente do 
Partido Progressista de Quevedos e Assessor de Imprensa da Prefeitura. Nos expedientes do 
Poder Executivo não houve matérias e sendo realizado o intervalo regimental de quinze 
minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar 
Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; 
Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa e da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira 
Farias e Mauro Daniel Bayer. Deliberando sobre a Ata nº 1043 da Sessão Ordinária nº 1035 

do dia 15.06.2015 – que sendo posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1044 

da Sessão Ordinária nº 1036 do dia 23.06.2015 - foi distribuída e terá deliberação na 
próxima sessão ordinária e finda as deliberações passou-se ao Pequeno Expediente onde os 
inscritos se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: como o Presidente 
estava inscrito passou a direção dos trabalhos ao Vice-Presidente Ver. Mauro Bayer que 
assumindo a condução da sessão anunciou o inscrito Ver. Saulo Salles que se manifestando 
dispensou as saudações por já tê-las feito anteriormente. O Ver. Saulo disse que neste 
momento por oportuno e até por ser um programa de muita audição em nosso município e 
na região quer levar ao conhecimento da população sobre o evento que participou no dia 
vinte e seis deste mês em Santa Maria e que foi o 1º Seminário Regional de Desenvolvimento 
Rural Sustentável que foi programado sustentado pela Associação dos Sindicatos dos 
Trabalhadores Rurais da Região de Santa Maria para tratar de assuntos sobre a agricultura 
familiar a bem de dar mais incentivos e reconhecimentos ao produtor rural e pressionar os 
governos estadual e federal a repassarem e regularizarem as distribuições dos recursos aos 
municípios que o Estado e o federativo arrecadam dos municípios através dos impostos e 
não repassam aos municípios para que os municípios possam ajudar mais os produtores 
rurais além de colocarem baixos preços dos produtos alimentícios e assim enforcando os 
produtores rurais. Informou que nesta reunião estiveram participando Vereadores, Prefeitos, 
sindicalistas, presidentes de todos os sindicatos dos trabalhadores rurais da região, EMATER, 
Presidente da FETAG, Secretários da Agricultura dos municípios e do Estado do Rio Grande 
do Sul e também representante da agricultura do governo federal e, se Deus quiser, com 
este primeiro passo que deram vamos fazer com que os governos estadual e federal irão ver 
que acordamos e demonstramos que temos poder para dominar o que é nosso e, para quem 
não sabe, a Associação Regional dos Sindicatos dos Trabalhadores Rurais dos municípios e da 
regional de Santa Maria e composto por vinte e um municípios mas também quer chamar a 
atenção dos Prefeitos e dos Vereadores que nas próximas reuniões e deixar aqui o convite 
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também para que participem mais e até porque teve municípios que o nem o Prefeito e 
nenhum Vereador se fez presente e ai pergunta: qual é o incentivo que os senhores e as 
senhoras dão aos produtores rurais do seu município? pois se nós não incentivarmos os 
nossos produtores rurais e se eles abandonarem a agricultura quais serão os alimentos que 
vamos por em nossas mesas? acha que nós todos temos o dever e a obrigação de incentivar 
estes produtores pois são eles os heróis de nosso município e a Câmara de Vereadores, 
portanto, está de parabéns assim como o Executivo Municipal de Quevedos também está de 
parabéns porque esteve presente onde a gente esteve representando, ele e o colega Mauro, 
estiveram lá representando nossos colegas aqui, portanto, nós graças à Deus fizemos a nossa 
parte e quer aqui também dar uma certeza aos produtores rurais que no ano que vem terá 
eleições e se ele concorrer a reeleição em sua frente e depois dele, os senhores terão 
inúmeros de candidatos a Vereadores e Vereadoras, Prefeitos e Vice-Prefeitos batendo à sua 
porta pedindo voto e que resposta os senhores irão dar? esta é a pergunta que faz e ai 
agradece a atenção de todos e muito obrigado. Retomando a direção dos trabalhos o Ver. 
Saulo agradeceu ao Ver. Mauro e passou a palavra ao segundo inscrito Ver. Mauro Bayer 
que se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles, colegas Vereadoras 
e meus colegas Vereadores, ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense em especial aos 
munícipes de Quevedos, que também nos acompanham através do programa de radio e 
saudar também o senhor Benhur Elgart que se faz presente a esta Casa e que seja bem 
vindo. O Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se reportar sore 
o evento que o colega Luiz Saulo Salles comentou, evento este que foi o 1º Seminário 
Regional de Desenvolvimento Rural realizado no Município de Santa Maria através da 
ASTRESMA - Associação dos Sindicatos dos Trabalhadores Rurais da Regional desta cidade - a 
qual tendo como representante o nosso Sindicato de São Pedro do Sul e como já 
mencionado pelo colega lá se fizeram representantes neste evento Sindicatos dos 
Trabalhadores Rurais, Universidade Federal de Manta Maria, IFF, SENAR, governo estadual, 
governo federal, EMATER, Assembleia Legislativa, Câmara dos Deputados, cooperativas, 
Prefeitos, Vereadores entre outros. Considerou que não poderia de deixar de participar 
deste evento pois o mesmo teve a finalidade de discutir politicas publicas, ações de 
entidades públicas e privadas existentes bem como a busca de novas ações e politicas para a 
agricultura familiar de nossos municípios que não diferente de outras categorias sofre com 
esta crise avassaladora quase não dando mais condições de nosso pequeno produtor rural 
de se manter nesse meio, produtor este que produz alimentos que estão todo o dia em 
nossa mesa onde lá se teve um dia inteiro de trabalhos discussões, onde as entidades 
envolvidas e preocupar com esta situação se comprometeram em dar andamento a esta 
discussão e o mais breve possível tomar atitudes, que o mais importante senhores, e que vão 
tomar e que venham a dar uma melhor condição destas famílias se manter neste meio, o 
qual é de suma importância para economia nacional estadual e principalmente de nossos 
pequeno municípios. Ainda se manifestando disse que também não poderia de deixar de me 
reportar aos Projetos de Lei nº 13 e 14 que tem as finalidade de aumento de cargos de 
Agente Administrativo, Psicólogo e aumento de cargo horária para Assistente Social sendo 
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que vem falar sobre este assunto pois me preocupo muito com a situação e a realidade dos 
dias de hoje, sendo que no nosso município o percentual da Receita Corrente Líquida – RCL - 
comprometida com pessoal que hoje é de quarente a cinco vírgula oitenta por cento e se 
aprovado estes projetos vai a quarenta e oito vírgula sessenta por cento sendo nomeados 
estes cargos e, não estando aqui contabilizado e que temos de lembrar disso, mais um 
Cirurgião Dentista que certamente deverá ser nomeado, pois, hoje estamos sendo atendidos 
por apenas um sobrecarregando o mesmo, pois tem que fazer atendimentos no ambulatório 
bem como nas unidade móvel e na unidade na Localidade de São Sebastião além de atender 
projetos específicos da Secretaria de Saúde e ficando por muitas vezes descoberto o 
atendimento no ambulatório, onde o nosso colega Hélio sabe que antigamente tinha dois 
médicos e mesmo assim não era muito fácil fazer todo o atendimento a nossa população e 
que certamente o responsável pelo Controle Interno o qual foi concurso no último concurso 
realizado pelo município e até o momento não foi nomeado sendo uma constante nos 
apontamentos do Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do Sul, nomeados este 
certamente este percentual passaria para mais dos cinquenta por cento e não aqui 
contabilizando e já uma realidade de nossos municípios que é a queda da receita através de 
repasses de recurso do Estado e União e que como todos nós sabemos e ouvimos todos os 
dias de nossos administradores a falta de recursos para dar governabilidade a nossos 
municípios. Disse entender que devemos ter muito cuidado pois esta responsabilidade cairá 
sobre, de ver a real necessidade para a criação destas novas vagas para estes cargos, acho 
que devemos ter uma discussão séria sobre o assunto para não criarmos uma 
ingovernabilidade para nossos administradores. Encerrando, agradeceu desejando a todos 
uma boa semana. Finalizando, o Presidente considerou que as manifestações são relevantes 
e que serão encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima 
sessão ordinária para o dia seis de julho de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. 
Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados 
pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, 
Secretário, determinei que, na forma regimental, fosse digitada e distribuída a presente ata 
que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1044 da Sessão Ordinária nº 1036 do dia 23 de Junho de 2015, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão nº 21 

Aos vinte e três dias do mês de junho de dois mil e quinze, às dezoito horas, terça-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os 
colegas Vereadores e Vereadoras também a Rádio Municipal São-pedrense e seus 
funcionários e através da rádio a todos os ouvintes desta programação bem como ao 
senhor Nilson Gomes da Silva – Pastor da Igreja Assembleia de Deus. Nos expedientes 
oriundos do Poder Executivo foi solicitada a leitura das seguintes matérias: Projeto de 

Lei nº 12, de 22.6.2015, que aprova o plano Municipal de Educação – PME – baixado para 
a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e o Projeto de Lei nº 13, de 22.6.2015, 
que altera o Art. 10, letras “B” e “D” da Lei nº 542, de 19.10.2007, que dispõe sobre o 
quadro de Cargos e Funções da Prefeitura Municipal de Quevedos e estabelece o Plano 
de Carreiras dos Servidores e Projeto de Lei nº 14, de 22.6.2015, que altera a carga 
horaria e padro de vencimentos da categoria profissional de Assistente Social no Quadro 
de Cargos da Lei nº 542, de 19.10.2007 – baixados para as duas Comissões e, não 
havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. 
Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de 
Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Zenildo Silveira Farias e Mauro Daniel Bayer. Deliberando sobre a Ata nº 

1042 da Sessão Ordinária nº 1034 do dia 08.06.2015 – que sendo posta em discussão e 
votação foi aprovada e a Ata nº 1043 da Sessão Ordinária nº 1035 do dia 15.06.2015 - 
foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária e finda as deliberações 
passou-se ao Pequeno Expediente onde a única inscrita se manifestou pelo tempo 
regimental de cinco minutos Verª Terezinha da Rosa que saudou o Presidente desta 
Casa, ao secretário e direção da Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e Vereadora, 
nosso Diretor Geral Celso Bueno, à todos os ouvintes da Rádio São-pedrense e ao nosso 
nobre visitante que nos dá a honra com sua visita nesta Casa Legislativa senhor Pastor 
Nilson Gomes da nossa Igreja Evangélica Assembleia de Deus aqui da nossa sede de 
Quevedos. Em sua manifestação a Verª Terezinha disse que aproveitando este pequeno 
espaço quer só parabenizar a Escola D. Pedro I pela organização e realização da bela festa 
junina que foi realizada no dia dezenove de junho bem como os participantes, escolas 
municipais, alunos e professores, a participação de entidades que ali participaram no 
maravilhoso evento que ocorreu, parabéns à todos, aos professores como já colocou, os 
alunos que participaram com suas maravilhosas apresentações e de muitos 
ensinamentos aos alunos que ali apresentaram como os pequeninos desde o Pré, do Pré 
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A, Pré B, 1º ano até o 3º ano, então, isso é muito importante para que os alunos ali ficam 
desinibidos apresentando suas apresentações, muitos familiares, bastante público que 
prestigiou esta festa, então, deixa aqui sua Parabenização a todas as escolas, entidades e 
pessoas que ali participaram  e muito à todos e até a próxima semana se Deus quiser. 
Finalizando, o Presidente considerou que as manifestações são relevantes e que serão 
encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima 
sessão ordinária para o dia trinta de junho de dois mil e quinze, terça-feira, às dezoito 
horas. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e 
secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento, Secretário, determinei que, na forma regimental, fosse digitada e distribuída 
a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1043 da Sessão Ordinária nº 1035 do dia 15 de Junho de 2015, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão nº 20 

Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os 
colegas Vereadores e Vereadoras também a Rádio Municipal São-pedrense e seus 
funcionários e através da rádio a todos os ouvintes desta programação. Nos expedientes 
oriundos do Poder Executivo foi solicitada a leitura do Projeto de Lei nº 11, de 

12.6.2015, que autoriza o Município a receber bem imóvel a título de doação – matéria 
lida e baixada para as Comissões Permanentes – e, não havendo outras matérias foi 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no 

Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 
Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e 
Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da 
Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias 
e Mauro Daniel Bayer. Deliberando sobre a Ata nº 1041 da Sessão Ordinária nº 1033 do 

dia 01.06.2015 – posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1042 da Sessão 

Ordinária nº 1034 do dia 08.06.2015 foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão 
ordinária e finda as deliberações passou-se ao Pequeno Expediente onde o inscrito se 
manifestou pelo tempo regimental de cinco minutos: primeiro inscrito de manifestou o 
Ver. Zenildo Farias saudando o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles, demais colegas 
Vereadoras e Vereadores e ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação disse que 
se inscreveu neste pequeno expediente para fazer um pedido de providências ao 
Secretário de Obras para que faça uma revisão nuns trechos da estrada do Alto Toropi 
em direção ao balneário porque tem uns trechos e alguns lugares com bastante buracos 
e que fosse possível colocar cascalhos e na cabeceira da ponte também tem uns buracos 
onde autos pequenos por ali pega em baixo e por isso seria bom colocar uma carga de 
cascalho e que também foi procurado por moradores da Ria Lindolfo Quevedo sobre, 
para falar sobre o redutor de velocidades que já foi pedido pelos colegas aqui desta Casa 
como o colega Ver. Mauro e o Ver. Hélio que já fizeram o pedido onde as pessoas estão 
cobrando de nós ali que a administração desse uma resposta sobre os redutores de 
velocidades se vão construir porque estão cobrando e que querem uma solução sendo 
que até agora não foi construído e seria isso, muito obrigado. A segunda inscrita Verª 

Terezinha da Rosa se manifestou saudando o Presidente desta Casa, demais Secretários 
da Mesa, colegas Vereadores e colega Vereadora, Diretor Geral Celso Bueno e os 
ouvintes da Rádio São-pedrense que nos dão escuta nas terças-feiras. Em sua 
manifestação a Verª Terezinha disse que aproveitando este espaço gostaria de pedir uns 
pedidos de providencias para a Secretaria de Obras, ao Secretário senhor Ari Rosa 
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Peixoto, o do urbanismo senhor Nilton Lemos se for possível o encascalhamento da Rua 
Vasco Rodrigues pois até que seja calçada esta referida rua sejam tomadas providencias 
pois com o encascalhamento melhoraria o trânsito principalmente dos pedestres, 
pessoas que se deslocam para seus trabalhos, professores que ali vem até a escola dar 
suas aulas, alunos que vem para estudar na Escola D. Pedro e que ficam impossibilitados 
com muitas chuvas que ocorrem, ficam em más condições, vira um atolador do ir e vir de 
moradores que transforma muito ruim porque eles na maioria vem à pé, ficam os pés e 
com os calçados molhados, atolados e a gente mora, eles moram dentro da cidade e 
pede porque sabe que vai demorar até chegar a calçada a ser feita, que coloquem, então, 
cascalho nesta rua vindo até a esquina da Rua Osvaldo Cruz como se diz, até a moradora 
Solanja ali, a Mariza porque está bem difícil porque quando chove fica impossibilitada às 
vezes e as crianças deixam às vezes de vir a escola pra que nãos e molhem, não se atolem 
e não fiquem em suas salas de aula molhados e muitos pais e professores lhe colocaram 
isso e pede e que a gente como Vereador temos o dever de vir a esta tribuna fazer este 
pedido porque muitas vezes fez e sabe que vai sair a rua calçada mas até chegar ali as 
chuvas são frequentes e agora no inverno, então, pede que se for possível que entendam 
este pedido e sejam tomadas as providências. Ainda se manifestando disse que volta a 
falar, a fazer de novo o mesmo que já muitas vezes fez nesta tribuna que é o pedido do 
redutor de velocidades na Rua Osvaldo Cruz porque é uma rua extensa, ali transforma-se 
bastante em motoristas passando em alta velocidade, temos bastante moradores com 
crianças pequenas vindo de suas aulas, vindo a escola e que muitos pais ficam 
preocupados porque crianças às vezes atravessam a rua e muitos motoristas não tem a 
sua paciência, a sua vista que ali vai passar uma criança, vai ir e vir de crianças e passam 
em altas velocidades e que é muito perigoso e, se colocar um redutor de velocidades vai 
ficar bem melhor, faz muito tempo que pede aqui onde solicita que sejam 
compreensíveis e seja ela atendida e muito obrigado. Como terceiro inscrito usou a 
tribuna o Ver. Cláudio Maia saudando inicialmente o Presidente Ver. Saulo Salles, demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal principalmente os nossos 
Quevedenses. Em sua manifestação o Ver. Cláudio disse que gostaria de se congratular 
com os pedidos dos colegas Vereadores, pedidos estes de suma importância como 
sempre fala nesta Casa que os pedidos que os colegas fazem tem que ser realizados o 
quanto antes porque são pedidos que não somos nós que fizemos e é a comunidade 
quem pede e então que sejam feitos estes pedidos sendo que também se inscreveu para 
fazer uns pedidos aqui nesta Casa para que fosse colocada, em frente da propriedade do 
senhor Valdenir em São Sebastião um bueiro onde tem o caminhão do leite que pega o 
leite em sua propriedade e a agua desce e vai reto ao galpão e então ele lhe colocou que 
fosse colocado e que realmente tem necessidade de ser colocado um bueiro ali para que 
a sua saída fique melhor; também, já pediu aqui nesta Casa e volta a pedir para que seja 
realizado um aplainamento na propriedade do senhor Alberi aonde seu filho quer fazer 
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uma casa e então já foram lá para fazer e não conseguiram com a retro e então aqui 
pediria para que fossem com outra máquina que pudesse fazer este serviço; também, 
volta a pedir que seja feito um mata-burro perto do seu Dilo porque está em péssimas 
condições e o mata-burro feito de pau roliço do mato onde passa o transporte escolar ali 
e numa hora dessas cai uma Kombi ali e fica, então, que fosse feito o quanto antes este 
serviço e que sabe que tem outros serviços mas este tem que fazer para ontem e então 
que fosse realizado este trabalho. Ainda se manifestando disse que ouvindo os colegas 
falar em redutor de velocidades também é um pedido que já fez por várias vezes para 
que seja feito um quebra-molas em frente do colégio em São Sebastiao ali onde foi feito 
um calçamento e que ficou muito bom mas um quebra-molas ali tem bastante 
necessidade e agora como está vindo o inverno pede que também pois andando pelas 
estradas do município viu vário bueiros entupidos e a agua quando está chovendo corre 
para o meio da estrada e às vezes por falta de abrir um bueiro, limpar um bueiro, estraga 
um quilometro de estradas porque a agua vai correndo pelo meio e ele tem visto isso 
frequentemente e agora no inverno a chuva correndo, a agua correndo pelo meio das 
estradas e estragando as estradas, então, que alguém fosse fazer uma revisão nas 
estradas e algum bueiro que tivesse entupido que fosse feita a limpeza e era isso e muito 
obrigado. O quarto inscrito Ver. Mauro Bayer saudou o Presidente da Casa Ver. Luiz 
Saulo Salles, as colegas Vereadoras e os colegas Vereadores, também ouvintes da Rádio 
Municipal em especial os munícipes de Quevedos que nos acompanham todas as terças-
feiras pelo programa da Câmara de Vereadores. O Ver. Mauro disse que gostaria de se 
associar aos pedidos realizados aqui pelos seus colegas e apoiá-los pois sempre são 
pedidos que vem em busca de melhorias à população Quevedense, então, a gente 
sempre está buscando o que é de melhor para nossa população e disse que se inscreveu 
neste pequeno expediente primeiramente para se reportar ao curso o qual participou 
durante a semana passada na cidade de Porto Alegre onde a gente sempre vai buscando 
atualização de novas leis, novas diretrizes para a gente melhor desempenhar o trabalho 
como Vereador em prol de nossa comunidade Quevedense e curso este onde teve como 
temas “a Lei de Responsabilidade Fiscal, as principais ocorrências do Tribunal de Contas 
do Estado, gerenciamento de resíduos sólidos e aperfeiçoamento técnico para Mesas, 
Vereadores e Assessores” e este materiais e encontra à disposição para todos os 
senhores junto a Secretaria desta Câmara tanto impresso como por meio digital, então, 
quem quiser fazer uso fique à vontade porque está à disposição de todos. Disse que 
também gostaria de solicitar ao Presidente da Casa para que encaminhe um pedido de 
providências em relação ao desperdício de agua potável que vem ocorrendo diariamente 
junto a caixa d’agua de abastecimento, caixa d’agua de abastecimento de agua localizada 
ali Pronto Atendimento, no centro da cidade onde vem solicitar ao Secretário de Obras 
senhor Ari Rosa Peixoto que encaminhe aos responsáveis de sua secretaria e que 
trabalham neste setor da agua que o mais breve possível que façam esta averiguação no 
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local e vendo o que está acontecendo para que realizem o conserto pois, diariamente, 
durante a noite vem ocorrendo o vazamento de agua da caixa e pelo que se notou e que 
a população entrou em contato com ele via telefone e na madrugada de domingo, saindo 
de uma festa, do jantar baile que tinha passou ali em torno de três e meia da manhã e 
constatou que realmente estava vazando esta caixa, então,  entrou em contato com 
outras pessoas que lhe confirmaram que quase todos os dias há este vazamento e 
desperdício de agua junto ali. Considerou o Ver. Mauro que a Secretaria faça o 
averiguamento o mais rápido possível e fizesse este conserto porque além do 
desperdício da agua deve estar ocorrendo o desperdício de energia elétrica porque a 
bomba fica ligada aonde está indo a agua fora e luz e isso é um custo alto nos dias de 
hoje tanto na agua porque é uma agua já tratada como da energia elétrica como nós 
todos sabemos e então que o mais breve possível o responsável faça o conserto para que 
isso cesse porque nos dias de hoje, ele entende que é inadmissível este desperdício de 
agua potável um bem que toda a hora a gente está falando e vem comentando e falando 
que cada vez está mais escassa e graças à Deus aqui no nosso município não tem tanta 
escassez mas não é por causa disso que vai haver este desperdício e então é por isso que 
solicita a Secretaria de Obras para que faça este conserto para sanar o problema e, 
querendo ou não quem paga esta conta é a população. Ainda se manifestando disse que 
referente e que também gostaria aqui de, referente ao pedido que os colegas fizeram 
sobre os redutores de velocidades e que ele também já fez alguns aqui, só deixar para a 
população que a gente vem e representa, faz a solicitação mas quem executa é o 
Executivo e então, a gente está aqui representando a todos, a nossa população de 
Quevedos e sempre que buscam a sua pessoa bem como aos demais colegas a gente 
vem aqui e solicita ao Executivo Municipal e então que eles olhem com carinho e o mais 
rápido façam e realizem esta colocação destes redutores de velocidades porque se a 
população está pedindo é porque é necessário e seria, muito obrigado e uma boa 
semana à todos. Quinto e último inscrito de manifestou o Ver. Alcemar de Lima que 
saudou o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles, demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
ao Diretor Geral Celso e também a todos os ouvintes da Rádio Municipal que nos 
escutam nas terças-feiras. Em sua manifestação o Ver. Alcemar disse que se inscreveu 
neste pequeno expediente para fazer um pedido de providências e solicitar ao 
Presidente da Casa para que encaminhe ofício aos órgãos competentes em primeiro 
lugar solicitando que o Secretário de Obras fizesse um trecho de estradas que ele já 
pediu ali na vila, na Figueira, nos Nágeras e que dá acesso a cinco moradores também um 
bueiro com empedramento porque ali entra na propriedade do senhor Marcos Reis e vai 
até a dona Vanda e que isso muito é necessário que ele faça o quanto mais breve 
possível este empedramento e esta rua que dá acesso a cinco moradores; também, 
gostaria de solicitar ao senhor Presidente que encaminhe ofício aos órgãos competentes 
solicitando ao Prefeito Municipal e os Secretários que colocassem ali na Figueira também 
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outra caixa d’agua porque ali enquanto não colocar outra caixa d’agua ali próximo ao 
pavilhão não vai solucionar o problema daquelas onze famílias que tem no pavilhão para 
lá e isso ali são onze famílias e mais o pavilhão, então, um dia tem agua outros dois ou 
três não tem, está sempre complicado e que foi feito outro poço mas só que não dá 
vazão para subir lá e descer para os outros familiares que tem onze famílias que tem 
agua lá mas que sempre sofrem com a falta de agua e mais o pavilhão ali e então, que 
fosse colocado e que já tem o poço lá com a bomba, que colocassem mais uma caixa no 
alto lá perto do pavilhão, nos correr como agente diz e distribuíssem para estes onze 
moradores, os doze lá para o lado de baixo de lá e então era isso aí que solicitaria a 
administração que também colocassem esta caixa o mais breve  para solucionar aquele 
problema e era isso aí e muito obrigado. Finalizando, o Presidente considerou que as 
manifestações e pedidos são relevantes e que serão encaminhados aos seus 
destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser 
tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia 
vinte e três de junho de dois mil e quinze, terça-feira, às dezoito horas. Os trabalhos ao 
final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. 
Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, 
determinei que, na forma regimental, fosse digitada e distribuída a presente ata que, 
após deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1042 da Sessão Ordinária nº 1034 do dia 08 de Junho de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 19 

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os colegas 
Vereadores e Vereadoras também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários e 
através da rádio a todos os ouvintes desta programação bem com a esposa do Ver. Cláudio 
Maia, senhora Silvana Conceição Maia e as suas filhas Cibele Conceição Maia e Nicole 
Conceição Maia. Não havendo expedientes oriundos do Poder Executivo foi realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do 

Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do 

Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera 
e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 

Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias e Mauro Daniel Bayer. Deliberando 
sobre a Ata nº 1040 da Sessão Ordinária nº 1032 do dia 25.5.2015 – posta em discussão e 
votação foi aprovada e a Ata nº 1041 da Sessão Ordinária nº 1033 do dia 01.06.2015 foi 
distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária e finda as deliberações passou-se 
ao Pequeno Expediente onde o inscrito se manifestou pelo tempo regimental de cinco 
minutos: único inscrito Ver. Mauro Bayer saudou o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles 
e cumprimentando o Presidente cumprimenta as colegas Vereadoras e os colegas 
Vereadores, esposa do colega Ver. Claudio Maia senhora Silvana Conceição Maia e suas 
filhas a Cibele e a Nicole que se sejam bem vinda a esta Casa e que se sintam à vontade e 
também ouvintes da Rádio Municipal em especial os munícipes de Quevedos. O Ver. Mauro 
disse que se inscreveu neste pequeno expediente para se reportar ao evento que aconteceu 
no nosso município dia sete, ontem, domingo, um evento realizado pelo CTG Mangueira de 
Pedra – entidade tradicionalista do Município de Quevedos – evento este que foi o XIII 
Encontro de Invernadas do CTG Mangueira de Pedra onde teve a participação do Itaquatiá 
CTG de São Pedro do Sul,  Grupo Artístico Sonho de Piá de Santiago, das invernadas artísticas 
destes CTGs e do grupo artístico, o CTG Tapera Velha de Tupanciretã, a Entidade 
Tradicionalista Taquarembó também de Tupanciretã, CTG Querência de Toropi do Município 
de Toropi, CTG Pedro Porto do Município de Jari e também a participação das Invernadas 
Artísticas do CTG Mangueira de Pedra. O Ver. Mauro fez referência aos apoiadores oficiais do 
evento citando a Prefeitura Municipal de Quevedos, a Câmara Municipal de Vereadores e E. 
E. de E. B. Dom Pedro I, e disse que também gostaria de salientar e vir a tribuna para 
parabenizar o CTG Mangueira de Pedra bem como todas as invernadas destas entidades as 
quais citou e que participaram e o público que esteve prestigiando o evento, parabenizar 
porque este evento tem a única e exclusiva a finalidade de cultuar nossas tradições gaúchas 
através das apresentações das suas invernadas artísticas que foram muito apresentadas 
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onde se buscou a integração de todas estas entidades bem como suas invernadas e então, só 
para salientar o evento e a parceria tanto da Câmara como da Prefeitura e a Escola Dom 
Pedro com a entidade CTG Mangueira de Pedra e agradecer pela parceira destes apoiadores, 
pela parceira das entidades, que estiveram presentes prestigiando o nosso CTG, nossa 
entidade tradicionalista do nosso município bem como o público que esteve presente no 
local e que seria isso, muito obrigado e uma  boa semana para todos. Finalizando, o 
Presidente considerou que as manifestações são relevantes e que serão encaminhados aos 
seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser 
tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia 
quinze de junho de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os trabalhos ao final 
desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Dinarte 
Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, determinei 
que, na forma regimental, fosse digitada e distribuída a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1041 da Sessão Ordinária nº 1033 do dia 01 de Junho de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 18 

Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os 
colegas Vereadores e Vereadoras também a Rádio Municipal São-pedrense e seus 
funcionários e através da rádio a todos os ouvintes desta programação. Não havendo 
expedientes oriundos do Poder Executivo foi realizado o intervalo regimental de quinze 
minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e 
conferidas as presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar 
Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; 
Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa e da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira 
Farias e Mauro Daniel Bayer. Deliberando sobre a Ata nº 1039 da Sessão Ordinária nº 1031 

do dia 18.5.2015 – foi posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1040 da Sessão 

Ordinária nº 1032 do dia 25.5.2015 foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão 
ordinária, ainda foram deliberadas as seguintes matérias (o autor dispensou o uso da 
palavra) e que postas em discussão e votação foram aprovadas: Pedido de Providências nº 

1, de 26.5.2015, de autoria do Ver. Hélio Menezes que solicita a administração municipal 
(Secretaria de Obras e Serviços) a colocação e bueiros e encascalhamento no acesso a 
propriedade de Nei Hoch (Sede) e Vania de Oliveira (NCR São João Mirim) e, Indicação nº 3, 

de 26.5.2015, de autoria do Ver. Hélio Menezes que sugere a administração que a 
administração municipal, através da Secretaria Municipal da Agricultura e Inspetoria 
Veterinária, adquira equipamento de ultrassonografia (VET) para uso de produtores bem 
como Associação dos Produtores de Leite de Quevedos (ASPELQ). Finda as deliberações 
passou-se ao Pequeno Expediente onde o inscrito se manifestou pelo tempo regimental de 
cinco minutos: primeiro inscrito se manifestou o Ver. Hélio Menezes que saudou o 
Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles, demais colegas Vereadores e Vereadoras, e todos 
os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação disse que vem a esta tribuna para se 
reportar a dois pedidos que faz a administração municipal onde o primeiro pedido é para 
que seja adquirido através da Secretaria de Agricultura e a administração municipal um 
aparelho de ultrassonografia, aparelho veterinário para detecção de prenhes dos animais 
principalmente para a ASPELQ – Associação dos Produtores de Leite de Quevedos – onde 
vem havendo muitas dificuldades onde foi procurado inclusive na semana passada pelo 
senhor Aldo Tura e Benhur Elgart que são produtores e da dificuldade de verificar se o 
animal está prenhe principalmente pelo toque intrauterino e há pouco, esteve a uns meses 
uma Veterinária e que infelizmente não pode ficar em Quevedos devido a serem poucos os 
produtores e ela tinha este aparelho, um aparelho de custo barato e a gente tinha condições 
inclusive de ver ali se o animal está prenhe através da imagem, então, é uma sugestão para a 
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administração para nós sempre pensarmos em melhorar nossa cadeia produtiva, melhorar 
nossos produtores de leite. Ainda se manifestando disse que vem também fazer um pedido 
de providencias a administração para que coloquem dois bueiros, onde, várias vezes já foi 
procurado pelo senhor Delpino ali na propriedade da dona Vânia em São João Mirim para 
que seja encascalhada a estrada e que seja colocado um bueiro na baixada na estrada, 
parece que tem um bueiro e que é muito fino ali e não dá vazão a agua, então, que seja 
colocado este bueiro o mais breve possível onde ele mesmo já passou várias vezes naquele 
acesso e realmente o acesso é ruim e ali também que por várias vezes lhe pediu o Nei Hoch 
aqui na sede, aqui na saída de São Pedro, na sua chácara, tem uma entrada ali e tem um 
solavanco ali e precisaria ser colocado um bueiro, então, seriam estes dois pedidos de 
providências e a nossa indicação desta sessão e os eu muito obrigado. Segundo inscrito se 
manifestou o Ver. Mauro Bayer que saudou o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles e 
cumprimentando o Presidente cumprimenta as colegas Vereadoras e os colegas Vereadores, 
ouvintes da Rádio Municipal em especial os munícipes de Quevedos. O Ver. Mauro disse que 
primeiramente gostaria de se associar aos pedidos dos colegas, do colega Ver. Hélio, que é 
de suma importância e sempre buscando melhorias aos nossos munícipes e então, com 
certeza, se for adquirido isso para a bacia leiteira em especial vai trazer um grande ganho 
devido a que muitas vezes se perde como foi falado e na justificativa o custo da inseminação 
ou se perde tempo devido não conseguir detectar se o animal está prenhe ou não, então, 
que o Executivo pense com carinho e não como foi dito que o custo não é muito alto para o 
município não é muito alto pelo ganho que ele vai trazer para o município e para os 
produtores. Disse que gostaria de encaminhar novamente um pedido de providências onde 
já fez este pedido aqui nesta Casa mas que até o momento não foi feito, não foi executado 
através do Executivo e vem aqui solicitar ao Presidente da Casa que encaminhe este ao 
Executivo Municipal e que seria a instalação de luminárias no final da Rua Gen. Osório onde 
esta rua fica após a Vasco Rodrigues, não tem nenhuma luminária ali, as pessoas ficam de 
noite não tem nem como transitar naquele local, é muito perigoso e além disso, das pessoas 
se machucarem e caírem, além disso a falta de segurança devido a esta escuridão, são em 
torno de sete casas que tem naquele local e já foi pedido por várias vezes, acha que até a 
colega Verª Terezinha fez o pedido, ele também fez mas que até o momento não foi feita 
esta instalação e são duas ou três luminárias e acha que para o município isso não 
representa nada em termos de custos, mas para as pessoas é um ganho muito grande aonde 
vai dar condições de trafegabilidade bem como condições de uma maior segurança naquele 
local, então seria isso e muito obrigado e uma boa  semana para todos. Terceiro inscrito de 
manifestou o Ver. Cláudio Maia que saudou o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles, demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal principalmente nossos 
Quevedenses. Em sua manifestação disse que gostaria de se congratular com os pedidos dos 
colegas Vereadores onde sempre fala nesta Casa que os pedidos de todos, que os colegas 
pedem são de suma importância e tem a necessidade de serem realizados o quanto antes e 
quer, que já pediu nesta Casa aqui e retorna a falar sobre a reforma do mata-burros na Volta 
do Estaleiro onde foi feito o patrolamento naquela estrada, ficou ótima, ficou bom o 
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patrolamento mas só que o mata-burros que está ali está em más condições, é um mata-
burro feito de pau roliço do mato e que foi o seu Dilo quem fez e então pediria para 
completarem o serviço que foi feito o mata-burro ali bem feito para que fique bom e tem 
transporte escolar ali e está dificultoso e numa hora dessas capaz de um veículo cair. Ainda 
se manifestando solicitou a confecção de uma “guarita” perto da casa do senhor Nei Vieira 
onde tem um aluno que espera o transporte escolar ali e a gente vê que ele, quando está 
chovendo ele tem que ficar esperando dez, vinte minutos ali até que o transporte chegue ali 
no tempo, então, que seja feito uma “guarita” para que aquele aluno tenha ou possa ficar 
nos dias de chuvas e alguns onde que tiverem que fazer mais “guaritas” em alguns trechos 
que ele não sabe agora mas que o Secretário ou alguém da administração olhe e faça para 
que venha trazer conforto para nossos alunos e era isso e muito obrigado. Finalizando, o 
Presidente considerou que as manifestações são relevantes e que os pedidos serão 
encaminhados aos seus destinatários e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão 
ordinária para o dia oito de junho de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os 
trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados 
pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, 
Secretário, determinei que, na forma regimental, fosse digitada e distribuída a presente ata 
que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1040 da Sessão Ordinária nº 1032 do dia 25 de Maio de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 17 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os 
colegas Vereadores e Vereadoras também a Rádio Municipal São-pedrense e seus 
funcionários e através da rádio a todos os ouvintes desta programação. Nos expedientes 
oriundos do Poder Executivo foi solicitada a leitura do Of. GP nº 76, de 20.5.2015, 
informando que o Prefeito, entre os dias 25 a 28 de maio, estará em Brasília/DF participando 
da XVIII Marcha dos Prefeitos e, não havendo outras matérias foi realizado o intervalo 
regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi 
constatado quórum e conferidas as presenças dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera 
e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias e Mauro Daniel Bayer. Deliberando 
sobre a Ata nº 1038 da Sessão Ordinária nº 1030 do dia 11.5.2015 – foi posta em discussão 
e votação foi aprovada e a Ata nº 1039 da Sessão Ordinária nº 1031 do dia 18.5.2015 foi 
distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária, ainda forma deliberadas as 
seguintes matérias (o autor dispensou o uso da palavra) e que postas em discussão e votação 
foram aprovadas: Pedido de Providências nº 6, de 22.5.2015, de autoria do Ver. Mauro 
Bayer que solicita a administração municipal (Secretaria de Obras e Serviços) a realização de 
reparos no acesso a propriedade de Albino Oliveira Lemos – NCR Santa Terezinha e, 
Indicação nº 7, de 22.5.2015, de autoria do Ver. Mauro Bayer que sugere a administração 
que proceda com a instalação de dosador de Cloro para coloração automático continua na 
caixa d’agua localizada no Bairro Jardim Rural – Sede. Sobre esta última o Presidente se 
manifestou dizendo que por colocar a indicação em discussão quer dizer aos colegas 
Vereadores inclusive ao colega Mauro que fez esta indicação, concordo com ele, mas até 
esteve falando com o Prefeito e ele está providenciando este dosador, isso aí tem uma 
demorazinha para conseguir isso aí, não é muito, mas tem burocracia como tem 
conhecimento, mas então quer dizer aos senhores que já estão sendo tomadas as 
providencias. Finda as deliberações passou-se ao Pequeno Expediente onde o inscrito se 
manifestou pelo tempo regimental de cinco minutos: primeiro inscrito se manifestou o Ver. 

Zenildo Farias que saudou o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, e todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação 
disse que se inscreveu neste pequeno expediente para falar sobre um pedido de 
providências que os usuários da rede de agua de São João pediram a ele onde faz cinco dias 
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hoje que estão sem agua, desde quinta-feira, ninguém mais tem agua desde quinta e que a 
informação que teve é a bomba queimou, a bomba foi queimada do poço, a bomba 
queimou, acha que a Prefeitura teria que ter outra bomba de reserva, comprar uma bomba 
para que não acontecesse isso e  quando desse estes problemas de queimar a bomba ter 
outra para substituir porque sem agua cinco dias, tem muita gente que não tem de onde 
tirar a agua porque hoje tudo é lavoura e é bem complicado o negócio das aguas e seria isso 
e muito obrigado. Segundo inscrito se manifestou o Ver. Mauro Bayer que saudou o 
Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles e cumprimentando o Presidente cumprimenta as 
colegas Vereadoras e os colegas Vereadores, ouvintes da Rádio Municipal em especial os 
munícipes de Quevedos que nos acompanham nossos trabalhos aqui nesta Casa Legislativa. 
O Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente primeiramente para se 
reportar a indicação que fez para que seja feita a instalação do dosador de Cloro na caixa 
d’agua instalada no Bairro Jardim Rural na sede do nosso município, caixa d’agua esta que 
está levando agua para quase a metade da população da cidade e vem solicitar a instalação 
pois conforme já lhe informaram este equipamento já foi adquirido, já está na Prefeitura a 
vários dias, a várias semanas e não entende até agora porque é que o município não fez a 
sua instalação, acha que se as pessoas que trabalham na Prefeitura Municipal não tem as 
condições necessárias, não tem o conhecimento necessário para fazer a instalação o 
município deveria contratar empresa especializada para fazê-la e acha também que não é 
tão demorado ou tão burocrático assim, acha que é uma coisa simples, pois o recurso não vai 
até nem licitação e se tiver que fazer licitação concorda plenamente que daí se torna 
burocrático mas como já foi adquirido, a instalação é a parte mais simples do processo e 
entende necessária esta instalação como todos nós sabemos que o nosso lençol freático 
como temos conhecimento, quase todo ele está contaminado e conforme diz a Portaria 
2.914, do Ministério da Saúde, de 12 de Dezembro de 2011, é obrigatório se fazer a 
desinfecção e a cloração desta agua para ser repassada a população de forma coletiva, 
então, através deste é que vem fazer esta solicitação onde esta desinfecção trará uma 
melhor qualidade de agua para as pessoas daquele local onde irá prever doenças bem como 
terão uma condição melhor de consumo de uma agua mais potável e então simplesmente 
acha que o Executivo Municipal tem essa obrigação de o quanto antes de contratar esta 
empresa e o mais rápido possível fazer essa instalação de deste equipamento dosado para 
dar uma pureza de agua, dar uma melhor qualidade de agua para todas aquelas famílias  que 
dali são abastecidas. Ainda se manifestando disse que gostaria de se referir referente ao 
pedido de providencias para que seja realizado reparos ao acesso da propriedade do senhor 
Albino Lemos localizado no NCR Santa Terezinha - Localidade dos Lemos – onde foi 
procurado por familiares deste senhor onde lhe informaram que já fizeram este pedido aos 
várias vezes junto ao Executivo mas que até o momento não foi atendido e como as 
máquinas estão fazendo a recuperação de estradas naquele NCR seria até fácil porque são 
duas ou três cargas de cascalhos que são necessários para dar uma melhor condição ao 
acesso a casa deste senhor e tem também naquele local uma pessoa deficiente física e que 
depende muitas vezes de sair de carro e está bem difícil sair da casa dele até a estrada geral, 
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então, solicitar o mais rápido possível já que as máquinas do Executivo Municipal, da 
Secretaria de Obras estão lá naquele NCR que façam esta melhora de acesso e também fazer 
um pedido de providências para que sejam colocadas duas ou três cargas de terras no acesso 
da residência do senhor Edson Lemos residência esta um pouco além ali da entrada dos 
Cabrais onde ele este hoje lhe falando e tem esta necessidade e disse que duas ou três 
cargas de cascalho resolve o problema de acesso a sua residência e então seria isso, muito 
obrigado e uma boa semana a todos. Como inscrito, o Presidente, passou a direção dos 
trabalhos ao Ver. Mauro Bayer que, usando da prerrogativa presidencial anunciou o Ver. 
Saulo Salles pelo tempo regimental de cinco minutos. O Ver. Saulo Salles se manifestando 
saudou a todos novamente e disse que se manifesta neste momento pra trazer o 
conhecimento da população Quevedense principalmente aos seus eleitores e os que 
acreditaram nele lhe reelegendo para Vereador para que trabalhasse para nosso município e 
quer falar sobre o trabalho realizado com sua participação junto com a diretoria do Bairro 
Jardim Rural e com a administração atual: com a diretoria do bairro combinaram para 
convidar a todos os moradores do bairro para reuniões onde foi realizada três reuniões para 
tratar de assuntos sobre as prioridades do bairro e na última reunião realizada no Pavilhão 
Católico aqui da sede municipal reuniu-se grande número de pessoas e foram votadas as 
seguintes prioridades: primeiro – instalação de uma caixa d’agua reservatória para 
abastecimento de agua para várias famílias que estavam encontrando dificuldades de aguas 
nas suas residências e também para todo o Bairro Jardim Rural; segundo – providenciar com 
urgência um depósito de esgoto que estava escorrendo a céu aberto na Rua Padre Anchieta 
e terceiro – canalização na Rua  Gen. Osório que estava escorrendo agua dentro de um pátio 
residência e, graças à Deus hoje está tudo concluído com esforço e da boa vontade da 
administração atual e sabe que é obrigação do Vereador trabalhar também, da 
administração, mas  a gente tem que considerar todos os trabalhos porque vai também da 
boa vontade e o dever, a obrigação e a boa vontade também porque se não tem boa 
vontade na verdade ninguém faz nada e na quinta-feira passada, dia vinte e um deste mês, 
ele foi visitar alguns moradores do bairro que não tinham agua suficiente em suas 
residências e todos estão contentes e até lhe agradeceram pela iniciativa que teve e pediram 
para que agradecesse a administração atual por ter dado atenção e colocado a caixa d’agua 
naquele bairro e atender as necessidades do bairro. Ainda se manifestando agradeceu o 
apoio da administração atual que atendeu seu pedido e também agradece o esforço da 
diretoria do bairro principalmente ao Presidente senhor Adil Leal Lemos que levou os 
convites de casa em casa para que o pessoal participasse ali da reunião com grandes 
números de pessoas, agradece também a comunidade pelos seus reconhecimentos dos 
trabalhos junto a vocês e a administração atual, portanto, é mais um trabalho que tem para 
apresentar a população Quevedense trabalhando como Vereador junto com a administração 
atual e a comunidade do Bairro Jardim Rural e então sobre esta indicação do Ver. Mauro, 
concorda com ele e está certo, é um dever seu, dele e de todos nós concordarmos e também 
de colocar reste medidor lá e que está fazendo necessidade e muita precisão a gente sabe 
que sim mas população está contente porque graças à Deus tem esta caixa lá e desde que 
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existiu o Município de Quevedos nunca teve agua lá para dizer a verdade porque passaram 
várias e várias administrações e hoje tem, com todo o prazer e o carinho e a gente agradece 
e valoriza e os moradores estão contentes, a gente sabe que o medidor com brevidade 
possível tem que colocar lá mas não só também por causa deste medidor é que as pessoas 
não vão deixar de usar  a agua e nem também vai fazer mal de um dia para o outro, daqui 
um pouquinho mais uns dias para esperar que vai causar problema por isso então, agradece 
a atenção e todos e muito obrigado. O Ver. Mauro reconduz a presidência ao Ver. Saulo que 
retomando a direção dos trabalhos agradeceu a parte da direção enquanto ele se 
argumentava no pequeno expediente, agradece ao colega. Finalizando, o Presidente 
considerou que as manifestações são relevantes e que os pedidos serão encaminhados aos 
setores competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a 
ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia 
primeiro de junho de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os trabalhos ao final 
desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Dinarte 
Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, determinei 
que, na forma regimental, fosse digitada e distribuída a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1039 da Sessão Ordinária nº 1031 do dia 18 de Maio de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 16 

Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os 
colegas Vereadores e Vereadoras, o senhor Benhur Elgart – Presidente do Partido 
Progressista de Quevedos e também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários e 
através da rádio a todos os ouvintes desta programação. Não havendo matérias oriundas do 
Poder Executivo, foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os 
trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas as presenças 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e 
Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias e Mauro 
Daniel Bayer. Deliberando sobre a Ata nº 1037 da Sessão Ordinária nº 1029 do dia 4.5.2015 
– foi posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1038 da Sessão Ordinária nº 1030 

do dia 11.5.2015 foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária e como não 
haviam matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao Pequeno Expediente onde 
o inscrito se manifestou pelo tempo regimental de cinco minutos: único inscrito se 
manifestou o Ver. Dinarte Nascimento que saudou o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo 
Salles, Mesa Diretora, demais colegas Vereadores e Vereadoras, Celso Bueno – Diretor Geral 
e o senhor Benhur Elgart e o outro senhor bem como a Rádio Municipal São-pedrense que 
leva nossos trabalhos nas terças-feiras. Em sua manifestação disse que se inscreveu aqui 
para fazer um pedido e um agradecimento, então, quer fazer um pedido a Secretaria de 
Obras já que eles estão na região para começar, para terminarem e para passar e que vão 
dar a volta e com certeza vai ter que ser para fazer aquele trecho da estrada dos Gaier 
porque aquele corredor está um pouco ruim ali, os Mendonças onde ele já pediu uma vez e 
eles não fizeram e que passaram lá na geral e desceram indo lá para Santa Terezinha e para 
aquela região e no Estaleiro e fazendo aquilo ali, aquelas estradas ali, então, faz um pedido e 
“Ari tu passa e não deixa para trás este resto que é para não ficar um pé para trás e para 
pedirem depois” e que a gente faz o pedido, registra aqui para fazer e quer agradecer Ari 
pelo que “tu fez na estrada que liga Quevedos a Jari” que aquilo ali era um problema muito 
sério, aquele barro vermelho que tinha ali porque ele sofreu muito, vários invernos pedindo 
para fazerem, faziam e lá ficava, então, agora colocaram um cascalho grosso que não tem 
como terminar e então “te agradeço pelo que tu fez e fica muito obrigado e pede que 
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continue trabalhando assim que “tu só pode ir bem” e no mais era isso que tinha e muito 
obrigado à todos. O Presidente fez o reconhecimento da presença do Pastor Nelson da Silva 
da Igreja Assembleia de Deus. Finalizando, o Presidente reiterou o convite para todas as 
Câmaras de Vereadores dos municípios vizinhos para o II Encontro Descentralizado de Ideias,  
Reformas Políticas, Políticas Públicas e Modernas e orientações do TCE, onde o local é aqui 
na Câmara de Vereadores de Quevedos  que será realizado no dia vinte e nove de maio do 
corrente, então, a gente conta com a presença dos Vereadores das Câmaras dos outros 
municípios e sempre se colocando à disposição de todos. Considerou que a manifestação é 
importante e que os pedidos serão encaminhados aos setores competentes e assim, 
cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a 
presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia vinte e cinco de maio de 
dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os trabalhos ao final desta sessão foram 
presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. 
Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, determinei que, na forma 
regimental, fosse digitada e distribuída a presente ata que, após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1038 da Sessão Ordinária nº 1030 do dia 11 de Maio de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 15 

Aos onze dias do mês de maio de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, e também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários e 
através da rádio a todos os ouvintes desta programação. Não havendo matérias oriundas do 
Poder Executivo, foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os 
trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e 
Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias e Mauro 
Daniel Bayer. Deliberando sobre a Ata nº 1036 da Sessão Ordinária nº 1028 do dia 

27.4.2015 – foi posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1037 da Sessão 

Ordinária nº 1029 do dia 4.5.2015 foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão 
ordinária e ainda foram deliberadas pelo plenário a seguinte matéria (o autor dispensou a 
palavra) que posta em discussão e votação, foi aprovada: Indicação nº 6, de 8.5.2015, que 
autoria do Ver. Mauro Bayer sugerindo e solicitando a administração municipal – através do 
setor responsável – proceda com a nomeação da função de Agente Municipal no Controle 
Interno do Município de Quevedos em atendimento a Lei nº 731, de 9.8.2013, ao Edital de 
Concurso Púbico nº 1, de 21.7.2014 e o Perecer MPC nº 4022/2014. Concluídas as 
deliberações e não havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao 
Pequeno Expediente onde os inscritos se manifestaram pelo tempo regimental de cinco 
minutos: se manifestou o Ver. Mauro Bayer saudando primeiramente o Presidente da Casa o 
Ver. Luiz Saulo Salles, colegas Vereadoras e colegas Vereadores, ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense e em especial aos munícipes de Quevedos. O Ver. Mauro disse que se 
inscreveu neste pequeno expediente para justificar a indicação da nomeação do Agente 
municipal de Controle Interno, cargo criado em nove de agosto de dois mil e treze devido as 
exigências do Tribunal de Contas do Estado e legislação vigente sendo este concursado no 
ano de dois mil e quatorze. Já foi apontado por várias vezes pelo Tribunal de Contas do 
Estado mas que devido a falta de cargo existente do cargo criado em dois mil e treze e a 
justificativa para a realização de concurso público realizado em dois mil e quatorze se 
protelou mas que agora não teria mais justificativa para a não nomeação e não entende o 
porque até o momento não o foi nomeado sendo que este setor da administração pública 
conforme prevê a legislação vigente deve ser desempenhado por servidor concursado para o 
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cargo com independência e não servidores vinculados diretamente a administração 
municipal como está ocorrendo neste momento, pois, entende que fica estranho alguém 
controlar e fiscalizar a si mesmo pois neste momento quem faz parte do Controle Interno é o 
Secretário da Fazenda, o Procurador do Município e o Técnico em Contabilidade onde, 
conforme o Parecer do Ministério Público de Contas nº 4.022/2014, lê-e: Restrita atuação do 

Sistema de Controle Interno, que atuou apenas em situações e solicitações pontuais na 

grande maioria das vezes, deixando de fiscalizar setores relevantes da Administração. 

Decorridos onze anos desde a sua implantação, ainda não foi instituído um manual de 

procedimentos, bem como não foram criados modelos de formulários para acompanhamento 

e controle. Descumprimento dos dispositivos previstos na sua norma regulamentadora, a Lei 

Municipal nº 310/2000; desatendimento aos artigos 31, 70 e 74 da Constituição Federal, à Lei 

Federal n° 4.320/64 e à LC n° 101/2000. Através destas justificativas venho solicitar ao 
governo municipal que o mais breve possível faça a nomeação da pessoa concursada para 
este cargo dando uma maior transparência a administração pois conforme já mencionado no 
parecer do Ministério Público de Contas o qual se refere aos trabalhos realizados pelo 
controle interno deixam a desejar e não cumprem a legislação vigente exigida pelo Tribunal 
de Contas. O Ver. Mauro disse que também gostaria de solicitar também ao setor 
competente que faça a verificação no sistema mais precisamente junto a Betha Sistemas a 
qual a Prefeitura tem contrato de prestação de serviços porque os dados da administração 
municipal no ano de dois mil e quinze como empenhos, pagamentos, receitas dentre outros 
não se encontram disponíveis no  site Betha Fly Transparência, dados estes no qual a 
população pode fazer o acompanhamento quase que instantâneo dos atos do Executivo 
Municipal no que diz respeito aos gastos públicos e recursos recebidos sendo estas 
informações de suma importância para a população acompanhar e fiscalizar de que forma 
estão sendo gastos estes recursos públicos provenientes dos impostos que esta mesma 
população paga. Também solicitar pedido de providências para que a Secretaria de Obras 
finalize o mais rápido possível os serviços iniciados e ainda não concluídos na Rua Vasco 
Rodrigues pois os moradores que moram do lado que foi construído um muro de contenção 
estão com enormes dificuldades para saírem de suas casas e lá moram além de crianças 
pessoas idosas que não tem condições de subirem escadas improvisadas que levam perigo a 
estas pessoas, então, vem solicitar que o mais breve possível seja concluída esta etapa para 
dar melhores condições de acesso as suas residências sendo esta uma reivindicação da 
maioria destes moradores. Finalizando, o Ver. Mauro disse que seria isso, desejou uma boa 
semana a todos e até a próxima sessão. Segundo inscrito se manifestou o Ver. Cláudio Maia 

e saudou o Presidente Ver. Saulo Salles, colegas Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio 
de São Pedro do Sul. Em sua manifestação disse gostaria de se congratular com o pedido do 
Ver. Mauro, pedido este de suma importância, e que também se inscreveu neste expediente 
para fazer alguns pedidos: que seja realizado o aplainamento na propriedade do seu Alberi 
para que seja feito acha que uma casa, então, e colocar umas cargas de pedras e fazer 
também um aterro naquela ponte do Valdir ali e que foi feita aquela ponte ali e já faz acha 
que uns noventa dias e dificulta o trânsito ali naquele desvio ali e então que seja feito o 
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quanto antes porque fica difícil fazer a ponte e agora não ser concluído o aterro; também 
sobre as pracinhas da Othelo Rosa ali, até pediria que fosse, já fez este pedido nesta Casa a 
alguns dias que fosse concluído lá, reformada aquela pracinha ou retirar de lá porque lhe 
parece e que colocaram que até uma criança se machucou naqueles pedaços de paus que 
tem lá, então, que seja reformada ou seja feita esta pracinha porque as crianças não venham 
a se machucar; pediria também a população que quando tiver algum serviço onde as 
máquinas estiverem trabalhando que aproveitem e vão até as pessoas que estão ali 
administrando na estrada para que seja feito o serviço na sua propriedade como 
aplainamentos ou algum outro serviço, então, aproveitar as máquinas que estão em frente 
das suas propriedades e vão lá, peçam e falem com alguém responsável que tem certeza de 
que vai ser realizado este serviço e também pede que quando estas pessoas irem fazer estes 
pedidos como já repetiu anteriormente, seja o que for na propriedade não deixem passar, 
então, façam este trabalho porque a nossa população merece e muito obrigado. Finalizando, 
o Presidente considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e que todas 
serão encaminhadas aos setores competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima 
sessão ordinária para o dia dezoito de maio de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito 
horas. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e 
secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento, Secretário, determinei que, na forma regimental, fosse digitada e distribuída a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1037 da Sessão Ordinária nº 1029 do dia 4 de Maio de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 14 

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, e também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários e 
através da rádio a todos os ouvintes desta programação, registra também a presença da 
Secretária Municipal de Assistência Social Neuza Nickel, o Assistente Social Vagner Araújo e o 
senhor Eugenio Carlos de Oliveira. Nos expedientes do Poder Executivo a pedido da 
Secretaria da Assistência Social, na forma regimental, é concedido o tempo de cinco minutos 
a palavra ao senhor Vagner Araújo – Assistente Social – e este, usando do espaço se 
manifestou saudando o Presidente da Câmara de Vereadores do Município de Quevedos 
senhor Luiz Saulo Salles e demais Vereadores e todos aqui presentes e, em sua manifestação, 
apresentando-se, disse ser Vagner Araújo – Assistente Social do Município de Quevedos, sob 
número de registro do Serviço Social de Assistência Social – CRESS 11.118. Disse que com o 
propósito de aproximarmos a Secretaria da Assistência Social com o Legislativo Municipal e a 
comunidade em geral, aproveita este espaço concedido para que possam trazer para debate 
e conhecimento de todos algumas questões que norteiam a especifidade desta secretaria. 
Com isso, a Secretaria Municipal de Assistência Social em como eixo principal a 
implementação da política de assistência social, o município que está voltada ao 
atendimento dos interesses sociais e aspirações da população em situação de risco social. 
Busca realizar as políticas setoriais visando o combate a pobreza, a garantia dos mínimos 
sociais e provimento de condições para atender contingências e a universalização dos 
direitos sociais, propiciando a participação da população por intermédio de organizações 
representativas na formulação de políticas sociais e no controle das suas ações; coordenar 
programas de amparo à família, as mulheres, ao idoso, as pessoas portadoras de 
deficiências, a população em situação de rua quando identificadas e a criança e adolescentes 
em situação de risco também coordenar as políticas de promoção da igualdade racial e de 
gênero bem como de combate a todas as formas de discriminação. No âmbito da Secretaria 
da Assistência Social do município está vinculado o Centro de Referência de Assistência 
Social – CRAS – que é uma unidade estatal descentralizada da política de assistência social 
sendo responsável pela organização e oferta de serviços sócioassistenciais da Proteção Social 
Básica do Sistema Único de Assistência Social – SUAS – nas áreas de vulnerabilidade e risco 
social do município; representa a principal estrutura física local para a proteção social Básica, 
desempenha papel central no território onde se localiza, possuindo a função exclusiva da 
oferta pública do trabalho social com famílias por meio do serviço de Proteção e 
Atendimento Integral a Famílias – PAIF – e gestão territorial da rede sócioassistencial de 
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proteção social básica e nesse sentido, destacam-se como principais funções do CRAS: 
ofertar o serviço PAIF e outros serviços, programas e projetos sócioassistenciais de proteção 
social básica para as famílias, seus membros e indivíduos em situação de vulnerabilidade 
social; articular e fortalecer a rede de Proteção Social Básica local; prevenir as situações de 
risco em seu território de abrangência fortalecendo vínculos familiares e comunitários e 
garantindo direitos. Hoje o município conta com uma equipe técnica interdisciplinar 
diretamente ligada à estrutura da Secretaria de Assistência Social e ao CRAAS sendo que os 
dois dividem o mesmo espaço físico, contudo, o atendimento busca atender a demanda local 
estabelecendo metas e ações diretas com o público alvo e entre as ações diretas 
evidenciamos alguns projetos em execução e outros que estão em fase de viabilidade e entre 
eles citamos como exemplos o Projeto Melodias (projeto cultural direcionado as aulas de 
musicas e instrumentos); Projeto Oficina de Teatro e Artes (direcionado as crianças e 
adolescentes da Escola Municipal Olga Nunes da Silveira em parceria com a Secretaria de 
Educação; Grupo de Convivência Renascer (atua junto ao grupo de 2ª e 3ª idades com 
parceria da Secretaria da Saúde; Oficina Pedagógica (direcionadas a crianças de três a seis 
anos em contra-turno ao horário escolar nas dependências do CRAS. Entre essas aqui 
citadas, muitas outras ações estão sendo desenvolvidas no contexto local (esgotado o tempo 
regimental concedido, o Presidente consultou o plenário para concessão de mais cinco 
minutos para a conclusão do proposto pelo Assistente Social onde houve a concordância e o 
Presidente autorizou a continuação de sua manifestação) – continuando agradeceu e disse 
que também já está concluindo e então esta, entre muitas ações nós estamos 
desenvolvendo aqui no contexto do atendimento do CRAS e da Secretaria da Assistência e 
dentre estes atendimentos ele quer frisar que o atendimento “in loco” as famílias do 
município, as famílias que estão inscritas no CAD Único – Cadastro Único do Município – 
assim como as famílias beneficiárias do Bolsa Família que o programa  que é de 
conhecimento de todos e então, junto com isso o propósito é de acompanhar, informar e 
encaminhar aos direitos que estas eventualmente estiverem aptas, então, o nosso trabalho 
como Assistente Social dentro da Secretaria da Assistência é justamente esse de levar ao 
público alvo e que seja desmistificado algumas questões que vem, que possam 
eventualmente estar se repetindo, alguma dúvida que o usuário tenha sobre algum 
benefício, algum direito dele e então nós trabalhamos e atuamos diretamente nisso e com 
isso, depois que a gente fez este breve relato sobre o que nós trabalhamos na Secretaria de 
Assistência, gostaria de aproveitar e já tornar público que este ano nós estaremos realizando 
a Conferência Municipal de Assistência Social e com isso aproveita para fortalecer o convite à 
vocês, Vereadores, que também estão lá “in loco” trabalhando na comunidade geral para 
que a gente possa também, em passado o tempo, com esta intersetorialidade entre a 
Assistência Social, entre a Prefeitura Municipal e com o Legislativo nós possamos construir 
algumas pontes de atendimento aqui e vocês conhecem muito bem o município, vocês 
conhecem as pessoas que aqui vivem e nós contamos com os Vereadores para que também 
a gente possa ter o acesso a estas famílias onde muitos casos levam um certo tempo até 
chegar a eles e devido ao fato de a gente ter uma estrutura ainda em desenvolvimento 
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quando identificada alguma relevância a gente sempre dá prioridade, contudo, a gente tenta 
seguir uma ordem cronológica de atendimento aqui na Assistência e então, reforça o convite 
para a Conferência Municipal de Assistência Social que ainda está sendo verificada a data aja 
no dia treze de maio agora será dado o início a Campanha do Agasalho de 2015 que irá até o 
dia dezesseis de junho onde será realizada uma grande mateada com apresentações 
artísticas aqui na praça central com o intuito de recolherem as doações de roupas e calçados 
que serão direcionados a quem necessitar e observando nisto para encerrar, que será feita 
triagem das roupas que estão em estoque a vários anos na Secretaria de Assistência sem que 
estas possam ser aproveitadas por não terem condições de uso devido a precariedade das 
peças, será nomeada uma comissão que fará esta triagem e assim sucessivamente o descarte 
direcionado a um local propício dentro das normativas legais para tanto e com isso, agradece 
o espaço a nós destinados, muito obrigado. Finalizada a manifestação o Presidente 
agradeceu a manifestação do Assistente Social aqui do nosso município senhor Vagner 
Araújo que trouxe estas informações da assistência social aqui do nosso município a esta 
Casa para que todos os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense também tenham o 
conhecimento destes trabalhos. Não havendo matérias oriundas do Poder Executivo, foi 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente 

do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada 
do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera 
e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias e Mauro Daniel Bayer. O Presidente 
solicitou a leitura de mensagem pela passagem do Dia das Mães e que finda a leitura se 
manifestou dizendo que esta é a mensagem que oferecemos a todas as mães do mundo e 
também em memorias, pedimos a Deus que alcance a alegria do mundo a todas as senhores. 
Deliberando sobre a Ata nº 1035 da Sessão Ordinária nº 1027 do dia 20.4.2015 – foi posta 
em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1036 da Sessão Ordinária nº 1028 do dia 

27.4.2015 foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária e ainda foram 
deliberadas pelo plenário a seguinte matéria (o autor dispensou a palavra) que posta em 

discussão e votação, foi aprovada: Indicação nº 1, de 28.4.2015, que autoria do Ver. 
Alcemar de Lima sugerindo e solicitando a administração municipal – através do setor 
responsável – a colocação de redutor de velocidades/lombada na Rua Humaitá nas 
imediações da Padaria Hasselmann – Bairro Jardim Rural. Concluídas as deliberações e não 
havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao Pequeno 

Expediente onde os inscritos se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: 
usando da sua inscrição a Verª Terezinha da Rosa se manifestou saudando o Presidente da 
Casa Ver. Saulo Salles, demais Vereadores e Verª Jane, Diretor Geral desta Casa Celso Bueno, 
nobres visitantes que nos dão a honra com suas presenças senhora Secretária da Assistência 
Social Neuza Nickel, o senhor Assistente Social Vagner Araújo e o senhor Eugênio que sejam 
todos bem vindos a esta nobre Casa que é a casa de todos e também os ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense. Em sua manifestação disse que gostaria de neste espaço sem eu 
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nome e de sua filha deixar uma mensagem ao Dia das Mães que será realizado, se realizará 
no dia, segundo domingo de maio, dia este que é muito emocionante para ela e para todas 
as mães porque a sua já não existe em nosso meio e para ela e com certeza para todas as 
mães da gente é tudo e quando a gente perde é pior ainda porque quando precisamos de 
um colo, precisamos de um abraço, precisamos de um carinho, quando a gente está nos 
piores momentos de nossas vidas é a mãe que nos conforta, é a mãe que nos dá força para 
seguir o nosso caminho e então, para ela, é um dia triste mas com certeza para muitos é 
muito feliz em ter suas mães ao lado de todos os dias e de podê-lo neste maravilhoso dia 
celebrar ao seu lado e as que estão longe de nós deseja um descanso eterno ao lado do  
Senhor Jesus: “Mãe, exemplo de mulher. Mãe, você é um exemplo de mulher, conselheira, 
amiga, companheira, exemplo de amor e persistência, por isso, é mais que merecido que 
exista um dia para te homenagear e quer aproveitar este segundo domingo de maio para 
lembrar que eu te amo, e, sobretudo, agradecer a Deus por ter lhe colocado em seu ventre. 
Obrigada mãe por estar a seu lado quando precisa chorar e por lhe fazer sorrir logo em 
seguida, pelos conselhos que lhe dá, por lhe perdoar dos seus erros, você é a prova de que 
amor incondicional existe, desculpe as suas falhas e aceite as suas palavras como celebração 
desse dia.” Que Deus esteja sempre a seu lado querida mãezinha, feliz Dia das Mães à todas 
as mães deste mundo, as mães do nosso município, pobres, ricas sintam-se homenageadas, 
um grande abraço desta humilde Vereadora e de sua filha Larissa, obrigado. Segundo inscrito 
se manifestou o Ver. Mauro Bayer saudando primeiramente o Presidente da Casa o Ver. Luiz 
Saulo Salles, colegas Vereadoras e colegas Vereadores, Secretária da Assistência Social 
senhora Neuza Nickel, o Assistente Social senhor Vagner Araújo, senhor Eugênio Oliveira que 
também se faz presente aqui no auditório, ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e em 
especial aos munícipes de Quevedos. O Ver. Mauro disse que primeiramente gostaria de 
associar a todos os pedidos aqui realizados pelos colegas Vereadores que são de suma 
importância e sempre buscando o bem estar da nossa população e já de antemão deixar aqui 
o seu apoio aqui a Assistência Social que certamente esta Casa sempre irá apoiar aquilo que 
busca a melhoria da nossa sociedade, do nosso município e dos nossos munícipes sendo que 
se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar ao Presidente da Casa que encaminhe 
pedido de providencias ao Executivo Municipal e que os mesmos, posteriormente, sejam 
encaminhados as secretarias competentes para que se tomem as devidas providencias: 
primeiramente, já foi realizado este pedido aqui mas até o momento não foi executado que 
é a instalação de redutor de velocidades ou lombada na Rua Osvaldo Cruz onde vem solicitar 
a Secretaria de Obras que faça a instalação de redutor de velocidades na Rua Osvaldo Cruz 
para dar uma maior segurança as pessoas que residem nesta rua pois os veículos 
automotores que por muitas  vezes trafegam neste local, andam em alta velocidade 
colocando em perigo as pessoas e principalmente as crianças  que se utilizam da mesma, 
então, o mais breve possível vem solicitar a Secretaria de Obras juntamente com o 
Departamento de Trânsito do nosso município que faça um estudo para melhor localização e 
instalação do mesmo sendo esta uma reivindicação da maioria dos moradores desta rua e já 
solicitado por várias vezes pelos demais colegas aqui desta Casa; solicitar também o 
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patrolamento, encascalhamento e sarjeteamento na estrada dos Dias devido a mesma se 
encontrar em precárias condições e necessitando reparos urgentes para dar condições 
adequadas  de trafegabilidade pois esta estrada além de ser utilizada pelos veículos que 
realizam o transporte escolar é usada principalmente pelos moradores desta localidade que 
possuem os seus veículos particulares para ali transitarem e ali está necessitando onde acha 
que as máquinas já estão chegando naquele local mas como foi solicitado pela população 
vem aqui solicitar que seja o mais breve possível realizada estas melhorias; também que seja 
realizada a extensão de rede de agua para dar abastecimento com agua potável a dois 
moradores, ao senhor Ari Algerich e o senhor Altair Braz do Nascimento, esses são 
moradores da estrada do Socavão, estada geral que vai sair de Quevedos a Toropi onde esta 
rede pode ser levada da Sede que já está perto dali ou também de São João Mirim que são 
duas localidades onde, se vir mais em conta para o município pois este é um direito da 
população e um dever do Executivo Municipal pois além de dar uma melhor qualidade de 
vida a estes, busca também sanar vários problemas de saúde ocorridos devido a ingestão de 
uma agua não potável, então, vem solicitar a Secretaria de Obras, a parte das aguas ali que 
façam um estudo e que dentro do possível façam esta extensão para dar uma agua de 
qualidade a estes moradores. Ainda se manifestando disse que gostaria também de deixar 
uma mensagem a toda as mães em especial a sua mãe a senhora Leci Maria Rezer Bayer e a 
mãe do meu filho e minha esposa Fariane dos Santos Bayer pela passagem de seu dia que 
será domingo, dia dez de maio: “Mãe tem a capacidade de ouvir o silencio, adivinhar 
sentimentos, encontrar a palavra certa nos momentos incertos. Nos fortalecer quando tudo 
ao nosso redor parecer ruir. Sabedoria emprestada dos deuses para nos proteger e amparar. 
Sua existência  é em si um ato de amor. Gerar, cuidar, nutrir, amar. Amar com amor 
incondicional que nada espera em troca, afeto desmedido e incontido. Que cada amanhecer 
lhe traga algo especial e maravilhoso de ser e de se sentir.” Um feliz Dia das Mães à todas as 
mães do nosso município bem com do nosso país, muito obrigado e uma boa semana a 
todos. Terceira inscrita se manifestou a Verª Jane Nágera e saudou o Presidente Ver. Saulo 
Salles, colegas Vereadores e Verª Terezinha, Diretor desta Casa, visitantes Secretária de 
Assistência Social senhora Neuza, o Assistente Social Vagner e o senhor que nos honra aqui 
com sua presença, à todas as pessoas do nosso município que nos ouvem através da Rádio 
de São Pedro do Sul. Em sua manifestação disse que quer de antemão agradecer aqui o 
trabalho da Secretaria de Assistência Social que hoje se deslocaram e vieram até aqui a nossa 
Casa trazer explanação do belo trabalho que está sendo realizado naquela secretaria e aqui a 
Secretária Neuza é sempre empenhada em fazer um bom trabalho e acha que agora, com 
uma equipe boa, um Assistente Social que aqui quer agradecer à Deus que já nos mandou 
porque a gente vê pessoas que querem arregaçar as mangas e realmente trabalhar pelas 
pessoas e isso é muito importante que é um diferencial para nosso município e muito 
necessário porque a gente que vai ser mapeado, vai ser feito um trabalho com mais justiça 
social e isso é muito bom e também quer aproveitar este momento para agradecer à Deus 
que Ele lhe deu, pedir  a Nossa Senhora que com seu manto sagrado interceda junto a Jesus 
para cobrir todas as mães de Quevedos nesta passagem do Dia das Mães, todas as mães que 
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estão alegres que continuem, aquelas que estiverem tristes que Jesus possa consolar, 
aquelas que estão doentes possam melhorar um abraço carinhoso desta humilde mãe à 
todas as mães do nosso município. Finalizando, o Presidente considerou que todas as 
matérias e manifestações são importantes e que todas serão encaminhadas aos setores 
competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser 
tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia onze  
de maio de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os trabalhos ao final desta 
sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, determinei que, na 
forma regimental, fosse digitada e distribuída a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1036 da Sessão Ordinária nº 1028 do dia 27 de Abril de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 13 

Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os 
colegas Vereadores e Vereadoras, e também a Rádio Municipal São-pedrense e seus 
funcionários e através da rádio a todos os ouvintes desta programação. Nos expedientes do 
Poder Executivo não havendo matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze 
minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e 
conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar 
Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; 
Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa e da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira 
Farias e Mauro Daniel Bayer. O Presidente solicitou a leitura de mensagem pela passagem do 
Dia do Trabalho no dia primeiro de maio e que finda a leitura se manifestou dizendo que esta 
é uma mensagem a Mesa Diretora e também dos colegas Vereadores aqui desta Casa para 
todos os trabalhadores que se comemora no dia primeiro de maio, que Deus dê bastante 
vida e saúde à todos nós que somos trabalhadores para que possamos chegar até a 
aposentadoria para podermos também desfrutarmos todas as contribuições que 
contribuímos durante este tempo todo. Deliberando sobre a Ata nº 1034 da Sessão 

Ordinária nº 1026 do dia 13.4.2015 – foi posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata 

nº 1035 da Sessão Ordinária nº 1027 do dia 20.4.2015 foi distribuída e terá deliberação na 
próxima sessão ordinária e ainda foram deliberadas pelo plenário as seguintes matérias (os 
autores dispensaram a palavra) que postas em discussão e votação, foram aprovadas: 
Pedido de Providências nº 4, de 24.4.2015, de autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando o 
patrolamento e sarjeteamento da estrada dos Venturas – NCR Goiabal – e reparos no bueiro 
localizado após a residência de Maria Degrandi Cordeiro; Pedido de Providências nº 5, de 

24.4.2015, de autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando a instalação de luminária (poste com 
lâmpada) na Rua Nossa Senhora dos Remédios – entre as Praças Engº Jorge R. dos Santos e 
D. Feliciano; Indicação nº2, de 24.4.2015, de autoria do Ver. Hélio Menezes que sugere a 
administração que realize convênio com a Associação dos Produtores de Leite de Quevedos 
(ASPELQ) tendo em vista auxílio no custeio do transporte no percentual e 50% (cinquenta 
por cento) e, Indicação nº 5, de 24.4.2015, que autoria do Ver. Mauro Bayer sugerindo e 
solicitando a administração municipal – através do setor responsável – a regularização das 
vias urbanas localizadas no loteamento na saída para São Pedro do Sul bem como suas 
denominações. Concluídas as deliberações e não havendo outras matérias a serem 
deliberadas pelo plenário passou-se ao Pequeno Expediente onde os inscritos se 
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manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: usando da sua inscrição o Ver. Hélio 

Menezes se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles, demais Vereadores 
e Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e os munícipes Quevedenses 
que acompanham os nossos trabalhos aqui da Câmara. Em sua manifestação disse que vem 
aqui nesta tribuna para se reportar a indicação que fez hoje nesta sessão ordinária onde 
sugere que a administração municipal realize um convênio com a Associação dos Produtores 
no sentido de repassar o valor de cinquenta por cento do frete do leite a Associação dos 
Produtores de Quevedos – ASPELQ – e justifica esta sua solicitação visto que nós temos que 
nos preocupar com o produtor rural no interior do município pois ela é a base da nossa 
economia onde nós sabemos que hoje, o leite, é uma das bases da economia e é um dos 
produtos que traz um rendimento mensal ao produtor e então, mas, infelizmente e devido a 
política que vem acontecendo no nosso país o valor hoje pago pelo produto vem 
inviabilizando a pequena propriedade e agente tem acontecido que o produto sai da 
propriedade hoje de setenta a oitenta e oito centavos, então, o valor realmente é aviltante e 
o frete está custando oito por cento deste valor e quer dizer que na verdade o produtor não 
recebe o setenta, é menos ainda mais o custo que ele tem para manter o rebanho, então, 
está se tornando atividade de difícil manutenção e então a gente sugere que dentro do 
possível que a administração possa custear o frete pelo menos com cinquenta por cento 
onde já daria um folego para o produtor se manter na propriedade. O Ver. Hélio considerou 
que para manter uma propriedade no interior a gente sabe que a propriedade e o produtor 
do interior é que mantem a cidade e mantem inclusive a administração municipal, mantem 
os governos municipal, estadual e federal através da sua geração de ICMS e então, nada mais 
do que de bom alvitre que a administração auxilie para que se mantenha estas atividades e a 
gente vem observando que hoje os filhos dos produtores se deslocam, vão estudar ou saem 
da propriedade devido a estes fatores sendo que poderiam ficar na propriedade produzindo 
mas vão para a cidade aumentar as vilas e aumentar o cordão da miséria como diz criando 
vilas nas grandes cidades e procurando outra maneira de manutenção sendo que ai na 
propriedade poderia se manter com muito mais melhores condições pois temos melhores 
condições, mais saudáveis no interior do município, dos municípios e seria isso e o seu muito 
obrigado. Segundo inscrito se manifestou o Ver. Mauro Bayer saudando o Presidente da 
Casa o Ver. Luiz Saulo Salles, colegas Vereadoras e colegas Vereadores, ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense e em especial aos munícipes de Quevedos. O Ver. Mauro disse que 
primeiramente gostaria de antemão de deixar o seu apoio a indicação do colega Ver. Hélio 
Duarte Menezes no que consiste do Poder Executivo do município custear parte deste, do 
frete que vem aumentando o custo cada vez mais desses nossos pequenos produtores, das 
nossas pequenas famílias que estão no meio rural e entende que isso não seria um custo 
para o município e sim um investimento que o município está fazendo em manter estas 
famílias lá bem como seus filhos. Disse o Ver. Mauro que também gostaria de se reportar e 
justificar os seus dois pedidos de providencias e a indicação que fez aqui para a aprovação 
dos colegas e posterior encaminhamento ao Executivo Municipal: sobre a solicitação de 
patrolamento da estada e do conserto do bueiro na estrada dos Venturas – Localidade do 
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NCR Goiabal – vem solicitar devido que após as chuvas essa estrada ficou muito danificada 
necessitando novamente de reparos e máquinas, acha que estão naquela região do Goiabal, 
trabalhando e  fazendo reparos nas estradas, então, é fácil para ir até o local já que estão ali 
para dar condições de trafegabilidade naquela estrada e o bueiro se faz necessário devido ter 
aberto uma cratera de um dos lados da estrada ocasionando assim estreitamento da pista e 
em dias de chuvas a mesma fica lisa e isso traz perigo para os carros que ali transitam como 
o transporte escolar e os carros particulares e então vem solicitar a Secretaria de Obras que 
o mais breve possível faça este atendimento destas solicitações para dar uma melhor 
condição de trafegabilidade bem como uma maio segurança para aqueles munícipes que se 
utilizam da estrada dos Venturas e no que se refere a uma instalação de luminária na praça 
central, na Rua Nossa Senhora dos Remédios, vem aqui solicitar ao Executivo Municipal que 
através da Secretaria de Obras devido ter sido procurado por várias pessoas as quais lhe 
falaram desta necessidade pois a noite fica muito escuro naquele meio entre as duas praças 
devido que as luzes que existem no local estão encobertas pelas arvores e não iluminam este 
trecho da rua onde jovens e famílias também se utilizam deste local para ponto de encontro 
no final de semana bem como utilizar o ponto de internet que foi instalado ali, onde esta 
instalação da luminária trará uma maior segurança para que as pessoas que ali se encontram 
para confraternização bem como usar a internet e ali fica muito escuro à noite ali mesmo e 
fica difícil de transitar naquele trecho da nossa praça. Ainda se manifestando disse que 
referente a indicação para o Executivo Municipal de encaminhar a esta Casa Legislativa o 
mais breve possível um projeto de lei para denominação das ruas do loteamento localizado 
na saída da estrada aqui para São Pedro do Sul se faz necessária porque as pessoas que já 
adquiriram os terrenos deste loteamento, devido a falta de denominação destas ruas não 
conseguem nem fazer um pedido de luz elétrica quanto muito solicitar um financiamento 
para construção de suas casas nas agências bancárias pois o primeiro requisito que lhes é 
solicitado é o endereço como a denominação da rua onde se encontra o referido terreno, 
então, que o mais breve possível o Executivo Municipal possa nos encaminhar este projeto 
de lei para dar denominação destas ruas para que estas pessoas que adquiriram terrenos ali 
tenham condições de construir suas moradias. O Ver. Mauro disse que gostaria de aqui 
também de deixar sua homenagem a todos os trabalhadores em especial aos nossos 
agricultores que são a maioria aqui no nosso município e que ocorrerá no dia primeiro de 
maio o seu dia, o Dia do Trabalho, trabalhadores estes que movimentam este país, estado e 
município, pessoas honradas que através do seu labor trazem dignidade a eles e suas 
famílias, homens e mulheres que através dos seus esforços trazem crescimento e riqueza 
para todos nós e são exemplos a serem seguidos e seria isso, muito obrigado e uma boa 
semana a todos. Terceiro inscrito se manifestou o Ver. Cláudio Maia e saudou o Presidente 
Ver. Saulo Salles, colegas Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal. Disse que 
gostaria de se congratular com os pedidos de todos os Vereadores, pedidos de suma 
importância onde sempre fala nesta Casa que quando os Vereadores fazem pedidos aqui é 
porque são necessários, então, se congratula com eles e quer também fazer alguns: que seja 
feito um patrolamento agora com está sendo feita a roçada na Volta do Estaleiro, foi 
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empreitado ali, que após sendo feita a roçada seja feito o patrolamento naquele trecho de 
estrada e ai até o seu Aldori foi feito pedido pelo outros colegas Vereadores também e que 
esses dias foram lá e fizeram um patrolamento mas muito mal feito, então, que agora depois 
da roçada seja feito o patrolamento como necessita pois tem transporte escolar, tem três 
kombis que entram ali naquela localidade aí a estrada é péssima e está lá para quem queira 
ver; também parabenizar nossos trabalhadores em primeiro de maio, todos os trabalhadores 
e principalmente os nossos Quevedenses que são trabalhadores que tem um trabalho difícil 
e lutando por isso parabeniza pelo seu dia no primeiro de maio; também que fosse, os 
colegas já pediram, a limpeza de bueiros porque a gente vê, que viu vários bueiros no 
município e lá em Santa Terezinha também tem que quando as patrolas estão passando 
ficam aqueles bueiros entupidos e será que não tem alguém que vá com uma pá e abra ali 
porque não adianta fazer um patrolamento se não limpar o bueiro onde a agua vem e passa 
por cima do bueiro e estraga toda a estrada então, que façam um patrolamento que 
mandem uma pá e limpe os bueiros, que façam bem feito o serviço porque não adianta fazer 
pela metade e depois ter que voltar depois de novo; também vê bastante as guaritas e agora 
está chegando o inverno, as guaritas tem guaritas lá que a pessoa se entrar toma um banho, 
então que mande alguém com uma máquina com secante porque não é difícil e bote um 
secante na frente pelo menos para as pessoas entrarem; também ali no mata-burros do seu 
Dilo e que já pediu por várias vezes onde foi ele que fez o mata-burro de pau do mato e que 
seja feito um mata-burros com boa e também que fosse feito, também pediria, a gente vê 
quando tem festividades aqui na praça aqui em Quevedos e a gente vendo o banheiro lá no 
Toropi vem aqui e fica com vergonha deste banheiro aí, que fosse, o Prefeito, fosse feita uma 
reforma neste banheiro, que arrumassem ele e deixassem maior porque o banheiros dos 
homens ali “tu tem que entrar de ré e sair de frente” porque é uma caixa de fosforo, não 
tem fundamento, então, que fosse e olhassem outros banheiros do município e fosse feito 
um banheiro onde ele mesmo já teve várias reclamações que quando tem festividades aqui 
na praça, aquele banheiro daquela estado ai, então tem certeza de que não sai um custo 
caro para o município e fica mais bonito para as pessoas que vem de fora dos nossos 
municípios vizinhos verem, copiem, que não façam igual ao de Toropi porque igual ao de 
Toropi é difícil e não vão fazer mas que façam mais ou menos parecido porque é um 
banheiro “de respeito” aquele de Toropi e o nosso aqui perto do  de Toropi é uma vergonha, 
então, que façam um banheiro digno e que as pessoas possam usar conscientemente que 
tenham um bom conforto ali, um desconforto e era isso muito obrigado. Quarta a última 
inscrita se manifestou a Verª Terezinha da Rosa que saudou o Presidente da Casa Ver. Saulo 
Salles, nobres colegas Vereadores e colega Verª Jane, o nosso Diretor Geral Celso Bueno, aos 
ouvintes da Rádio São-pedrense. Em sua manifestação a Verª Terezinha disse que 
primeiramente quer também apoiar os nobres colegas com seus pedidos, senhor Alcemar, 
senhor Mauro e o Cláudio e que são de extrema importância a todos nossos munícipes e 
também o Dr. Hélio que é muito importante para todos nossos produtores de leite e 
também se associa nestes pedidos que aqui passaram nesta Casa. A Verª Terezinha disse que 
gostaria de pedir um pedido de providencias aos órgãos competentes e seria a Secretaria de 
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Serviços Urbanos, Secretaria de Obras, que tomassem providencias na limpeza do cemitério 
municipal do nosso município pois esteve ela visitando o referido agora neste feriado no dia 
vinte e um, e o achou em péssimas condições, muito cheio de entulhos, muito lixo 
depositado, vasos com muita agua depositada, flores, restos de tijolos, pedras quebradas, 
enfim, bastante entulhos onde acha que deveriam ter mais atenção ao nosso cemitério 
municipal pois também o mosquito da dengue e outras doenças causadas por aguas paradas 
e certos lixos depositados nos são prejudiciais a nossa saúde onde pede esta limpeza pois 
tantas são as pessoas que visitam seus entes queridos e verificam o mal cuidado e a atenção 
e por isso pede este pedido de providencias pois vem visitar ali os seus túmulos, seus entes 
queridos e trazerem flores mas os entulhos estão tomando conta, também verificou que 
muitas vezes e que já colocou isso mas traz a esta Casa novamente que até as medidas de 
terrenos deveria que ter alguém para verificar quando venderem estes terrenos para fazer 
os seu túmulos porque não está ficando assim uma medida certa, não está ficando o passeio 
entre os túmulos para que as pessoas visitem e ali acendam velas e muitas vezes tem que 
passar até quase por cima de outro túmulo, as laterais ali estão bem sem medidas e se 
tivesse alguém responsável quando vendesse pedaço de terreno ira até o cemitério com a 
família ficaria muito mais bonito, mas associável, mais apresentável também e não é por ser 
um cemitério que vai ser mal cuidado, vai ser mal visto, então, pediria esta atenção e a 
providencia o quanto antes e também, quer desejar aqui um feliz Dia do Trabalhador que 
ocorrerá no dia primeiro de maio deste ano agora dia primeiro de maio um feliz Dia do 
Trabalhador à todos os trabalhadores do município sendo homens, senhoras, muitos jovens 
que trabalham e tenham o seu divino respeito e que Deus abençoe a todos, muito obrigado. 
Antes do encerramento o Presidente se manifestou parabenizou o sertanejo que moram no 
sertão e também em suas dificuldades, também são pessoas trabalhadoras e comemoram 
também o Dia do Sertanejo no dia três de maio, onde os sertanejos aqui para nós não são 
das nossas, aqui da nossa região que possamos dizer mas as festas juninas que nós usamos a 
fazer a fazer aqui em nossa região, aqui no Estado do Rio Grande do Sul, sempre se utiliza a 
roupa, as melodias, e enfim, todas as diversões à caipira e por isso que não possamos deixar 
de lembrar destas pessoas que também são trabalhadores, também são seres humanos e 
também afinal tudo é Brasil. Finalizando, o Presidente considerou que todas as matérias e 
manifestações são importantes e que todas serão encaminhadas aos setores competentes e 
assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a 
presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia quatro de maio de dois 
mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os trabalhos ao final desta sessão foram 
presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. 
Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, determinei que, na forma 
regimental, fosse digitada e distribuída a presente ata que, após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1035 da Sessão Ordinária nº 1027 do dia 20 de Abril de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 12 

Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, e também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários e 
através da rádio a todos os ouvintes desta programação. Deliberando sobre a Ata nº 1033 da 

Sessão Ordinária nº 1025 do dia 6.4.2015 – foi posta em discussão e votação foi aprovada e 
a Ata nº 1034 da Sessão Ordinária nº 1026 do dia 13.4.2015 foi distribuída e terá 
deliberação na próxima sessão ordinária e nos expedientes do Poder Executivo não havendo 
matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no 

Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores 
da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera 
e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias e Mauro Daniel Bayer foi registrada a 
ausência do Ver. Cláudio Chaves Maia. Foram deliberadas pelo plenário as seguintes 
matérias (os autores dispensaram a palavra) que postas em discussão e votação, foram 
aprovadas: Projeto de Resolução Legislativa nº 1, de 6.4.2015, que dá nova redação a 
dispositivos regimentais, incluem artigos, parágrafos, seções e renumeração na Resolução 
legislativa nº 4, de 31 de Dezembro de 2001, que institui o Regimento Interno sendo 
solicitada pelo Presidente a leitura do Art. 191, Inciso IV do Regimento onde finda a leitura 
foi procedida a discussão e votação do expediente conforme dispõe este dispositivo sendo 
este aprovado. Ainda foram deliberados: Indicação nº 3, de 14.4.2015, que autoria do Ver. 
Mauro Bayer sugerindo e solicitando a administração municipal – através do setor 
responsável – a construção de redutor de velocidades/quebra-molas/lombada – como 
melhor qualificar, na Rua Lindolfo Quevedo - saída para os Municípios de Tupanciretã e Júlio 
de Castilhos; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 9, de 13.4.2015, emitido de forma favorável ao 
PLL nº 1 e os PLs nºs 9 e 10; Projeto de Lei do Legislativo nº 1, de 10.4.2015, que dispõe 
sobre a concessão de aumento real aos vencimentos dos cargos, contratos temporários e 
empregados públicos do Poder Legislativo; Projeto de Lei nº 9, de 10.4.2015, que concede a 
revisão geral anual aos vencimentos dos Servidores Municipais dos Poderes Executivo e 
Legislativo, aos proventos dos Aposentados e Pensionistas, aos Conselheiros Tutelares e aos 
Agentes Políticos do Município de Quevedos e Projeto de Lei nº 10, de 10.4.2015, que 
dispõe sobre a concessão de aumento real aos vencimentos dos cargos, contratos 
temporários e empregos públicos do Poder Executivo. Concluídas as deliberações e não 
havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao Pequeno 
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Expediente onde os inscritos se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: 
usando da sua inscrição a Verª Jane Nágera se manifestou saudando o Presidente e demais 
Vereadores, a Verª Terezinha, Diretor desta Casa Celso Bueno e todos os munícipes 
Quevedenses. A Verª Jane disse que se inscreveu neste espaço para falar em relação a 
proposição que teve nesta Casa para que a Secretaria de Obras possa  executar, melhorar um 
pontilhão que é na propriedade do senhor Edison Costa (lhe fugiu o nome disse a Vereadora) 
pois os bueiros que se encontram neste pontilhão encont6ram-se em ótimo estado ainda 
mas que com as chuvas que estragaram esta ponte, se recolocar com uma retroescavadeira 
a terra sobre os mesmos ele terá uma duração por muito tempo, então, na medida do 
possível a gente agradece desde já ao breve atendimento para este pedido deste morador e 
também quer recolocar aqui mais uma vez a solicitação de Jocélia Militz no Passo do Mudo 
na Localidade do Goiabal que a sua estrada que vai até sua casa, vicinal, e a dos demais 
moradores daquela localidade estão sendo e quando vem as chuvas fortes são invadidas 
pelas chuvas devido aos bueiros que são, tem que limpar os bueiros daquela estrada e 
também encascalhar e levantar o leito da estrada e a gente sabe que ela se encontra com 
problemas de saúde e vem a longo tempo se tratando e fica difícil nos dias de chuvas que a 
agua invade sua casa então, pede encarecidamente, ao Executivo que tome providencias 
para o melhor atendimento daquelas famílias e obrigado pelo espaço. Segundo inscrito se 
manifestou o Ver. Dinarte Nascimento saudando a Mesa Diretora, nosso Presidente Ver. Luiz 
Saulo Salles, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso – nosso Diretor Geral, a nossa 
Rádio Municipal São-pedrense que leva nosso trabalho na terça-feira. O Ver. Dinarte disse 
que se inscreveu neste pequeno expediente porque quer fazer um pedido aqui para o 
Secretário de Obras sobre os pedidos de uns bueiros de uns moradores novos que estão se 
“arranchando” recentemente e está sendo preciso onde um dos bueiros é na frente da casa 
do Lederi no lado da casa do senhor Nelson em São João Mirim onde pede que ela faça o 
favor de colocar e que já pediu para o Ari mas tem que falar aqui para contentar aqueles que 
pedem para a gente senão acham que a gente não falou, então, pede para que façam e 
também fazer uma entrada para dentro do pátio que ele precisa porque tem uma valeta na 
frente da casa e uma lâmpada de luz também se for possível colocar no poste, no poste alto 
que tem na frente da casa que tem na rede geral e outro bueiro seguinte também é de outro 
morador novo que recentemente está se arranjando no que pede que seja feito e é lá 
embaixo em frente ao posto de São Sebastião, que é para o Aldone, na frente da casa dele e 
ele precisa daquele bueiro lá, naquele bueiro na frente da casa dele para poder ele entrar e 
sair porque é um pouco difícil, é muito dobrado, a valeta é funda ali. Ainda se manifestando 
disse que gostaria de fazer um pedido também para fazer uma cesta, que lhe pediram, uma 
cestasinha destas de hastes e que é o “Fraco” que faz ali que é para colocar lixo em Santa 
Terezinha onde o seu Arlindo lhe pediu lá e já era para ter pedido aqui no rádio porque 
senão ele escuta lá e diz que a gente não pediu mas já pediu para ele e a cesta já está tudo 
certo para fazer o serviço e no mais agradece e pede que seja rápido o serviço destes bueiros 
porque os homens estão precisando para poder entrar e sair no pátio deles e no mais 
agradece e obrigado à todos. Terceiro inscrito se manifestou o Ver. Mauro Bayer saudando o 
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Presidente da Casa o Ver. Luiz Saulo Salles, colegas Vereadoras e colegas Vereadores, 
ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e em especial aos munícipes de Quevedos que 
nos acompanham todas as terças-feiras através do programa da Rádio Municipal. O Ver. 
Mauro disse que primeiramente gostaria de se associar e apoiar os pedidos de providencias 
realizados pelos colegas, pela Verª Jane e o Ver. Dinarte, o qual a gente está aqui sempre 
buscando as melhorias da nossa população bem como representá-las junto ao Executivo e 
justificar a indicação que fez para a instalação de redutor de velocidades na Rua Lindolfo 
Quevedo saída para os Municípios de Júlio de Castilhos e Tupanciretã onde vem fazer esta 
indicação em apoio a uma solicitação dos moradores desta rua conforme o abaixo-assinado 
que está anexo a sua indicação onde o fluxo desta rua é intenso sendo que por muitas vezes 
os veículos que trafegam neste trajeto não respeitam a velocidade indicada para o trafego 
no local e também existe o intenso fluxo de pedestres devido existir vários pontos comerciais 
no local com posto, agência bancária, mercado, lotérica, agropecuária dentre outros 
trazendo um grande perigo para estas pessoas este fluxo destes carros em alta velocidade 
que traz um grande perigo para estas pessoas que moram nesta rua bem como a população 
em geral que ali transita, sendo necessária a instalação deste redutor de velocidades onde o 
órgão competente da Prefeitura deverá demarcar o local mais apropriado para sua 
instalação seguindo a legislação vigente que se encontra vigente, então, vem solicitar ao 
Executivo Municipal que através da Secretaria de Obras e o Departamento de Trânsito do 
nosso município faça este estudo para viabilizar esta instalação e o mais breve possível possa 
fazê-lo para trazer a tranquilidade e segurança para estas pessoas que hoje estão 
apreensíveis com esta situação. O Ver. Mauro disse que também gostaria de se reportar a 
um assunto que lhe surpreendeu nesta semana referente a uma notícia que nosso município 
está sob suspeita de pagamento irregular de Bolsa Família onde fala isso porque semana 
passada, acha que nos dias quarta e quinta-feira, esteve em nosso município um Delegado e 
dois Agentes da Polícia Federal para interrogar pessoas que trabalham neste programa e 
acha que responsáveis pela Secretaria da Assistência Social do nosso município bem como 
alguns beneficiários, em torno de vinte pessoas eles fizeram em dois dias este interrogatório, 
e espera que estas informações não sejam verídicas, não venha a se confirmar, que seja 
apenas mais uma informação errada porque acha que se isso for verdade vai trazer uma 
imagem negativa para o nosso município bem como acarretarem sanções do governo federal 
junto ao nosso município, então a gente fica aguardando apreensivo para ver o resultado 
disto e esperando que se isso torne e não seja uma realidade em nosso Município de 
Quevedos e seria isso, uma boa semana a todos e muito obrigado. Quarto e último inscrito 
usou a tribuna o Ver. Zenildo Farias e saudou o Presidente Ver. Saulo Salles, colegas 
Vereadores e Vereadoras. Disse que se inscreveu neste pequeno expediente para fazer um 
pedido de providencias ao Prefeito Municipal, a administração através da Secretaria da 
Assistência Social, que fosse feita uma visita a senhora Aldorema Oliveira da Silveira, onde 
ela tem uma casinha lá e a casa dela está bem ruim, cheia de frestas e é uma casinha de 
madeira e agora vem chegando o inverno nesta época, ela é uma pessoa já velha e de idade, 
e é um lugar bem frio, bem descampado e que pega bastante vento e no inverno é bem 
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complicado para passar numa casinha como a dela lá, então, queria que fosse feita uma 
visita e que a Assistência Social fizesse uma visita para ela e o que fosse possível fazer lá que 
fizessem para ela e seria isso, muito obrigado. Finalizando, o Presidente considerou que 
todas as matérias e manifestações são importantes e que todas serão encaminhadas aos 
setores competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a 
ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia 
vinte e sete de abril de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os trabalhos ao 
final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. 
Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1034 da Sessão Ordinária nº 1026 do dia 13 de Abril de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 11 

Aos treze dias do mês de abril de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, e também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários e 
através da rádio a todos os ouvintes desta programação bem como o visitante, senhor 
Benhur Elgart – Assessor de Imprensa da Prefeitura e Presidente do Partido Progressista de 
Quevedos. Deliberando sobre a Ata nº 1032 da Sessão Ordinária nº 1024 do dia 30.3.2015 – 
foi posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1033 da Sessão Ordinária nº 1025 

do dia 6.4.2015 foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária e nos 
expedientes do Poder Executivo foram lidos e encaminhados, na forma regimental, às 

Comissões: Projeto de Lei nº 9, de 10.4.2015, que concede a revisão geral anual aos 
vencimentos dos Servidores Municipais dos Poderes Executivo e Legislativo, aos proventos 
dos Aposentados e Pensionistas, aos Conselheiros Tutelares e aos Agentes Políticos do 
Município de Quevedos e o Projeto de Lei nº 10, de 10.4.2015, que dispõe sobre a 
concessão de aumento real aos vencimentos dos cargos, contratos temporários e empregos 
públicos do Poder Executivo. Não havendo outras matérias, foi realizado o intervalo 
regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera 
e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias e Mauro Daniel Bayer. O Presidente 
solicitou a leitura do Projeto de Resolução Legislativa nº 1, de 6.4.2015, que dá nova 
redação a dispositivos regimentais, incluem artigos, parágrafos, seções e renumeração – 
matéria apresentada apela Comissão Especial da Revisão do Regimento e do Projeto de Lei 

do Legislativo nº 1, de 10.4.2015, que dispõe sobre a concessão de aumento real aos 
vencimentos dos cargos, contratos temporários e empregados públicos do Poder Legislativo 
– lido e baixado para as Comissões Permanentes. Continuando com os trabalhos foram 
deliberados pelo plenário as seguintes matérias (o autor dispensou a palavra) que posta em 
discussão e votação, foi aprovada: Pedido de Providências nº 1, de 10.04.2015, de autoria 
da Verª Jane Nágera que solicita que sejam realizados reparos nas estradas das Localidades 
dos Pinheiros, Paina e Cinco Veados com patrolamento, encascalhamento e sarjeteamento – 
esta, posta em discussão se manifestou o Ver. Alcemar de Lima que saudou o Presidente e 
demais colegas Vereadores e Vereadoras, nosso Diretor Geral, também o Presidente do PP 
que se encontra presente senhor Benhur Elgart e Secretário de Comunicações. Se 
manifestando disse que gostaria de informar que hoje ele esteve na Paina e até, para dizer 
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assim para a Vereadora que estão lidando até, estão lidando na Paina e nos Pinheiros as 
máquinas onde até não sabe se é necessário encaminhar o pedido ou não, aí depende da 
Vereadora só que até ele esteve lá hoje e aí estão com as máquinas todas trabalhando na 
Paina e nos Pinheiros, aí, depende da Vereadora sendo isso e muito obrigado. Ainda posta 
em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade assim como a Indicação nº 1, de 

10.4.2015, que autoria da Verª Jane Nágera que sugere e solicita que a administração 
municipal – através da Secretaria Municipal de Assistência Social – adquira caixas d’agua 
para as famílias de baixa renda familiar. Concluídas as deliberações e não havendo outras 
matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao Pequeno Expediente onde os 
inscritos se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: usando da sua inscrição 
a Verª Jane Nágera se manifestou saudando a Mesa Diretora, demais Vereadores, a Verª 
Terezinha, Diretor desta Casa Celso, senhor Benhur – Presidente do Partido Progressista de 
Quevedos e a todas as pessoas que nos assistem através, que nos ouvem através da Rádio de 
São Pedro do Sul. A Verª Jane disse que faz uso da palavra para justificar também este seu 
pedido de providencias e ali concorda com o Ver. Alcemar que falou que as máquinas 
estavam mas só que na semana passada recebeu a visita de quatro moradores da Paina 
solicitando que trouxesse a esta Casa um pedido de providencias e como não sabia do 
itinerário da Secretaria de Obras, sexta-feira deixou aqui o pedido de providencias e então, 
não é usando o útil ao agradável, ela não sabia que as máquinas iriam entrar mas que bom e 
que seja feito um trabalho relevante naquela comunidade pois existem muitos moradores na 
Paina onde já estramos em abril, maio, junho e daí vai começando o inverno, o barro vai 
chegando como se for bem tratada a estrada, uma melhorada boa com certeza não vai trazer 
problema mais tarde onde  agradece desde já o Secretário de Obras e sua equipe que 
também vão dedicar o seu trabalho assim como todo o município tem um trabalho muito 
relevante e seria aquela comunidade que está mais a desejar e com certeza vai ficar a altura 
da necessidade daqueles moradores e em relação a indicação para a compra e aquisição de 
caixas d’agua, solicita ao Prefeito junto a Secretaria de Assistência Social onde vê que o 
Poder Executivo está se dedicando para amenizar em relação as aguas onde já tem 
melhorado muito com a construção deste poço artesiano na Figueira mas ainda tem muitos 
moradores que dizem que há a falta de agua seguidamente e isso é bem grave em uma 
propriedade “tu não ter agua para tomar um banho ou fazer uma comida”, então, a 
aquisição de uma caixa d’agua eles vão poder guardar a agua que se eles souberem 
equilibrar não vai ter esta falta para as necessidades principais e era isso e agradece, 
obrigado pelo espaço. Finalizando, o Presidente considerou que todas as matérias e 
manifestações são importantes e que todas serão encaminhadas aos setores competentes e 
assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a 
presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia vinte de abril de dois mil e 
quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos 
pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata 
que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
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Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 

Ata nº 1033 da Sessão Ordinária nº 1025 do dia 6 de Abril de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 10 

Aos seis dias do mês de abril de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, reuniu-se, 
a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida 
pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os colegas Vereadores e 
Vereadoras, e também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários e através da 
rádio a todos os ouvintes desta programação. Deliberando sobre a Ata nº 1031 da Sessão 

Ordinária nº 1023 do dia 26.3.2015 – foi posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata 

nº 1032 da Sessão Ordinária nº 1024 do dia 30.3.2015 foi distribuída e terá deliberação na 
próxima sessão ordinária, foi solicitada a leitura de mensagem de Pascoa e nos expedientes 
do Poder Executivo foi lido o Of. GP nº 54, de 30.3.2015, que encaminha à Câmara de 

Vereadores o Balanço Anual – Exercício 2014 – do Município de Quevedos onde finda leitura o 

Presidente encaminhou, na forma regimental, à Comissão de Orçamento e Finanças. Não 

havendo outras matérias, foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados 
os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e 
Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias e Mauro 
Daniel Bayer. O Presidente solicitou a leitura de mensagem da Mesa Diretora sobre a 
passagem da Páscoa. Continuando com os trabalhos foi deliberado pelo plenário a seguinte 
matéria (o autor dispensou a palavra) que posta em discussão e votação, foi aprovada: 
Pedido de Providências nº 3, de 01.04.2015, de autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita que 
seja feita, através da Secretaria Municipal de Saúde e demais setores que tem referência 
com a saúde pública em nosso município programa de informação à população, visitação, 
controle e combate endêmico da Dengue e ao mosquito vetor. Concluídas as deliberações e 
não havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao Pequeno 

Expediente onde os inscritos se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: a 
primeira inscrita Verª Jane Nágera se manifestou saudando a Mesa Diretora, demais 
Vereadores, a Verª Terezinha, Diretor Celso. A Verª Jane disse que se inscreveu hoje para 
solicitar que o senhor Presidente leve ao conhecimento do Prefeito Municipal, mais 
precisamente, ao Secretário de Obras, onde os moradores do Goiabal solicitaram uma 
entrada para suas moradias que com as intempéries do tempo a estrada não está 
oferecendo condições para trafegar e para entrar para aqueles moradores sendo esta uma 
estrada vicinal que dá acesso aos moradores senhor Omar Militz, Jocélia Militiz e Jocelaine 
Militiz, onde faz tempo que é solicitado por ela e demais outros Vereadores e ainda não foi 
atendido este pedido, no que solicita para que na medida do possível e o mais breve seja 
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atendido estes moradores e obrigado pelo espaço. Segundo inscrito o Ver. Mauro Bayer se 
manifestou iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, e ouvintes da Rádio Municipal em especial aos munícipes de 
Quevedos. O Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente para justificar o 
pedido de providencias que consiste que o Executivo Municipal através dos órgãos 
competentes realize em nosso município um programa de informação a população, 
visitação, controle e combate endêmico a dengue e ao mosquito vetor, o qual foi apreciado e 
aprovado neste plenário e que posteriormente será encaminhado ao Executivo Municipal 
mais precisamente a Secretaria Municipal de Saúde para que através dos seus profissionais, 
estes possam fazer um trabalho primeiramente voltado a informação da nossa população 
podendo ser através da confecção de panfleto, carros de som dentre outros meios possíveis. 
Considerou que esta informação também e alerta a população no sentido de coibir a 
proliferação do mosquito que ocorre basicamente em ambiente em que a agua fica em 
depósito em céu aberto como todos nós já sabemos e também, dentro do possível, que este 
pessoal, esta força-tarefa juntamente com toda a população que certamente irá apoiar este 
trabalho, que essa força-tarefa, visite algumas residências para verificar “in loco” locais 
propícios a criação do mosquito transmissor dessa doença mais conhecida como a “dengue” 
bem como que se coloque armadilhas em locais estratégicos de nossa cidade bem como no 
meio rural do nosso município para capturar larvas de mosquito para posterior averiguação 
se esta se trata ou não de larva do mosquito transmissor da dengue, o mosquito “Aedes 
aegypti” pois este já comprovadamente como foi citado já se encontra no nosso município-
mãe conhecido Júlio de Castilhos bem como em outras cidades próximas ao nosso município 
e a nossa população já se encontra apreensiva pois esta doença sendo contraída ela pode ir 
esta pessoa a falecer e que todo o dia a gente está vendo nos meios de comunicação a 
proliferação do mosquito bem como da doença de forma alarmante, então, em cima disso, a 
gente vem solicitar que se faça um trabalho primeiramente de explanação do problema, o 
que causa e os locais onde podem ser gerados estes mosquitos para que não venha ocorrer 
em nosso município como está ocorrendo em outros o aparecimento do mosquito e 
posteriormente a doença. Ainda se manifestando disse que a título de informação também 
gostaria aqui de deixar para a população que é importante que não deixemos acumular agua 
em latas, embalagens, copos plásticos, tampinhas de refrigerantes, tambores, latões, 
externas, sacos plásticos e lixeiras dentre outros pois estes são os locais aonde mais 
procurados por este mosquito para proliferação do mosquito em si, então, através deste 
solicitar que o mais rápido possível se possa fazer este trabalho junto a nossa população 
onde também gostaria de solicitar a administração, ao Presidente desta Casa, que 
encaminhe pedido de providências a Secretaria de Obras para que a mesma através do setor 
competente da Secretaria faça uma averiguação para posterior reparo ou troca da caixa de 
abastecimento de agua no NCR São Sebastião pois a mesma se encontra com vazamento 
onde ontem ele esteve averiguando este vazamento e este está ocorrendo e longa data 
ocasionando assim um desperdício da agua potável que muitas vezes falta nas residências 
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desta localidade no que solicita que a Secretaria de Obras, o mais rápido possível tome as 
medidas necessárias para sanar este problema junto a Localidade de São Sebastião onde 
também gostaria de agradecer a Secretaria de Obras pela colocação de tubos de bueiros em 
frente a residência do senhor José Adonir, o “Dune”, aqui na saída para São Pedro do Sul 
onde este pedido foi feito por este Vereador no ano de dois mil e quatorze e agora, no mês 
passado, foi realizado e seria isso uma boa semana para todos e muito obrigado. Finalizando, 
o Presidente considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e que todas 
serão encaminhadas aos setores competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima 
sessão ordinária para o dia treze de abril de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito 
horas. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e 
secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1032 da Sessão Ordinária nº 1024 do dia 30 de Março de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 09 

Aos trinta dias do mês de março de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os 
colegas Vereadores e Vereadoras, e também a Rádio Municipal São-pedrense e seus 
funcionários e através da rádio a todos os ouvintes desta programação. Deliberando sobre a 
Ata nº 1030 da Sessão Ordinária nº 1022 do dia 16.3.2015 – foi posta em discussão e 
votação foi aprovada e a Ata nº 1031 da Sessão Ordinária nº 1023 do dia 26.3.2015 foi 
distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária, foi solicitada a leitura de 
mensagem de Pascoa e não havendo matérias nos expedientes do Poder Executivo foi 
realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente 

do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada 
do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera 
e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Zenildo Silveira Farias e Mauro Daniel Bayer. O Presidente 
solicitou a leitura de mensagem da Mesa Diretora sobre a passagem da Páscoa. Continuando 
com os trabalhos foram deliberas pelo plenário as seguintes matérias (os autores 
dispensaram a palavra) que postas em discussão e votação, foram aprovadas: Parecer 

Conjunto CLJRF/COF nº 7, de 26.3.2015, emitido de forma favorável ao PL nº 7; Projeto de Lei nº 

7, de 12.3.2015, que autoriza o Município a contratar Fonoaudiólogo; Parecer Conjunto 

CLJRF/COF nº 8, de 26.3.2015, emitido de forma favorável ao PL nº 8 e, Projeto de Lei nº 8, de 

12.3.2015, que dá nova redação ao Art. 1º da Lei nº 594, de 19.6.2009, que dispõe sobre a 

autorização para servidores municipais dirigir veículo público. Concluídas as deliberações e não 
havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao Pequeno 

Expediente onde o inscrito Ver. Mauro Bayer se manifestou pelo tempo regimento de cinco 
minutos e iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, e ouvintes da Rádio Municipal em especial aos munícipes de 
Quevedos. O Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente primeiramente 
para justificar a moção encaminhada neste plenário na sessão do dia quatorze de março de 
dois mil e quinze, na sessão passada, a qual não pode se fazer presente por força maior 
sendo que esta moção que encaminhou consiste seria na nomeação dos aprovados do 
último concurso público para o cargo militar estadual na graduação de Soldado e para o 
cargo Militar Estadual na graduação QPM/2 onde esta moção foi encaminhada ao governo 
do Estado onde justifica esta moção pois todo o dia vemos que a criminalidade está tomando 
conta das nossas cidades, das nossas ruas e o efetivo da Brigada Militar a cada dia está em 
menor número, temos como exemplo nosso Município de Quevedos e principalmente quem 
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sofre mais são nossos pequenos municípios onde por muitas vezes tem um soldado na 
guarnição para atender todas as ocorrências, então, a gente solicita ao governo do Estado 
que o mais rápido possível possa fazer esta nomeação destas pessoas a que foram 
concursadas e passaram neste concurso para fazer frente a esta criminalidade que a cada dia 
está afetando as nossas famílias e as nossas cidades. O Ver. Mauro disse que gostaria aqui 
também de deixar uma mensagem de Pascoa à todas as famílias Quevedenses e a todas 
aquelas pessoas que nos acompanham na Rádio Municipal todas as terças-feiras: “A Páscoa 
representa a vitória da vida sobre a morte, o sacrifício pela verdade e pelo amor. Jesus de 
Nazaré demonstrou que não se consegue matar as grandes ideias renovadoras, os grandes 
exemplos de amor ao próximo e de valorização da vida. A vida só pode ser definida pelo 
amor, e o amor pela vida. Foi por isso que Ele afirmou que veio ao mundo para que 
tivéssemos vida em abundância, isto é, plena de amor. Desejo a você e à sua família uma 
feliz Páscoa! Que ela seja recheada de muita paz, amor, união, harmonia, bênçãos e Cristo no 
coração.” e deseja à todas as famílias que nos acompanham uma feliz Pascoa. Finalizando, o 
Presidente considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e que todas 
serão encaminhadas aos setores competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima 
sessão ordinária para o dia seis de abril de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. 
Ainda o Presidente se manifestando complementou a mensagem da Mesa Diretora dizendo 
que em nome desta Casa, em seu nome e em nome dos demais colegas e funcionários quer, 
unidos, como colegas de trabalho, desejar uma feliz Pascoa para todas as pessoas de nosso 
município e para todas as pessoas do mundo inteiro, muito obrigado e até a próxima. Os 
trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados 
pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente. 

 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1031 da Sessão Ordinária nº 1023 do dia 26 de Março de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 08 

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e quinze, às dezoito horas, quinta-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que saudou todos os presentes, os 
colegas Vereadores e Vereadoras, o visitante Vagner Araújo Américo – Assistente Social do 
Município de Quevedos e também a Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários e 
através da rádio a todos os ouvintes desta programação. Deliberando sobre a Ata nº 1029 da 

Sessão Ordinária nº 1021 do dia 10.3.2015 – foi posta em discussão e votação foi aprovada e 
a Ata nº 1030 da Sessão Ordinária nº 1022 do dia 16.3.2015 foi distribuída e terá 
deliberação na próxima sessão ordinária e não havendo matérias nos expedientes do Poder 

Executivo foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, 
no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças dos 
Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves 
Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras 
Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Ver. Zenildo Silveira Farias sendo registrada a ausência do 
Ver. Mauro Daniel Bayer. Foi registrada a presença da munícipe Ana Paula Pereira de Lima. O 
Presidente solicitou a leitura do Edital de Audiência Pública nº1, de 17.3.2015, que tem por 
finalidade a apresentação do relatório de gestão da saúde. Continuando com os trabalhos 
foram deliberas pelo plenário as seguintes matérias (os autores dispensaram a palavra) que 
postas em discussão e votação, foram aprovadas: Moção nº 1, de 14.3.2015, de autoria do 
Ver. Mauro Bayer, encaminhada ao Governo do Estado do Rio Grande do Sul, demonstrando 
apoio a nomeação dos aprovados no último concurso público, para cargo de Militar Estadual 
na Graduação de Soldado QPM-1 e para o cargo de Militar Estadual na graduação de QPM-2; 
Indicação nº 3, de 19.3.2015, de autoria do Ver. Saulo Salles, sugerindo ao Executivo 
Municipal que a administração municipal implante, através de lei, o Serviço de Inspeção 
Municipal (SIM) (neste expediente, como autor, o Presidente passou a direção da Mesa ao 1º 
Secretário Ver. Dinarte Nascimento que solicitou a leitura desta); Parecer Conjunto 

CLJRF/COF nº 5, de 16.3.2015, emitido de forma favorável ao PL nº 5; Projeto de Lei nº 5, de 

9.3.2015, que autoriza o Município a contratar temporariamente Operadores de Máquinas; 
Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 6, de 16.3.2015, emitido de forma favorável ao PL nº 6 e, 
Projeto de Lei nº 6, de 12.3.2015, que concede incentivo salarial aos Agentes Comunitários 
vinculados a Equipe Saúde da Família. Concluídas as deliberações e não havendo outras 
matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao Pequeno Expediente onde os 
inscritos se manifestaram pelo tempo regimento de cinco minutos: como primeira inscrita a 
Verª Jane Nágera que saudou o Presidente, demais Vereadores e Vereadora, os visitantes 
Assistente Social Vagner e a Paula – estudante, que nos honram com suas visitas. A Verª Jane 
disse que se inscreveu para agradecer aqui a visita do Assistente Social que muito feliz nós 
aqui do município ficamos em ter já concursado um profissional Assistente Social pois 
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sempre nosso município fazia contratos e a gente sabe que o trabalho do Assistente Social é 
um trabalho primoroso e que requer estudo da comunidade, da vida das pessoas onde vivem 
para uma melhor política a cada localidade de acordo com sua realidade e tendo um 
profissional concursado a gente sabe que com certeza, vai ter um diferencial par ao 
município e para as pessoas que aqui vivem com o trabalho deste profissional junto com a 
equipe da Secretaria da Assistência Social e então a gente quer desejar boas vindas  e um 
bom trabalho aqui no nosso município e que seja duradouro e por longo tempo. Ainda se 
manifestando disse que quer agradecer também os trabalhos que estão sendo realizados 
através do Poder Executivo pelo Secretário de Obras que vem fazendo um trabalho junto aos 
produtores que estão retirando suas safras junto as lavouras e a gente sabe que é de suma 
importância poder ter uma estrada que dê acesso para os maquinários como também ao 
transporte da produção no nosso município que vem e isso é interessante ser atendido neste 
momento porque depois passa o período de safra onde os danos dos maquinários, caso as 
estradas não tenham condições, acontece aonde nosso produtor não pode ter mais prejuízos 
e agradece o espaço. Segundo inscrito se manifestou o Ver. Dinarte Nascimento e iniciou 
saudando a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso Bueno – nosso 
Diretor Geral, nossos dois visitantes que temos aqui e que são funcionários públicos. O Ver. 
Dinarte disse que se inscreveu neste pequeno expediente para falar sobre uma reclamação 
da caixa d’agua de São Sebastião que mantem faltando agua sempre na parte da manhã e 
que já foi falado que ligam cedo mas chega, a agua vai chegar a partir das dez horas, então, 
tem que ser feito um visto ali bem feito para ver o que está acontecendo porque está 
faltando agua para todo aquele pessoal ali, aquilo ali é uma rede grande e tem um caída que 
vai lá para o Estaleiro e parte daquela rede é no “macegão”, é na capoeira, é muito ruim de 
conseguir no que faz o pedido ao Secretário de Obras que mande seus funcionários para 
fazer uma revisão bem feita, então, tem que ser feita aquilo para o povo ficar com agua 
porque pagam a agua e ficam sem agua onde ali pelas dez, onze horas é que vai voltar e 
quando é de noite tem agua e no outro dia não amanha com agua e certamente que aquilo 
ali tem vazamento em algum lugar. Ainda se manifestando disse que quer pedir ao 
Secretário de Obras que já pediu e vai pedir de novo onde tem umas estradas para eles 
fazerem, tem uma entradas como tem o Estaleiro para ele fazer, temos que fazer aquela 
estrada ali porque é uma estrada corrido, tem muita ladeira, está muito ruim aquela estrada, 
então, pede que ele faça e agradece pela estrada geral que está ótima mas as entradas estão 
faltando um pouco de recurso, então, precisamos de fazer e justamente tem que dar uma 
roçada naquelas estradas e não sabe se é a Prefeitura que tem que mandar roçar estes 
corredores particular ou os proprietários mas se for como deve tem que ser feito assim como 
a estrada dos Mendonças também está em miséria aquela estradinha ali e eles tem soja para 
tirar agora, está na época de tirar a produção de soja da lavoura e a estrada está muito ruim 
no Faxinal já pediu para fazerem ali e não foi feito e que tem material para arrumar lá e não 
foi arrumado e então tem que ser arrumada aquela estrada porque tem aquele moreninho 
do compadre Domingo que está doente e tem que pegar ele cada semana, pegam duas, três 
vezes a Prefeitura pega lá naquele esmerilho de estrada para pegar lá, então, faz este pedido 
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Ari, “tu tem que fazer, bota teu pessoal para fazer aquilo ali” onde ele disse que iria colocar a 
patrola velha para arrumar mas a patrola velha está lá perto da sua casa e não sabe o que 
fazendo lá mas ela está depositada lá sem trabalhar e não está fazendo o que é preciso e 
seria isso, agradece à todos e muito obrigado. Como inscrito, o Presidente passou a direção 
da Mesa novamente ao Ver. Dinarte Nascimento que assumindo anunciou o terceiro e 
último inscrito Ver. Saulo Salles e que se manifestando dispensou as saudações por já ter se 
manifestado anteriormente. Em sua manifestação disse que neste momento quer justificar o 
objetivo da indicação que faz ao Executivo sobre a implantação a criação ou criar a lei 
municipal do serviço de inspeção municipal onde quer esclarecer porque é que faz esta 
indicação desta lei, onde esta lei, quer esclarecer então porque é que faz esta indicação para 
a criação desta lei em nosso município sendo que esta lei é uma lei federal que foi criada ou 
implantada em mil novecentos e oitenta e oito e o governo federal obriga os estados e 
municípios a ter esta lei e o que acontece nos municípios que não tem esta lei como aqui em 
Quevedos? Por não ter esta lei os nossos produtores rurais, de pequeno porte, que precisam 
vender digamos uma vaca gorda ou um lote de gado de poucas reses para o abate não pode 
vender para os açougues porque foi proibido vender sem a fiscalização e aí o dono desta rês 
tem que correr para vender junto com quem tem grandes lotes que até, para completar até 
mesmo uma carga de caminhão porque não acha para quem vender uma só rês e aí calçou o 
negócio de vender uma só rês gorda e dificulta para qualquer produtor que queira um só 
animal para o abate, fica sem incentivo o pequeno produtor e esta lei prejudica os comércios 
porque sem ela não se pode vender e nem comprar vários tipos ou qualidades de alimentos, 
de produtos alimentícios, e por outro lado é bom porque o consumidor sabe que vai 
consumir produtos alimentícios de boa qualidade, esta lei especifica vários de alimentos 
lácteos que são eles o leite, o queijo, doces, iogurtes, bebidas lácteas e principalmente 
carnes e derivados onde fica então esclarecidos quais são os objetivos desta lei para que 
todos fiquem atualizados. Ainda se manifestado disse que também quer deixar uma 
mensagem de Páscoa para todos: “Pascoa é o momento principal para vivermos em paz com 
a vida, com Deus, com a família, com a humanidade e com o mundo. Pascoa é o momento 
principal para refletirmos, pensarmos, e pedirmos perdão à Deus pelos erros cometidos no 
presente e no passado. Pascoa é o momento principal para prepararmos a paz para o futuro 
e para termos a paz não devemos nos envolver com os erros dos outros, não devemos 
anunciar e nem denunciar os erros dos outros quando não nos prejudica, não devemos fazer 
denúncias anônimas pensando em nos esconder da responsabilidade porque para Deus que 
é o ponto principal da nossa vida nunca iremos nos esconder e para termos uma boa Pascoa 
precisamos ter a paz em todos os momentos de nossa vida” e agradece a atenção e todos e 
muito obrigado. Reassumindo a direção dos trabalhos e da Mesa o Presidente encerrando 
considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e que todas serão 
encaminhadas aos setores competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão 
ordinária para o dia vinte e seis de março de dois mil e quinze, quinta-feira, às dezoito horas. 
Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados 
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pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1030 da Sessão Ordinária nº 1022 do dia 16 de Março de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 07 

Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que dando início os saudou todos os 
presentes, os colegas Vereadores e Vereadoras, a Rádio Municipal São-pedrense e seus 
funcionários e através da rádio a todos os ouvintes desta programação. Deliberando sobre a 
Ata nº 1028 da Sessão Ordinária nº 1020 do dia 2.3.2015 – foi posta em discussão e votação 
foi aprovada e a Ata nº 1029 da Sessão Ordinária nº 1021 do dia 10.3.2015 foi distribuída e 
terá deliberação na próxima sessão ordinária e nos expedientes do Poder Executivo foram 
lidos e baixados para as Comissões Permanentes: Projeto de Lei nº 6, de 12.3.2015, que 
concede incentivo salarial aos Agentes Comunitários vinculados a Equipe Saúde da Família; 
Projeto de Lei nº 7, de 12.3.2015, que autoriza o Município a contratar Fonoaudiólogo e ,Projeto 

de Lei nº 8, de 12.3.2015, que dá nova redação ao Art. 1º da Lei nº 594, de 19.6.2009, que dispõe 
sobre a autorização para servidores municipais dirigir veículo público. Também foi lido e 
disponibilizado aos interessados o Of. GP nº 37, de 11.3.2015, que responde ao Requerimento 

de Informações nº 1, de 5.2.2015, de autoria do Ver. Saulo Salles e, não havendo outras 
matérias, foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no 

Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores 
da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; 
Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane 
Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido 
Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. 
O Presidente se manifestou inicialmente dizendo que no dia treze de março, sexta-feira 
passada, estiveram em Porto Alegre, ele e o Diretor Geral Celso Bueno, no auditório do 
Ministério Público participando de evento do Tribunal de Contas que se refere aos 
procedimentos de prestação de contas a partir deste exercício de dois mil e quinze sendo 
cobrado a execução desde dois mil e treze onde o material está à disposição para o 
conhecimento de todos e principalmente a quem interessa ser Presidente da Câmara bem 
como no Executivo para os próximo mandatos a partir do ano que vem. Continuando com os 
trabalhos foram deliberas pelo plenário as seguintes matérias (os autores dispensaram a 
palavra) que postas em discussão e votação, foram aprovadas: Pedido de Providências nº 1, 

de 11.3.2015, de autoria do Ver. Cláudio Maia, solicitando a administração municipal a instalação 
de pracinhas de brinquedos e ar condicionado nas escolas da rede municipal de ensino; 
Requerimento nº 1, de 14.3.2015, de autoria do Ver. Mauro Bayer, encaminhado Secretário de 
Estado da Agricultura e Abastecimento Ernani Polo solicitando apoio aos produtores de fumo e 
ações efetivas contra as empresas fumageiras em relação ao preço pago por arroba em nossa 
região aos pequenos agricultores rurais e, Requerimento nº 2, de 14.3.2015, de autoria do Ver. 
Mauro Bayer, encaminhado Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul 
Dep. Ernani Polo, solicitando apoio aos produtores de fumo e ações efetivas contra as empresas 
fumageiras em relação ao preço pago por arroba em nossa região aos pequenos agricultores 

rurais. Concluídas as deliberações e não havendo outras matérias a serem deliberadas pelo 
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plenário passou-se ao Pequeno Expediente onde os inscritos se manifestaram pelo tempo 
regimento de cinco minutos: como primeiro inscrito o Ver. Cláudio Maia se manifestou 
saudando o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles, demais colegas Vereadores e Vereadoras, 
os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. O Ver. Cláudio congratulou-se com os pedidos 
do Ver. Mauro e que realmente as firmas se aproveitam do poder e fazem dos nossos 
agricultores o que elas querem, então, congratula-se com o pedido do Vereador e sobre os 
seus pedidos que fez nesta Casa sobre o ar condicionado, acha que é de muita importância 
porque a gente, com este calor que está tendo neste verão vai trazer um conforto para 
nossos filhos, educadores e professores e então, esteve falando com professores de Toropi 
onde obteve a informação que todas as salas possuem ar condicionado e também disseram 
que as crianças tem um aprendizado melhor com este conforto no que considera que o 
Prefeito tem que pensar neste seu pedido com carinho porque tem a certeza de que não vai 
ser um custo tão alto pela importância que tem para nossos alunos, então, e os professores 
no que pede que o Prefeito pense e coloque porque todas as salas da Prefeitura, hospital 
tem ar condicionado e os que trabalham nestas salas merecem mas também nossos alunos e 
professores também ter um ar condicionado que serve tanto para o verão como o inverno. 
Ainda se manifestando e falando sobre seus pedidos reiterou que as pracinhas estão 
estragadas e não tem como os alunos brincarem porque estão quebradas no que pediria que 
fosse arrumada aquela pracinha e nas demais escolas do município que não tenham fosse 
colocada e que também não é um custo alto e agora a gente sabe que tem o prezinho nestas 
escolas e a professora passar a tarde com o prezinho ali dando aula sem poder tirar para fora 
e brincar um pouco é difícil sendo que ele esteve falando com a professora ali  da Othelo 
Rosa que lhe disse “é uma necessidade uma pracinha para que as crianças possam brincar 
um pouco e distrair” sendo que era isso e o seu muito obrigado. Segundo inscrito o Ver. 

Mauro Bayer iniciou saudando inicialmente o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles, as 
colegas Vereadoras e os colegas Vereadores, ouvintes da Rádio Municipal e em especial os 
munícipes de Quevedos. O Ver. Mauro disse que gostaria de se congratular com os pedidos 
feitos pelos colegas Vereadores- - Ver. Cláudio – e que a gente sempre está aqui para buscar 
melhorias para nossa população bem como de nossos filhos e disse que também se 
inscreveu neste pequeno expediente para justificar o requerimento que encaminhou ao 
senhor Dep. Edson Brum – Presidente da Assembleia Legislativa bem como ao Secretário 
Estadual da Agricultura Ernani Polo, onde encaminha esses requerimentos e que desde já 
agradece o apoio dos Vereadores sobre os requerimentos. Considerou que encaminha estes 
requerimentos para estas entidades de governo os quais representam a nossa população 
bem como os nossos pequenos produtores rurais e dentro deste produtores os nossos 
sofridos produtores de fumo para que sejam tomadas medidas efetivas e imediatas por estas 
entidades em relação ao preço pago por arroba de fumo e por resultado de classificação na 
esteira lá na empresa onde em nossa região bem como em outras regiões sendo que estes 
recursos são pagos, estes valores baixíssimos são pagos não por todas as empresas porque 
temos três empresas que assinaram o protocolo de ajustes de preços onde estão a Souza 
Cruz, a CTA e a Phillipes Morris que estão cumprindo com aquilo contemplado no protocolo 
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e estão remunerando de forma justa a estes produtores mas tem empresas na nossa região 
que trabalha na nossa região que chegam a pagar os valores em torno de quarenta reais por 
arroba de fumo senhores, e a sua preocupação e acredita que de todos nós que 
representamos a população é que se continuar desta forma vai existir acha que uma 
quebradeira total nos nossos pequenos produtores rurais onde, muitas vezes este 
produtores dependem do dinheiro desta produção de fumo que é a principal produção que 
eles tem na sua propriedade para quitar suas dívidas principalmente aquela dívida no 
mercado da sua localidade e não vão ter este recurso nem para a quitação desta dívida, 
muito menos, muito menos para se manter até a próxima safra pois quarenta reais não paga 
nem o custo que estes produtores tiveram para produzir este fumo que agora está sendo 
vendido. O Ver. Mauro informou que esteve conversando com o senhor Jair Woutters – 
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais e que representa São Pedro do Sul, Toropi 
e Quevedos – o qual representa a classe dos nossos trabalhadores rurais e ele lhe informou 
que a entidade através da FETAG organizou um grupo de representantes das regiões onde 
dentro destas pessoas ele faz parte para negociar com as empresas e tentar reverter a 
situação que muito preocupa o sindicato, onde o mesmo também acredita que se não 
houver alguma modificação neste quadro haverá uma crise sem precedentes na nossa 
pequena propriedade em que estes agricultores como ele já se manifestou onde estas 
propriedades tem como a cultura principal o fumo onde a entidade estará, ele lhe falou, que 
estará organizando futuramente manifestações para tentar pressionar estas empresas que 
estão fazendo isso com nossos produtores mas acredita que que conjuntamente as 
reivindicações da categoria, os poderes Executivo e Legislativo do Estado deveriam se unir 
para que de efetiva forma ocorram tais mudanças e não que sejam tomadas ações somente 
após estas atitudes dos sindicatos pois, entende que a responsabilidade e que ocorram 
mudanças na cadeia do fumo seja não apenas do Sindicato dos Trabalhadores Rurais que 
forma heroica sempre estão lutando e representando seus associados e sim também dos 
nossos governantes, então, através deste vem solicitar o apoio do governo do estado e 
também gostaria aqui de deixar sua homenagem ao Município de Quevedos pela vigésimo 
terceiro aniversário de emancipação politico-administrativa que se ocorreu agora. Terceiro 
inscrito o Ver. Alcemar de Lima que se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Saulo 
Salles e saudando o Presidente saúda os demais colegas Vereadores e Vereadoras, nosso 
Diretor Geral Celso e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense especialmente os 
munícipes de Quevedos. Em sua manifestação o Ver. Alcemar disse que primeiramente 
gostaria de se associar ao pedido do Ver. mauro o qual já votou favorável mas queria se 
associar onde até gostaria de assinar junto este pedido sobre os produtores de fumo ao 
Secretário da Agricultura e consideram um absurdo e que conversando com os produtores 
de fumo, pessoas que não vão conseguir pagar os insumos do seu plantio de fumo e que vai 
ter que inteirar com dinheiro do bolso, que trabalhou por um período e ter que inteirar com 
dinheiro do bolso e isso aí é uma pouca vergonhadas firmas e até gostaria de dizer ao Ver. 
Mauro que ele tem conhecimento de produtor que recebeu trinta e pouco reais a arroba de 
fumo e isso é uma vergonha, não chegou a quarenta reais, então, já que eles exploram os 
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produtores e vai para lá e eles colocam a classe que querem e ainda agora com esta miséria 
onde ano passado venderam a cento e pouco a arroba e hoje, trinta e poucos, quarenta 
“pila”, então é um absurdo, onde até gostaria de assinar junto com o Vereador este pedido 
que fez ao Secretário da Agricultura e que tem todo o seu apoio. Ainda se manifestando 
disse que também gostaria de fazer um pedido de providências ao Secretário de Obras, 
senhor Ari Peixoto, para que no momento que pudesse fazer um reparo de patrolamento, 
alargamento e encascalhamento naquela estrada do Cinco Veados o qual tem uns trechos 
em condições péssimas e aquela estrada, acha que para ela poder funcionar e ficar boa, teria 
que alargar e falar com os proprietários e dar uma retiradas nas cercas e alargar, sarjetear 
bem e alargar ela senão nunca vai ficar boa e então, solicitaria encarecidamente ao 
Secretário de Obras que o quanto antes fizesse este reparo no Cinco Veados porque tem uns 
trechos péssimos, quase intransitáveis e era isso e muito obrigado. Quarto e último inscrito 
usou a tribuna o Ver. Hélio Menezes que iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Saulo 
Salles e saudando ele saúda os integrantes da Mesa Diretora, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras e os ouvintes da Rádio Municipal especialmente os munícipes de Quevedos. Em 
sua manifestação o Ver. Hélio disse que vem à tribuna nesta sessão de hoje e primeiramente 
quer se congratular com o pronunciamento do Ver. Mauro e que realmente não dá para 
entender o que está acontecendo com este governo que discrimina os pequenos produtores 
e hoje estamos batendo com o dólar e sabe que o mercado do fumo é regularizado com o 
mercado internacional, estamos com três reais e vinte e cinco centavos o dólar em relação 
ao real, então, nãos e vê a justificativa de ver a arroba de fumo estar a este preço e, outro 
problema também que está causando grande problema no interior é o preço do leite, o leite 
hoje e para a sua surpresa recebeu a nota – pois é produtor – setenta e sete centavos o 
preço bruto, então realmente nãos abe o que está acontecendo e por isso as manifestações 
que estão ocorrendo como vimos ontem na televisão mas esperamos que dias melhores 
virão. Disse o Ver. Hélio que vem se pronunciar principalmente para se referir ao ofício do 
senhor Prefeito de número trinta e sete, onde entende que o senhor Prefeito, que a 
administração municipal não respondeu o ofício, o pedido de informações do colega Ver. 
Saulo onde ele solicitava que a data base, transferência da data base de abril para janeiro 
para o pagamento dos funcionários públicos, o reajuste dos funcionários públicos, ele 
menciona a sua administração e que fixou a base em dois mil e três em primeiro de abril só 
que na época o salario mínimo, o dissidio do salario mínimo era no mês de maio, então, o 
reajuste dos funcionários todos recebiam no mês de junho e o dissidio era em maio só que a 
política, esta sim tem que reconhecer que o Governo Lula melhorou muito neste sentido 
para o povo, ele veio melhorando o salario mínimo em relação ao dólar onde antes se 
recebia menos de cem dólares e hoje o salario mínimo está mais de trezentos dólares e 
baixou, a gente tem que reconhecer, baixou o reajuste sempre para o mês de janeiro  então 
não vê o porquê e não entende porque que o Prefeito não, o Executivo não manda outro 
projeto de lei, não tem nada de ver este seu projeto de lei pois se na época ele trouxe um 
mês para baixo para beneficiar os funcionários e agora nós queremos, o colegas e todo 
mundo quer trazer o mês de janeiro para acompanhar a data base do salario mínimo, então, 
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não vê o porquê que  a administração não pode mandar outro projeto de lei e então, para 
ele não respondeu “dizendo que o seu projeto de lei era legal”, e é claro que era legal, então, 
não entende isso e acha que a administração tem que pensar em transferir a data base para 
beneficiar todos os funcionários com ele fez na época puxando um mês para trás e agora 
puxe dois ou três meses para baixo e isso aí não vê o porque não que seja feito isso aí e acha 
que existe condições e legalidade para isso e seria isso e o seu muito obrigado. O Presidente 
encerrando considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e que todas 
serão encaminhadas aos setores competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, 
não havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima 
sessão ordinária para o dia vinte e seis de março de dois mil e quinze, quinta-feira, às dezoito 
horas. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e 
secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1029 da Sessão Ordinária nº 1021 do dia 10 de Março de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 06 

Aos dez dias do mês de março de dois mil e quinze, às dezoito horas, terça-feira, reuniu-se, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida 
pelo Vereador Luiz Saulo Salles que dando início os saudou todos os presentes, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, funcionários desta Casa, a Rádio Municipal São-pedrense e seus 
funcionários e através da rádio a todos os ouvintes desta programação. Deliberando  sobre a 
Ata nº 1027 da Sessão Ordinária nº 1019 do dia 23.2.2015 – foi posta em discussão e 
votação foi aprovada e a Ata nº 1028 da Sessão Ordinária nº 1020 do dia 2.3.2015 foi 
distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária e nos expedientes do Poder 

Executivo foi lido e baixado para as Comissões Permanentes o Projeto de Lei nº 5, de 

9.3.2015, que autoriza o Município a contratar Operadores de Máquinas e, não havendo 
outras matérias, foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os 
trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio 
Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e 
Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada 
do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo 
Silveira Farias. Foram deliberas pelo plenário as seguintes matérias (os autores dispensaram 
a palavra) que postas em discussão e votação, foram aprovadas: Indicação nº 1, de 3.3.2015, 

de autoria do Ver. Hélio Menezes, que a administração municipal proceda com a abertura 
das extensões das seguintes vias urbanas: Rua Arlindo Rodrigues da Luz e Iguapeí (fundos do 
prédio da Cotrijuc) bem como sua pavimentação; Pedido de Providências nº 1, de 9.3.2015, 
de autoria do Ver. Zenildo Farias que solicita a administração municipal reparos com 
patrolamento e encascalhamento na estrada da Localidade de Santa Luzia e no acesso a Júlio 
de Castilhos via Balneário Alto Toropi; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 4, de 2.3.2015,  
emitido sobre o Projeto de Lei nº 4 e, Projeto de Lei nº 4, de 20.2.2015, altera o Art. 31 da 
Lei nº 542, de 19 de Outubro de 2007, criando o cargo de Coordenador do Centro de 
Referência da Assistência Social - CRAS. Concluídas as deliberações e não havendo outras 
matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao Pequeno Expediente onde os 
inscritos se manifestaram pelo tempo regimento de cinco minutos: como primeiro inscrito o 
Ver. Hélio Menezes se manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles, demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. O Ver. Hélio 
disse que vem a esta tribuna para fazer um comentário sobre a indicação que faz a 
administração municipal para que esta proceda com a abertura de extensão e vias urbanas, 
extensão da Rua Arlindo Rodrigues da Luz e Rua Iguapeí, sendo que Rua Arlindo Rodrigues da 
Luz com posterior pavimentação onde aquela rua e não sabe se todo mundo está se situando 
fica atrás do posto da Cotrijuc ali onde reside o nosso ex-Vereador Belô, o Tura, enfim, atrás 
dos terrenos do senhor Luzardo da Luz onde esta rua precisa da continuidade visto que a 
Cooperativa Cotrijuc está adequando seu posto de combustíveis e que está inclusive 
construindo ali uma pousada, vai readequar as bombas inclusive este pedido foi ele quem 
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pediu no ano passado para que a cooperativa fizesse a retirada dos seus armazéns do centro 
da cidade, então, estão retirando e construindo na saída para Tupanciretã no falecido 
Damasceno Aquino e que se proceda então, que a administração proceda com a abertura 
continuando a Rua Arlindo da Luz até a Rua Humaitá, fazendo o entroncamento onde Rua 
Humaitá todo mundo sabe que é rua do hospital e nosso entroncamento lá e abre a Iguapeí 
que é onde estão retirando a balança dali para que pessoas que tem condições e que 
adquiriram terrenos ali onde pode citar como exemplo o Rodrigo Peixoto que é filho dos eu 
Germano, o Ada Tura e o Claudemir Uliana que são pessoas que querem construir onde 
esteve conversando com o Rodrigo e ele lhe informou que está pronto para construir só que 
o problema de não abrir as ruas todos nós sabemos que não se pode levar a agua e nem a luz 
elétrica enfim, considera que é uma área nobre ali e mais que a lei de diretrizes 
orçamentárias prevê que se faça adequações do solo urbano, então, dentro destas suas 
considerações pede que a administração tome providências o mais breve possível para que 
esta ruas sejam abertas nas suas extensões e a Rua Iguapeí também que seja feita sua 
extensão atingindo o entroncamento do a Rua Humaitá, e o seu muito obrigado. Segundo 
inscrito o Ver. Mauro Bayer iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles, as 
colegas Vereadoras e os colegas Vereadores, ouvintes da Rádio Municipal e em especial os 
munícipes de Quevedos. O Ver. Mauro disse que gostaria de se congratular com os pedidos 
que os Vereadores aqui fizeram sempre buscando as melhorias do município bem como da 
sua população. Disse que se inscreveu neste pequeno expediente para comentar sobre uma 
lista de políticos que serão investigados referente ao recebimento de propina das empresas 
envolvidas no maior esquema de corrupção e roubo do dinheiro público jamais visto neste 
país onde tem um ditado que é muito usado que se diz “que onde há fumaça há fogo” e pelo 
jeito que se vê este fogo está queimando a bastante tempo aonde nesta lista, tem para sua 
surpresa e acha que para a surpresa de todos os colegas Vereadores desta Casa, cinco 
representantes do nosso Estado relacionados, pessoas que por muitas vezes elogiadas e 
tidos como exemplo de políticos sérios e sempre buscando o bem comum da população do 
Estado do Rio Grande do Sul e hoje estas pessoas se veem envolvidas nessa vergonha 
nacional sendo que um dos envolvidos chegou a declarar, declarou nos meios de 
comunicação, na televisão, jornais o Deputado Progressista Jeronimo Goergen – Deputado 
Federal – “que seu partido acabou devido as revelações da operação e que as esperanças em 
renovação de seu partido quase não existe mais”. Manifestando disse o Ver. Mauro: 
senhores e população, ele como home público sempre teve a seguinte opinião “que partidos 
políticos não são ruins, partidos não roubam, partidos não recebem propinas e sim pessoas 
que usam estes partidos e que são ligados a algum partido político e que se fingem defender 
a população a qual representam e estão lá apenas por interesse próprio e enriquecendo 
ilicitamente” e o que não pode acontecer é que os homens de bem destes partidos aceitem 
estas pessoas caso comprovado seu envolvimento porque tem que ser investigado e ainda 
virem a público querendo justificar que “isso é perseguição política”, a partir deste exemplo 
nós devemos sim começar a pensar quem queremos para nos representar nas nossas esferas 
várias, esferas estadual, federal e municipal, e sempre votar consciente e buscar para o 
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município, para o Estado e União, nem sempre iremos acertar e isso é uma coisa certa, 
nunca, a gente vota e às vezes se surpreende como fomos surpreendidos mas nunca, nunca 
devemos desistir. Considerou que estas pessoas que foram citadas nesta vergonha nacional 
e tem a certeza de que atrás desta virão outras muitas mais, se for comprovados eu 
envolvimento devemos nós, como população, expurgá-las da política e do cenário político do 
nosso país sendo que a população é a única que pode fazê-lo porque tem em mãos a maior 
arma contra toda esta roubalheira que é o poder de votar e escolher o seu representante e 
só vai haver esta mudança se a população assim quiser e tomar esta atitude, e gostaria 
também de se referir ao projeto de lei que nós aprovamos aqui o quarenta e oito quinze que 
se refere a mudança, vai alterar o Art. 31 que cria o cargo de Função Gratificada de 
Coordenador do CRAS onde vem aqui solicitar a administração municipal para que o mesmo 
seja assumido por uma pessoa que já trabalhe junto ao CRAS, um profissional que já tenha o 
conhecimento dos programas e das legislações hoje vigentes e seria isso e muito obrigado. 
Terceiro inscrito o Ver. Cláudio Maia que se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. 
Saulo Salles e saudando o Presidente saúda os demais colegas Vereadores e Vereadoras, os 
ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação o Ver. Cláudio disse que 
vem a tribuna para se congratular com os pedidos dos colegas Vereadores que são de suma 
importância e que ouvindo o comentário do Ver. Saulo realmente é uma vergonha e se for 
comprovado que este Deputado está metido nesta falcatrua como pode dizer, acha que é 
uma vergonha mas como o Deputado Jeronimo foi na sua colocação que “que o Partido PP 
acabou” considera que não porque partido acaba com estas pessoas que na fazem coisas 
que não prestam porque acha que o partido, se a sigla não muda nada e o que muda são as 
pessoas, então, se as pessoas seja do partido que for fez coisa errada acha que acaba a 
política para ele, se a pessoa seja do partido que for trabalhando corretamente ele estará 
desenvolvendo sua política sempre, então, acha que o Jeronimo foi infeliz na sua colocação 
“que o Partido do PP acabou” porque acabou para ele se for verdade que eles roubaram, 
então, eles tem que tomar consciência e ver o que fizeram e não aparecer mais e for verdade 
porque ele (Ver. Cláudio) nunca foi de passar a mão em Deputado nenhum e falar aqui nesta 
Casa aqui sobre Deputado e a gente sabe que às vezes não é como eles falam. O Ver. Cláudio 
disse que gostaria de agradecer, acha que quando a gente vem nesta Casa aqui pedir e 
criticara às vezes, tem que agradecer também e é sobre o empedramento em frente a 
propriedade do senhor Protásio que realizado, o patrolamento na entrada dos Maias, que 
estão patrolando ali nos Baggios onde pediria também que fosse feito patrolamento na Volta 
do Estaleiro vindo até a propriedade do senhor Aldori que está ruim, bastante ruim e onde 
que o transporte escolar passa acha que a gente dá um transporte bom para estes alunos e 
tem que ter estrada boa também onde pede que façam na Volta do Estaleiro sendo que tem 
trechos que não precisa patrolar direto, tem trechos que pode fazer um “pula-pula” como 
pode dizer porque tem trechos bons e o mata-burros também  na propriedade do senhor 
Dilo que foi feito por eles de paus roliços e que está quase caindo e o escolar passa por ali e 
então pede que faça este patrolamento e arrumação e cede espaço ao Ver. Hélio. O Ver. 
Hélio de manifestando dispensou saudações porque já tinha saudado a todos onde só quer 
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fazer um comentário sobre esta lista que saiu no jornal e o Ver. Mauro comentou e ele quer 
dizer que não compactua com falcatruas mas o que existe aí é um mal-entendido talvez 
porque o PP nacional não fecha com o PP gaúcho e é fácil par ao partido do governo chegar  
e repassar os problemas para o Partido Progressista sendo que um governo corrupto que 
está sendo investigado é o Partido do PT e inclusive o Senador Humberto Costa, foi 
comprovado o desvio de mais de um milhão de reais, é fácil chegar e acusar, inclusive o 
Deputado Jeronimo Goergen chorou na sua entrevista e disse que ele não conhece o doleiro 
Youssef, não o conhece, não o recebeu e vai através da via judicial fazer ele provar quando 
ele deu este dinheiro e para quem, que hora  e qual o valor, está no jornal Correio do Povo 
que estava ali em cima da mesa, então, não é assim, um governo que tem a certeza que no 
dia quinze vai ser julgado nas ruas, a população tem que mostrar como mostrou na época do 
Fernando Collor, vir mascarado e mostrar para este governo corrupto que está lá desviando 
os recursos da Petrobras que inclusive admitido pelo PT, já foi admitido, não é coisa, não é 
acusação leviana, é acusação admitida e provada, milhões de reais e então é fácil repassar os 
problemas para os outros porque inclusive quem já viu e assistiu o Jornal Nacional devem ter 
visto o Deputado Luiz Carlos Heinze quase dar um soco no ar no Presidente do PT nacional 
porque não concordava ser base do governos, então, os Deputados gaúchos não concordam 
em ser base do governo, não existe um acordo do PP gaúcho com o PP nacional e por isso 
esta discriminação e esta perseguição, tem a certeza de que os nossos Deputados não estão 
envolvidos, não bota a mão no fogo por ninguém mas sabe que existe uma queda de braço e 
o problema é esse e encerrando agradeceu ao Ver. Cláudio pelo tempo para dar esta 
explicação. Quarto e último inscrito usou a tribuna o Ver. Zenildo Farias que iniciou 
saudando o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles e saudando ele saúda os demais integrantes 
da Mesa Diretora, todos os ouvintes da Rádio Municipal especialmente os munícipes de 
Quevedos. Em sua manifestação o Ver. Zenildo disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente para fazer um pedido e que já fez ao Secretário de Obras sobre a estrada de 
Santa Luzia para que seja encascalhado uns trechos, tem uma baixada lá que tem as terras 
das lavouras, que plantaram nos barrancos das lavouras e agora quando chove vem toda a 
terra para a estrada ali, que tem poucas casas e agora com esta última chuva virou num 
atoleiro uns lugares onde teria que colocar um cascalho e que fosse feito patrolamento e 
encascalhamento também no trecho de estrada do Alto Toropi até a ponte do balneário lá 
porque na saída da ponte tem dois buracos que vai meia caçamba de terras para tapar cada 
um uns trechos pequenos também como ali perto da granja dos Mardoni ali tem um 
buraqueira num trecho lá horrível e seria isso e o seu muito obrigado. O Presidente 
encerrando considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e que todas 
serão encaminhadas aos setores competentes e se manifestando disse que em sua opinião 
como foi argumentado sobre esta lista de Deputados corruptos, se for provado, a gente com 
certeza jamais irá apoiar corruptos, ladroes no partido e o partido como se diz “o partido não 
termina, termina o caráter dos homens políticos corruptos porque o roubo não existe lei 
para roubar, existe para tudo mas menos para roubo, então, com certeza se isso for provado 
e comprovado que isso existiu e que aconteceu, o partido nunca vai terminar e daí o partido 
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tem culpa pelos roubos de políticos, na grande verdade ele tem, a culpa também pode-se 
dizer que um pouco é alei brasileira porque muitas vezes tem muito apoio de certas coisas 
erradas.” E assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, 
agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia dezesseis de 
março de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os trabalhos ao final desta 
sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, determinei que fosse 
digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1028 da Sessão Ordinária nº 1020 do dia 2 de Março de 2015, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão nº 05 

Aos dois dias do mês de março de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que dando início os saudou todos os presentes, os 
colegas Vereadores e Vereadoras, funcionários desta Casa, a Rádio Municipal São-pedrense e 
seus funcionários que trabalham conosco neste momento e através da rádio a todos os 
ouvintes desta programação. O Presidente solicitou a leitura de mensagem da Mesa Diretora 
pela passagem do Dia Internacional da Mulher que ocorrerá no dia oito de março e finda a 
leitura promoveu a deliberação da Ata nº 1026 da Sessão Ordinária nº 1018 do dia 

19.2.2015 – que posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1027 da Sessão 

Ordinária nº 1019 do dia 23.2.2015 foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão 
ordinária e nos expedientes do Poder Executivo não havendo outras matérias, foi realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do 

Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera 
e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Foram 
deliberas pelo plenário as seguintes matérias (o autor dispensou a palavra) que postas em 
discussão e votação, foram aprovadas: Pedido de Providências nº 1, de 27.2.2015, de 
autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando a administração municipal no que se refere ao 
calçamento das vias urbanas Iguapeí, Vasco Rodrigues e final da Rua Gen. Osório, que a 
administração municipal faça processo licitatório com esta finalidade; Pedido de 

Providências nº 2, de 27.2.2015, de autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando a administração 
municipal a aquisição e instalação de caixa d’agua no Bairro Jardim Rural e, a Indicação nº 3, 

de 27.2.2015, de autoria do Ver. Saulo Salles, que sugere a administração municipal que a 
administração municipal proceda com chamada e nomeação do concursado para a função de 
Agente Comunitário com designação para Microárea 4 – NCR Goiabal. Concluídas as 
deliberações e não havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao 
Pequeno Expediente onde os inscritos se manifestaram pelo tempo regimento de cinco 
minutos: como primeiro inscrito o Ver. Cláudio Maia que se manifestando saudou o 
Presidente da Casa Ver. Saulo Salles e saudando o Presidente saúda os demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua 
manifestação o Ver. Cláudio disse que vem a tribuna para congratular-se com os pedidos do 
Ver. Mauro, pedidos estes de suma importância pois sempre fala aqui nesta Casa que todos 
os pedidos que os colegas Vereadores fazem são pedidos de interesse dos nossos munícipes 
e tem que ser realizado o quanto antes. Disse que volta a pedir nesta Casa novamente onde 
vários colegas já pediram o empedramento na entrada, na estrada do seu Protásio onde ele 
mesmo já pediu, o colega Ver. Mauro já pediu também onde acha que trechos de estradas 
como aquele ali, é só em dia de hoje indo lá ver a situação que se encontra aquilo lá, é uma 
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vergonha, a gente sabe que o município tem na geral onde ele vinha vindo agora está ótima, 
que tu anda a oitenta, cem por hora mas não podemos deixar um trecho de estrada que é 
cerca de trezentos metros ficar numa situação daquela, onde em dia de hoje e ele estava 
para passar lá sendo que de chinelo não passa, é um barro vermelho ode nunca tinha visto 
aquilo onde até desceu o funcionário que foi buscar uma caixa d’água no seu Protásio e que 
até atolaram a caminhonete e então pede e que ele não volte a esta Casa para pedir para 
que seja realizado aquele trabalho e que as máquinas estão lá embaixo e que coloquem o 
cascalho naquele trecho, não quer voltar a esta Casa com certeza e pedir que eles não vem 
fazendo uns trechinhos que não tem necessidades de a gente estar cobrando. Ainda se 
manifestado relatou que os funcionários da agua que foram lá aonde que parou a 
caminhonete e acha que para esta gente do município o Prefeito tem que dar mais 
assistência para as pessoas trabalharem, uma caminhonete velha, sem agua e fervendo o 
motor, a tampa da agua da caminhonete é um pano que lhe mostrou, um troço sem 
fundamento e acha que eles estão, eles querem trabalhar mas tem que dar assistência, que 
botassem alguém arrumar aquela sucata porque não tem como a pessoa trabalhar; também 
queria que fossem olhar a agua do seu Hortêncio, outro morador que mora lá em baixo com 
o mesmo problema lá nos Skrebsky mas a maioria tem e o senhor Hortêncio Perez lhe cobra 
com razão porque a agua dele não tem agua na moradia dele quase, dá um “estiozinho, uma 
pocinha de agua” e a rede passa na frente e as pessoas, e eles não vão lá verificar aquilo no 
pede que urgentemente vão lá, ele é um cidadão também e que tem necessidades de uma 
rede de agua ali e que vão lá e façam, resolvam o problema daquela agua lá em baixo porque 
a gente sabe que é bastante a dificuldade e não vai a agua, mas que deem um jeito, já veio 
mais funcionários para trabalhar ali e acha que tem que aumentar os funcionários e 
aumentar e melhorar o serviço, que vão lá urgente e vejam a agua para este homem velho e 
sobre as roçadas, que quando fizerem as roçadas não adianta também roçar por baixo e ficar 
os galhos por cima, fica que quando eles empreitam as roçadas eles vão mandar as caçambas 
para cortar por cima só que não mandam como em Santa Terezinha que tem bastante 
trechos que roçam por baixo e os galhos caem por cima, então, tem que fazer o serviço bem 
feito; também a ponte do Valdir que foi feito pediria que fosse colocado aterro onde passou 
por ali hoje de tardezinha, que está ruim o local, o transporte escolar passa duas ou três 
vezes por dia ali e então pede que vão lá e façam o serviço e terminem porque com certeza 
deve estar seca aquela ponte, então, que vão lá e umas máquinas em Santa Terezinha lá 
pede que olhem todas as entradas, não deixem uma entrada sem fazer, e que se sair a 
máquina de lá e ficar uma entrada sem fazer com certeza vai vir aqui e criticar porque não 
está aqui para agradar a ninguém como já falou por várias vezes, então, está aqui para 
trabalhar pelo povo e espera que os caras que estão nos cargos trabalhem também que nem 
a gente está fazendo e muito obrigado. Segundo inscrito o Ver. Mauro Bayer iniciou 
saudando o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles, as colegas Vereadoras e os colegas 
Vereadores, ouvintes da Rádio Municipal e em especial os munícipes de Quevedos. O Ver. 
Mauro disse que primeiramente gostaria de se congratular com os pedidos que o Ver. 
Cláudio Maia fez e que são de suma importância e sempre buscando melhor qualidade de 
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vida para nossa população e que aqui nós representamos e disse também que se inscreveu 
neste pequeno expediente para justificar e agradecer o apoio dos colegas Vereadores aos 
seus dois pedidos de providencias e uma indicação que foram colocados para apreciação dos 
senhores e posteriormente encaminhamento ao Executivo Municipal para que sejam tomada 
as providências necessárias para a solução destas reivindicações da nossa população. Disse 
que referente ao pedido de providencias no que se refere ao calçamento das ruas urbanas já 
citadas para que o Executivo Municipal tome as devidas providencias necessárias o mais 
rápido possível para realizar a licitação par que possam ser executadas estas obras em nossa 
cidade, nestas vias pois conforme documento recebido nesta Casa por nós o recurso federal 
está disponível desde dois mil e quatorze, desde o ano passado, para sua realização faltando 
apenas a parte do município que se refere a projetos e documentações pra depois ser 
realizada a licitação e dar andamento das obras, então, solicita ao Executivo que o mais 
rápido possível possa dar início a esta licitação pra dar andamento a estas obras; referente a 
indicação para que ocorra a nomeação do Agente Comunitário concursado para a 
Microregião 4 – NCR Goiabal – este se faz necessário pois há mais de dois anos que o NCR 
está sem atendimento nomeado para aquela região sendo este atendimento imprescindível 
para a aplicação de políticas públicas principalmente no que se diz na área da saúde para 
esta comunidade além de precaver muitas doenças e tratamentos e diz isso porque este 
profissional faz o acompanhamento destas famílias pelo menos uma vez por mês levando 
informações e principalmente, vendo as necessidades principais destas famílias sendo uma 
reivindicação principalmente das mulheres daquela comunidade, então, solicita que o mais 
rápido possível possa ser feita esta nomeação pois ocorreu o concurso e só depende do 
Executivo Municipal fazer o chamamento deste profissional para ele possa ser nomeado para 
o cargo e assim atender estas famílias. Ainda se manifestando disse que no que se refere ao 
pedido de providencias sobre a aquisição e instalação da caixa d’agua no Bairro Jardim Rural, 
novamente vem aqui representar os moradores deste bairro como já fez no passado pois 
não tem cabimento famílias ficarem até uma semana como lhe foi relatado sem agua em 
suas casas pois está ocorrendo mais uma vez, a mais de um ano foi implantada a rede de 
abastecimento para a caixa d’agua oriundo do poço artesiano na propriedade do senhor João 
Balbino que prontamente cedeu o local em sua área para a perfuração deste poço bem como 
para a abertura de valo para a colocação do encanamento quando foi procurado por esta 
administração faltando apenas a instalação da caixa d’agua junto ao campo de futebol e a 
distribuição desta na rede de abastecimento já existente nas residências no Bairro Jardim 
Rural (perguntando) será que estas famílias vão ficar mais um ano passando por esta 
dificuldade como vimos no passado e estamos vendo agora? Não acredita que a Prefeitura 
Municipal não tenha as condições para a aquisição da caixa d’agua, a sua instalação e a 
distribuição na rede existente, então, vem através deste espaço se solidarizar com as famílias 
daquele local e solicitar que o Executivo Municipal realize o mais breve possível a aquisição e 
a implantação da referida caixa pra solucionar a falta de agua que está afetando os 
moradores desta parte da cidade e ainda, gostaria de deixar sua homenagem a todas as 
mulheres aqui representadas pelas colegas Jane e Terezinha pelo Dia Internacional da 
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Mulher que ocorrerá no dia oito de março do corrente mês, homenageá-las pela coragem, 
pela sua dedicação como mães, como mulher, pela sua força que representa toda a nossa 
sociedade brasileira e seria isso muito obrigado e uma boa semana para todos. Terceiro 
inscrito usou a tribuna o Ver. Alcemar de Lima que iniciou saudando o Presidente da Casa 
Ver. Saulo Salles e saudando ele saúda os demais integrantes da Mesa Diretora, nosso 
Diretor Geral Celso, todos os ouvintes da Rádio Municipal especialmente os munícipes de 
Quevedos. Em sua manifestação o Ver. Alcemar disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente para fazer um pedido de providências e solicitar ao senhor Presidente da Casa 
para que mande um ofício ao Secretário de Obras fazendo os seguintes pedidos, pedindo 
que faça um reparo, que o Secretário dê umas voltas e faça o reparo nos trechos mais 
críticos das estradas porque tem trechos nas estradas que estão bastante danificados, então, 
que ele faça estes trechos porque às vezes tem trechos curtos, que faça o empedramento 
como tem um trecho aqui na subida dos Lemos como ele diz ali do lado da capitela, tem uns 
trechos que tem que colocar umas cargas de pedras que danificou com as últimas chuvas, 
também ali perto da dona Vilma tem outros trechos também bastante danificados e então 
que o Secretário fizesse uns reparos nestes trechos mais críticos para que não fique estes 
trechos curtos prejudicando um grande trecho de estrada e também gostaria se solicitar ao 
Secretário e que o nosso Presidente encaminhasse ofício para que fizesse também um bueiro 
numa saída das propriedades da lavoura do senhor Elizandro Nágera o qual precisa muito 
deste bueiro para a saída de sua propriedade e o encascalhamento em dois trechos de sua 
propriedade pois ele precisa muito para que os caminhões saiam com soja, estamos 
próximos a colheita, então, solicitaria que fizessem urgentemente o empedramento e 
colocassem este bueiro ali e então estes aí eram os seus pedidos ao Secretário de Obras e 
gostaria de que encaminhassem ofício. Ainda se manifestando disse que gostaria de falar 
sobre o pedido da agua do Jardim Rural e quer se associar ao Ver. Mauro onde gostaria de 
dizer que a poucos dias atrás, uns trinta dias, ele esteve ali falando com  senhor Prefeito o 
qual falou noutra situação de agua que estava difícil e falou que foi procurado por gente que 
mora ali no Jardim Rural e o Prefeito em exercício que era o seu Admar que prometeu que 
estaria botando a caixa, fazendo licitação e que iria fazer de vereda e então até agora não 
veio, nãos abe se fez solicitação ou não mas lhe prometeu o qual até gostaria de dizer que os 
pedidos tem que fazer na tribuna da Casa para que fique registrado, ele até tem o sistema de 
chegar ao Prefeito, chegar ao Secretário de Obras e falar porque a gente tem uma boa 
convencia com os administradores tanto com o Prefeito, com o Vice-Prefeito, com o 
Secretários não tendo dia para chegar mas só que muitas vezes não é feito o serviço e no fim 
fica como se o Vereador não tivesse levado ao conhecimento, então, que isso aí seja feito 
estes pedidos então agora, embora vá lá e fale com eles vai ter que registrar para que fiquem 
sabendo que o Vereador foi procurar e fazer o seu pedido e era isso e muito obrigado. 
Quarta e última inscrita a Verª Jane Nágera saudou inicialmente a Mesa Diretora, o 
Presidente da Casa Ver. Saulo e demais membros da Mesa, Vereadores e Vereadora, senhor 
Diretor desta Casa, e a toda a sua Comunidade de Quevedos através dos ouvintes da Rádio 
São-pedrense. Em sua manifestação a Verª Jane disse que se inscreveu nesta tribuna hoje 
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dar os parabéns à toda mulher Quevedense pelo Dia Internacional da Mulher, sabemos que 
em nosso município temos mulheres de valor e que lutam por suas famílias, são mães, avós, 
tias, irmãs, todas, todas as famílias existe uma grande mulher no lar, aquela que 
sobrecarrega nos afazeres e na responsabilidade do bem estar de sua família, a mulher e não 
por sê-la mas sabe que é um papel fundamental em cada casa é a mulher e quer desejar aos 
colegas aqui que levem às suas esposas, a Verª Terezinha, pelo Dia Internacional da Mulher 
os seus parabéns. A Verª Jane disse que também queria fazer comentário referente ao 
pedido do Ver. Mauro que também foi favorável ao seu pedido porque “quanto mais foice 
mais roçado” mas entende que a bancada do seu partido conseguiu junto ao Dep. Luiz Carlos 
Heinze essa emenda com este valor para que, graças à Deus, Quevedos está recebendo ou já 
recebeu e com certeza vai aplicar cada centavo nesta melhoria nesta via que a bancada 
escolheu e que fosse  a mesma que o Vereador aqui também está solicitando, então, acha 
que aos poucos a administração consegue dar uma melhoria na qualidade de vida da 
população que tanto merece não tanto quanto merecia e como pode mas sabemos que o 
município é portador de pouca arrecadação frente ao grande trabalho e as grandes 
necessidades que o município precisa e quanto a caixa d’agua também ela esteve na 
Prefeitura e sabe que está em andamento e acha que de uma vez por todas vai ser 
solucionado este impasse  e esta melhoria que é de suma importância, era isso e o seu muito 
obrigado à todos. O Presidente encerrando considerou que todas as matérias e 
manifestações são importantes e que todas serão encaminhadas aos setores competentes. 
Também, nesta oportunidade disse que gostaria de deixar a sua mensagem pela passagem 
do Dia Internacional da Mulher que será o dia oito de março vindouro: “Mulher, Deus criou o 
mundo e colocou você para dar início da humanidade, quem a ama e reconhece sabe o valor 
que você tem, depois de Deus foi você que deu um acaso especial e trouxe-nos a conhecer 
este mundo tão maravilhoso que só Deus pode nos oferecer e nos dar, por isso, oferece esta 
mensagem de todo os eu coração para todas as mulheres do mundo. Mulher, parabéns pelo 
seu dia.” E assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser tratado, 
agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia dez de março 
de dois mil e quinze, terça-feira, às dezoito horas. Os trabalhos ao final desta sessão foram 
presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. 
Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1027 da Sessão Ordinária nº 1019 do dia 23 de Fevereiro de 2015, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão nº 04 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-
feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que dando início os saudou todos os 
presentes, os colegas Vereadores e Vereadoras, funcionários desta Casa, a Rádio Municipal 
São-pedrense e seus funcionários que trabalham conosco neste momento e através da rádio 
a todos os ouvintes de Quevedos e região, reconhecendo também do Sgt. Rodemir 
Rodrigues – Comandante do GPM de Quevedos. O Presidente disponibilizou a Ata nº 1025 

da Sessão Ordinária nº 1017 do dia 9.2.2015 – posta em discussão e votação foi aprovada e 
a Ata nº 1026 da Sessão Ordinária do dia 19.2.2015 foi distribuída e terá deliberação na 
próxima sessão ordinária e nos expedientes oriundos do Poder Executivo foi lido e baixado 
para deliberação nas Comissões o Projeto de Lei nº 4, de 20.2.2015, que altera o Art. 31 da 
Lei nº 542, de 19.10.2007, criando o cargo em Função Gratificada de Coordenador do CRAS. 
Não havendo outras matérias, foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. 
Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi constatado quórum e conferidas 
às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de 
Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo 
Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da 
Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira Farias. O Presidente reconheceu as presenças do Dr. Paulo Roberto 
Taschetto, do Assessor Jurídico da Câmara Lucas Assumpção e o servidor municipal Cláudio 
Pereira e não havendo matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao Pequeno 

Expediente onde os inscritos se manifestaram pelo tempo regimento de cinco minutos: 
como primeiro inscrito o Ver. Hélio Menezes que se manifestando saudou o Presidente da 
Casa Ver. Saulo Salles e saudando o Presidente saúda os demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o visitante Comandante da Brigada Militar de Quevedos Sgt. Rodemir que nos 
dá a honra de sua presença hoje aqui nesta sessão desta tarde acompanhando nossos 
trabalhos, os ouvintes  da Rádio Municipal São-pedrense. Em sua manifestação o Ver. Hélio 
disse que vem a tribuna nesta sessão de hoje para fazer uma indicação a administração 
municipal e solicitar ao senhor Presidente que envie ofício ao senhor Prefeito solicitando a 
demarcação na ponte do Arroio Socavão – estrada de acesso Quevedos/Toropi – onde agora, 
uns dez dias atrás tivemos um problema ali que um caminhonete que vinha com mercadorias 
de São Pedro do Sul acabou caindo e derrubando toda a mercadoria no rio, onde, aquela 
ponte ali foi mal projetada, ela está em curva e não se admite que não tenha uma 
demarcação ali para que as pessoas possam ver a ponte sendo que pelo que sabe já é o 
terceiro carro que acaba caindo ali, então acha que está na hora da administração tomar 
consciência destes fatos. O Ver. Hélio informou que esteve na Prefeitura e lhes disseram que 
seria difícil colocar demarcação porque devido ali ter que passar máquinas e colheitadeiras e 
aquilo ali, a demarcação viria a prejudica-los mas ele vê pelo contrário e acha que se existe 
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máquinas para passar no local se abre um passo mais abaixo ali, tem possibilidades e se 
demarca a ponte e como foi feito ali no Passo do Mudo na segunda vez, tudo bem a agua 
levou mas está pronto novamente, bem bonito ali, tu vem ali bate a luz e vê a ponte, a gente 
sabe que aquilo ali não te dá nenhuma segurança mas te dá um sensação de segurança 
quando entrar na ponte, aquilo ali, aquelas demarcações são importantes onde quer 
também lembrar que a ponte lá no Passo do Monjolo – acesso a estrada de Júlio de Castilhos 
– eles também desde quando foi construída nunca foi feito demarcações nenhuma, também 
não tem guardas e não tem nada, é difícil e pode levar a um acidente ali e que também quer 
agradecer a administração por ter, o Prefeito em exercício Admar agora que assumiu trinta 
dias – ter perfurado o poço na Localidade da Figueira – a população da região ali vinha 
sofrendo com a falta de agua, o poço ali tinha uma vazão mínima então prontamente a 
administração se dispôs com recursos próprios perfurar o poço resolvendo a princípio, o 
problema da comunidade, sobre o contrato também que falou nesta semana sobre a 
construção de banheiro no cemitério municipal que era outro assunto que por várias vezes 
pediram, várias vezes pediram aqui na tribuna, está sendo resolvido e não é só a gente estar 
criticando e falar, a gente tem que agradecer também quando vem aqui quando os trabalhos 
são feitos onde gostaria também e sabe que é um problema de ordem nacional onde nós 
recebemos das mãos do nosso Diretor nesta semana, na sessão passada, uma notícia 
vinculada no Jornal Zero Hora que nos diz “que a conta de luz vai ficar trinta e sete a 
sessenta e seis por cento mais alta no Rio Grande do Sul em dois mil e quinze devido a alta 
da bandeira tarifária”, acha e como a gente está nesta tribuna e sabe que é um problema 
nacional, não é da nossa alçada mas nós estamos aqui, somos representantes do povo e nós 
temos que comentar estes assuntos, é uma verdadeira vergonha onde nós queremos que o 
país vá para a frente, se desenvolva, e no momento que tu tenha uma notícia deste tipo que 
além de a gente ver ai todos os caminhões parados nas estradas pela alta elevada do 
combustível temos uma notícia de que a luz vai subir de trinta e sete a sessenta e seis por 
cento e seria isso e o seu muito obrigado. Segundo inscrito o Ver. Mauro Bayer iniciou 
saudando o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles, as colegas Vereadoras e os colegas 
Vereadores, o Comandante da Brigada Militar de Quevedos o Sgt. Rodemir da Silva 
Rodrigues, o Dr. Paulo Tascheto, o senhor Lucas assumpção que se fazem presentes neste 
plenário e que sejam bem vindos à Casa do Povo. O Ver. Mauro disse que se inscreveu neste 
pequeno expediente para solicitar ao Presidente que encaminhe pedido de providências ao 
Executivo Municipal mais precisamente a Secretaria de Obras para que o mais breve possível 
possa realizar o encascalhamento e patrolamento da estrada da Localidade dos Baggios – 
NCR São Sebastião – pois  a mesma se encontra em precárias condições de trafegabilidade 
assim como já outras vias secundárias já citadas pelos colegas Vereadores na sessão passada 
como a estrada do Maria Inácia, Corredor dos Mendonças, Skrebsky, Volta do Estaleiro, 
Venturas, Dias, Sabão e então, vem também somar a sugestão que o Ver. Cláudio deu na 
ultima sessão que quando forem realizar os reparos na estrada geral que estão sendo feitos, 
que também já no mesmo momento que realizem naquelas estradas secundárias que ali se 
encontram não aguardando pra terminar a estrada geral e retornar no início e dar sequencia 
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nestas melhorias nas estradas secundárias. Falando sobre as estradas secundários disse que 
estas estradas secundárias são as estradas  que neste momento são as que mais necessitam 
destas melhorias, são as que estão em mais péssimas condições de trafegabilidade, nós 
sabemos que agora nesta semana já vem o início das aulas então aumenta tráfego de carros 
de transportes nestas vias e também sabemos que agora no início de março já começa nossa 
colheita da cultura da soja que é o nosso carro chefe da economia do nosso município onde 
que a melhoria destas vias vai dar melhor condições de trafegabilidade bem como aos 
nossos estudantes bem como das nossas culturas que geram ICM ao nosso município, então, 
solicita ao Presidente da Casa que envie este pedido de providências para que o mais rápido 
possível possa ser realizadas estas melhorias para dar condições necessárias para tanto do 
escoamento de nossa produção como também do fumo que está sendo comercializado onde 
as empresas vão diretamente nas propriedades e estas propriedade quase sempre ficam 
nestas vias  secundárias, propriedades dos nossos pequenos produtores onde elas 
necessitam de reparos, então, solicita que seja o mais breve possível realizadas estas 
melhoras e seria isso, muito obrigado e um boa semana a todos. Terceira e última inscrita a 
Verª Terezinha da Rosa saudou inicialmente o Presidente da Casa, demais colegas 
Vereadores e Vereadora, senhor Diretor da nossa Câmara Celso Bueno, aos nobres visitantes 
que nos honram com suas visitas senhor Comandante da Brigada Militar Sgt. Rodemir, 
senhor Paulo Roberto Taschetto, também o senhor Cláudio – funcionário público de nossa 
cidade e também o Assessor Jurídico da nossa Casa Lucas Assumpção e a todos os ouvintes 
da Rádio São-pedrense. Em sua manifestação a Verª Terezinha disse que se inscreveu neste 
expediente para pedir pedidos de providências para a Secretaria de Obras o patrolamento e 
encascalhamento da estrada de acesso Quevedos-Localidade da Paina/Pinheiros pois as 
referidas estradas estão em más condições, tem trechos bem difíceis seus acessos e como o 
colega Ver. Mauro já colocou também outras estradas que a gene às vezes não consegue 
visitar mas que estão com dificuldades nos seus acessos e em suas entradas sendo que a 
geral está ficando boa mas as entradas estão ruins assim como as secundárias e as escolas 
estão aí, estão chegando as aulas, os nossos transportes escolares precisam que as estradas 
estejam boas e em condições para que nossos alunos venham a ter também as suas boas 
escolaridades. Ainda se manifestando, disse que em frente a propriedade do senhor Olavo 
Pires que é ali na Paina, ele reside ali e quando chove em frente a propriedade dele alaga 
onde já fez este pedido nesta Casa sendo que lá tem uma curva que passa na frente da casa 
dele, alaga bastante e não fizeram o bueiro que foi pedido nesta Casa e agora retorna para 
pedir novamente onde pediria que fosse colocado um bueiro e que levantassem a estrada, 
encascalhassem porque é uma baixada pois o senhor Olavo tem problemas de saúde que 
todos são sábios, ele tem que vir ao médico, ao fisioterapeuta, está numa cadeira de rodas e 
precisando de muitas pessoas que o ajudam e o carro também da saúde às vezes vai ali ou 
eles mesmo o trazem e fica com problemas quando fazem a curva e entrem até a sua 
propriedade, onde que com os barros ali fica bem difícil e se for possível então eles fazerem 
esta arrumação que já pediu para levantar, encascalhar, colocar ali uns tubos e bueiros e 
também as roçadas das estradas onde viu que algumas já começaram a fazer e se puderem 
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fazer outras como nas secundárias que estão ficando bastante feias, de difícil acesso em 
curvas e a gente nota que está bastante ruim e com muitos galhos e com as roçadas 
facilitaria a trafegabilidade de todos os carros e também dos nossos motoristas que aí vai 
trafegar para nossas escolas e seria isso e muito obrigado à todos. O Presidente encerrando 
considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e que todas serão 
encaminhadas aos setores competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não 
havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão 
ordinária para o dia dois de março de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os 
trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados 
pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada 
por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1026 da Sessão Ordinária nº 1018 do dia 19 de Fevereiro de 2015, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão nº 03 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que dando início os saudou todos os 
presentes, os colegas Vereadores e Vereadoras, funcionários desta Casa, a Rádio Municipal 
São-pedrense e seus funcionários que trabalham conosco neste momento e através da rádio 
a todos os ouvintes de Quevedos e região. Agradeceu a Deus por mais esta oportunidade 
que nos dá deste reencontro de hoje com os colegas e funcionários aqui desta Casa nesta 
sessão ordinária. O Presidente disponibilizou a Ata nº 1024 da Sessão Ordinária nº 1016 do 

dia 5.2.2015 – posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1025 da Sessão 

Ordinária do dia 9.2.2015 foi distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária e 
não havendo matérias oriundas do Poder Executivo foi realizado o intervalo regimental de 
quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi constatado 
quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte 
Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera e Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores 
Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Foram deliberas as seguintes matérias (os 
autores dispensaram a palavra) que postas em discussão e votação, foram aprovadas: 
Requerimento nº 1, de 18.2.2015, de autoria do Ver. Dinarte Nascimento, encaminhado ao 
Dep. Fed. Luiz Carlos Heinze/Brasília/DF, solicitando emenda parlamentar disponibilizando 
recursos no valor de R$ 300.000,00 tendo como objetivos: melhorias e instalação de redes 
de agua (canalização); aquisição de enciladeira e, recomposição nas vias da cidade de 
calçamento e cobertura asfáltica na sede do Município de Quevedos; Indicação nº 2, de 

13.2.2015, de autoria do Ver. Mauro Bayer, sugerindo a administração municipal 
regulamentação da Lei nº 663, de 15 de Abril de 2011, que dispõe sobre a concessão de Vale 
Alimentação aos Servidores Municipais; Parecer Conjunto CLJRF/COF, de 9.2.2015, emitido 
sobre o Projeto de Lei nº 1; Projeto de Lei nº 1, de 4.2.2015, que aprova o Calendário de 
Eventos do Município de Quevedos para o ano de 2015; Parecer Conjunto CLJRF/COF, de 

9.2.2015, emitido sobre o Projeto de Lei nº 2; Projeto de Lei nº 2, de 4.2.2015, autoriza o 
Município contratar Professor N1 – Educação Infantil e Professor de Matemática; Parecer 

Conjunto CLJRF/COF, de 9.2.2015, emitido sobre o Projeto de Lei nº 3 e, Projeto de Lei nº 3, 

de 4.2.2015, que altera o Art. 231 da Lei nº 541, de 19.10.2007 – Regime Jurídico dos 
Servidores. Não havendo outras matérias a serem deliberadas pelo plenário passou-se ao 
Pequeno Expediente onde os inscritos se manifestaram pelo tempo regimental de cinco 
minutos: como primeiro inscrito usou a tribuna o Ver. Cláudio Maia que saudou o Presidente 
da Casa, demais colegas Vereadores e Vereadoras e aos ouvintes da Rádio Municipal. Disse 
que se inscreveu neste pequeno expediente para falar sobre a agua onde teve uma 
reclamação de Santa Terezinha ali naquela rede que vai lá para os Lemos e vem ali para 
Santa Terezinha onde, esta agua está indo até o cemitério ali de Santa Terezinha e faltando 



CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOSCÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS    
Estado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do SulEstado do Rio Grande do Sul    

“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”“O Poder unido é mais forte.”        
1993 1993 1993 1993 ––––    2015201520152015    
6666ªªªª    LegislaturaLegislaturaLegislaturaLegislatura                                    1820 – 2015 

23º de Emancipação Político-administrativa. 22º de Instalação do Município.  

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

agua para uns moradores ali, acredita que uns cinco moradores aonde uma mulher hoje lhe 
ligou reclamando e com razão pois ela tem uma criança de colo, pequeninha e ela tem 
dificuldades para lavar roupas e buscar agua nos vizinhos, então, pediria que mandasse 
alguém responsável pela agua para ir até lá para ver o que podem fazer para solucionar o 
problema desta gente, então, que fosse feito isso o quanto antes porque as pessoas estão 
reclamando e com razão e tem que solucionar. Também, sobre as estradas, ele sabe que o 
Secretário mandou a patrola e que estão patrolando a geral aí só que fizessem diferente 
desta vez, que aproveitassem e já patrolassem as entradas do mesmo trecho que estão 
fazendo a geral que fossem fazer as entradas e ele sabe como pela entrada dos Maias lá que 
agora mesmo está em péssimas condições sendo que a outra vez foi patrolada, fizeram a 
geral e depois foram lá, voltaram para o Estaleiro e depois desceram para fazer aquela entra 
lá, então, pediria que fosse feita a geral junto com o patrolamento das entradas juntos com o 
patrolamento da geral para que não ficassem essas entradas para trás e depois tem que 
estar voltando tendo que fazer de novo, então, dobra o serviço e as entradas ficam, estão 
bastante danificadas, ficam bastante as pessoas tendo dificuldades para saírem e então era 
isso e muito obrigado. Segundo inscrito Ver. Mauro Bayer se manifestou saudando o 
Presidente da Casa Ver. Saulo Salles, demais colegas Vereadoras e Vereadores, ouvintes da 
Rádio Municipal e em especial os munícipes de Quevedos. Em sua manifestação disse que se 
inscreveu neste pequeno expediente primeiramente para falar referente a indicação que ora  
está encaminhando e foi apreciada por esta Casa e aprovado por todos, pois entende que o 
vale alimentação do nosso funcionalismo instituído pela Lei nº 663, de 15.4.2011, em que 
seu corpo no Art.  1º utiliza a legislação do Programa de Alimentação do Trabalhador (PAT) 
onde consta que este não pode ser utilizado a título de punição e nem como premiação do 
servidor, não podendo ser reduzido o benefício do vale alimentação de acordo com espírito 
da lei que rege o referido programa do PAT pois o benefício deve corresponder aos dias uteis 
da empresa e não efetivamente aqueles trabalhados onde, na nossa Lei Municipal nº 663, de 
2011, a exemplo de umas das contrariedades a qual falou o funcionário municipal que ficar 
doente por mais de dois dias, mesmo tendo este atestado medico ou  a falta justificada, é 
púnico com a perda dos eu vale alimentação, então, o servidor nem doente pode ficar 
porque se ele ficar além de ele ter que comprar remédios ele vai ser punido com a perda 
deste valor do vale alimentação. O Ver. Mauro disse entender que o funcionário que faltar 
sem a devida justificativa deve ser descontado o dia de serviço como é feito e isso já está 
nosso regimento interno, no nosso regimento jurídico – desculpa – dos servidores onde ele 
já é descontado se ele não for trabalhar e não justificar ele é descontado o dia de trabalho, 
mas como a legislação do PAT que está incluída na lei municipal onde é regrado, o Município 
não poderia fazer este desconto do vale refeição, então, vem solicitar através desta 
indicação ao Executivo Municipal que o mesmo venha regularizar conforme o anteprojeto 
em anexo a legislação que hoje está vigente aonde se encontra em contrariedade dentro da 
própria lei como ele já citou um dos exemplos, aonde utiliza as normas do PAT para instituí-
lo e dentro da mesma lei existe a contrariedade que são estes descontos de valores do vale 
alimentação e que também gostaria de encaminhar pedido de providências para que fosse 
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encaminhado ao Executivo Municipal mas precisamente a Secretaria de Assistência Social 
para que fosse realizada a visita do Assistente Social ao senhor Amilton Dias Lemos, na 
Localidade de São Sebastião logo depois da entrada dos Dias, à esquerda onde ali ele reside, 
aonde que fosse verificada a precariedade da residência onde o mesmo se encontra pois 
conforme a informação dele mesmo, que lhe repassou, ele foi beneficiado com o programa 
de doação de materiais para a construção das casas, só que até o momento ele não foi 
atendido, não lhe foi repassado este material, sendo que o mesmo está morando em 
precárias condições juntamente com um filho menor de idade e ele (Ver. Mauro) esteve lá 
no local onde o dia que chove chove mais dentro de casa do que fora num casebre cedido 
pelo seu irmão, ele aguara ansioso por esta moradia e acha que todo mundo tem que ter 
estas condições e de uma vida mais digna a ele e seu filho pois são trabalhadores, são 
munícipes de Quevedos e o mesmo já possui local para construção desta moradia 
aguardando apenas a cedência deste material pela Secretaria da Assistência Social, então, 
solicitaria ao Assistente Social para que fizesse visita a este local para que comprovasse esta 
necessidade deste material para que o mesmo construísse a sua residência e também 
solicitaria a Secretaria de Obras que fosse encascalhada a subida ali do trecho da entrada dos 
Venturas até o senhor Ocedir Lemos pois o mesmos e encontra em péssimas condições e 
dando muita dificuldade para os veículos subirem aquele local, então, solicitaria a Secretaria 
de Obras que realizasse este serviço e seria isso muito obrigado. O Presidente Ver. Saulo 
também inscrito no pequeno expediente passou a direção dos trabalhos, na forma 
regimental, ao Vice-Presidente Ver. Mauro Bayer que assumindo anunciou o inscrito pelo 
tempo regimental. Usando da sua inscrição o Ver. Saulo Salles dispensou as saudações por já 
ter se manifestado anteriormente onde, neste espaço de hoje, que fazer um pedido à toda a 
população de Quevedos e principalmente para a sede do município onde ele foi procurado 
pelo funcionário do posto dos correios aqui de Quevedos onde ele lhe pediu para tomasse 
providências sobre as numerações e os endereços certos das residências aqui da sede do 
município e até porque o mesmo está encontrando dificuldades para as entregas das 
correspondências nas residências por falta de numerações nas casas e também pessoas 
registraram o seu endereço e moram em outro endereço e então pede para que os 
moradores que não possuem numeração em suas casas que providenciem o mais breve 
possível em colocar os números nas residências e também a caixinha para ser colocadas as 
correspondências e também quer dizer aos caros munícipes que quando o correio não 
funcionava, nós como precisávamos de um bom trabalho do correio nós reclamávamos e até 
nós Vereadores mandamos ofício a Coordenadoria de Porto Alegre e Santa Maria exigindo 
bom atendimento e hoje nós temos um ótimo atendimento e uma boa estrutura no prédio 
mas agora falta a nossa parte no que conta com todos vocês. Ainda se manifestando disse 
que gostaria de fazer um elogio para a administração pelos trabalhos que vem realizando 
como o patrolamento das estradas, um bom trabalho por parte Prefeito em exercício Admar 
Maia Nickel e também ao Secretário de Obras, os colegas funcionários que estão fazendo um 
belo trabalho onde tem a certeza de que eles irão continuar fazendo este bom trabalho, não 
desprezando o trabalho de ninguém mas e nem também pendendo para um lado dizendo 
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que só aquele trabalha e os outros não, todos trabalharam e a gente sabe disso mas o Admar 
– senhor Prefeito em exercício Admar Maia Nickel – sempre e em todas as vezes que ele 
assume a Prefeitura e tem só trinta dias para o trabalho dele, ele faz o máximo do seu 
trabalho, muito importante e então a gente agradece ao trabalho dele aí e em nome da 
população e que até está fazendo este agradecimento a pedido da população de Quevedos 
que na verdade o Vereador, nós Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários, a 
população não tem obrigação  de estar agradecendo nosso trabalho porque nós estamos 
aqui para trabalhar, nós estamos aqui ganhando para isso, nós somos peões do povo, nós 
temos todo o dever e obrigação de trabalhar e ele não assim não reparo se ninguém lhe der 
parabéns porque está ganhando para isso e todos nós estamos ganhando, quem tem que 
trabalhar aqui somos nós, e não a população fazer aquilo que nós temos que fazer porque 
nós somos eleitos por eles e também, quer reforçar a indicação do Ver. Mauro, do colega 
Vereador que é seu Vice-Presidente Ver. Mauro Daniel Bayer, sobre a indicação que ele fez 
do vale alimentação e aqui o vale alimentação neste município e diz isso com orgulho e não 
desfazendo de ninguém, de maneira alguma e agradece até o apoio dos colegas que o 
apoiaram mas ele foi o indicante deste projeto do vale alimentação e este  vale alimentação 
na grande realidade foi ele um Vereador que aprovou e diz de coração porque não precisa 
estar mentindo, ele votou até sem ler o projeto, confiante que estaria certo mas na realidade 
não está certo este projeto e então, juntamente com seu colega Mauro Bayer pede ao 
Executivo que faça então uma revisão neste vale refeição e na lei da alimentação e que faça 
correto conforme deverá de fazer e mande aqui para esta Casa que certamente  vai ser 
aprovado e por isso diz à todos os Vereadores do mundo inteiro que não aprovem projetos 
sem ler, ele foi um dos errados porque aprovou isso aí sem ler, hoje, pode estar quem tiver, 
pode o Prefeito ser seu pai, meu filho, meu irmão de Prefeito lá que jamais irá aprovar um 
projeto sem ler e agradece a atenção e todos e muito obrigado. Concluída sua manifestação 
reassumiu a direção dos trabalhos e agradeceu ao Ver. Mauro pelo tempo que lhe substituiu 
na presidência. Quarto inscrito se manifestou o Ver. Dinarte Nascimento que se 
manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles, colegas Vereadores e 
Vereadoras e a Rádio Municipal que leva nossos trabalhos ao ar nas terças-feiras e os 
ouvintes nos escutam neste momento. O Ver. Dinarte disse que quer fazer um pedido mais 
uma vez ao Secretário de Obras que já pediu por outras vezes e a gente não está sendo 
atendido onde ele está fazendo a estrada geral e que está muito bem mas as entradas como 
já falou o colega Cláudio Maia que falou que está sendo deixado de  atender e que ali é a 
primeira que vai falar e pedir pela segunda vez não é entrada, é uma ligação de município, a 
estrada do Jarí que já pediu para que ele que colocasse umas cargas de cascalhos na entrada, 
numa altura ali que tem um barro vermelho e os caminhões vem e não saem e saem dali e 
vem no Miguel e ele diz “não, vai ali que ele te tira”, não tem hora pra ele se levantar, foras 
de horas e sempre com chuvas para ir lá tirar os caminhões lá com dificuldades para tirar e 
então quer fazer o pedido para que seja mais bem atendido porque a gente elogia quanto 
está boa mas quando tem que fazer as coisas tem que ser pedido, como aquela estrada do 
Faxinal que ele já pediu e está passando lá o serviço e vamos ver ser vai ser feito, o Corredor 
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dos Gaier está ruim também, aquela entrada dos Mendonças é uma entrada que entra e sai 
carga pesada ali, então, ali é preciso fazer aquilo ali também então, faz o pedido Ari “que tu 
faça para nós estas entradas e não se esqueça”. Ainda se manifestando o Ver. Dinarte disse 
que sobre o projeto que pediu do requerimento e que foi feito ao Deputado Luiz Carlos 
Heinze, a gente tem que fazer o requerimento para vir porque vem uma verba e ele é um 
Deputado que ele se empenha com ele onde já arrumou verbas com ele onde foi comprado 
aquele trator grande em dois mil e nove, dois mil e dez e aí foi pedido mais uma verba que 
está entre “Juca e jacaré” lá porque a Presidente não libera mas ele já pediu mais uma vez 
aqui, fazer o pedido e então seria isso, agradece muito obrigado. Quinto e último inscrito se 
manifestou o Ver. Alcemar de Lima que saudou o Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles, 
demais integrantes da Mesa Diretora, Diretor Geral Celso e os ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense especialmente aos munícipes de Quevedos. Em sua manifestação disse que se 
inscreveu neste pequeno expediente para que em primeiro lugar quer dizer ao senhor 
Presidente da Casa e aos demais colegas Vereadores e Vereadoras que da mesma forma que 
fez no ano passado, este ano fez de novo, que é devolver o seu decimo terceiro porque sabe 
não temos lei que para receber o decimo terceiro e isso o Tribunal de Contas diz que pode 
pagar, claro que pode, concordo que pode mas nas Câmaras que tem a lei para pagar e não a 
nossa que não tem e então devolveu, está devolvido e quem quiser conferir passe na 
Secretaria da Câmara, está devolvido aos cofres da Câmara. O Ver. Alcemar disse que 
gostaria também de em nome do Conselho da Igreja Nossa Senhora do Carmo da Figueira, 
agradecer a todos que participaram da festa e também especialmente gostaria de em nome 
do conselho e em seu nome, em nome do Sérgio Nascimento e Carlos Menezes quer 
agradecer também os festeiros que se empenharam muito com seu trabalho para que saísse 
a festa que é o Rosemar de Lima, Suzane de Lima, Jairo Vieira, Fernando Farias, Meri Farias, 
Marlene Oliveira e então, nossos agradecimentos pelo trabalho desempenhado por estes 
festeiros e também gostaria de agradecer o senhor Elizandro Nágera que foi ele e o Mauro 
Farias que nos levaram agua também para que nós fizéssemos a festa porque tinha dado um 
problema lá e estávamos sem agua na comunidade, então, o seu agradecimento à todos e 
todos os que participaram da festa e obrigado à todos. O Presidente encerrando considerou 
que todas as matérias e manifestações são importantes e que todas serão encaminhadas aos 
setores competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a 
ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia 
vinte e três de fevereiro de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas. Os trabalhos 
ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. 
Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e 
pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1025 da Sessão Ordinária nº 1017 do dia 9 de Fevereiro de 2015, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão nº 02 

Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e quinze, às dezoito horas, segunda-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que dando início os trabalhos agradeceu a 
proteção divina sobre todos nós, saúda todos os presentes, os colegas Vereadores e 
Vereadoras, funcionários desta Casa, nosso visitante senhor Paulo Nogueira de Oliveira, a 
Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários que trabalham conosco neste momento e 
através da rádio a todos os ouvintes de Quevedos e região. O Presidente disponibilizou a Ata 

nº 1024 da Sessão Ordinária nº 1016 do dia 5.2.2015 que terá deliberação na próxima 
sessão ordinária e não havendo matérias oriundas do Poder Executivo foi realizado o 
intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do 

Legislativo, foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do 
Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Vereadoras Jane Maria Santos Nágera 
e Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Foram 
deliberas as seguintes matérias (os autores dispensaram a palavra) que postas em discussão 
e votação, foram aprovadas: Requerimento nº 3, de 6.2.2015, de autoria do Ver. Hélio 
Menezes, encaminhado a Superintendência da FUNASA/Porto Alegre/RS, solicitando a 
liberação de recursos no valor de R$ 300.000,00 para o programa de saneamento básico na 
sede do Município de Quevedos. O Presidente Ver. Saulo tendo matérias a serem 
deliberadas pelo plenário passou a direção dos trabalhos a Vice-Presidente Ver. Mauro Bayer 
que assumindo solicitou a leitura da Indicação nº 1, de 6.2.2015, de autoria do Ver. Saulo 
Salles, que sugere a administração municipal melhorias no cemitério municipal com a 
construção de dois banheiros e instalação de rede elétrica e a Indicação nº 2, de 6.2.2015, 

de autoria do Ver. Saulo Salles, que sugere a administração promova convênio com a 
concessionária de energia elétrica do Município de Quevedos tendo por finalidade o 
pagamento de taxa sobre o uso do solo ou área do município. Retomando a direção da 
Mesa, não havendo outras deliberações pelo plenário, o Presidente, em continuidade dos 
trabalhos passou ao Pequeno Expediente onde os inscritos de manifestaram pelo tempo 
regimental de cinco minutos: primeiro inscrito o Ver. Alcemar de Lima que se manifestando 
saudou o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles e saudando o Presidente da Casa saúda os 
demais Vereadores e também nossas colegas Vereadoras, nosso Diretor Geral Celso, ao 
visitante Paulinho e a todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação disse que 
se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar ao Presidente da Casa, até é um pedido 
de providências, que solicita ao Presidente que encaminhe ao Prefeito Municipal e aos 
órgãos competentes para fazer a compra de um aparelho para os funcionários que 
trabalham na agua, nos encanamentos de agua, o qual ele esteve falando com o encanador 
hidráulico senhor Luciano – funcionário da Prefeitura – o qual ele lhe informou que tem um 
aparelho que tu passa por cima da rede e mostra se está passando agua ou não e se chama o 
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tal de gelfone esse nome do aparelho que a CORSAN usa este aparelho, então, ele lhe 
solicitou que pedisse e está aqui solicitando aos órgãos competentes, ao Prefeito para que 
compre este aparelho para facilitar a lida deste funcionário porque só que acompanha estas 
redes de agua para ver a dificuldade que tem para achar um vazamento, então,  isso seria 
muito bom se conseguisse, então, era isso aí senhor Presidente para que vai dar e todo o 
equipamento que for necessário para estes funcionários trabalharem nestas redes de agua e 
era isso e muito obrigado. Segundo inscrito o Ver. Hélio Menezes que se manifestando 
saudou ao Presidente da Casa Ver. Saulo Salles, aos colegas Vereadores e Vereadoras, ao 
nosso visitante Paulinho que nos dá a honra de sua presença, aos ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense. Em sua manifestação disse que veio a tribuna nesta sessão de hoje 
para se reportar ao requerimento que fez a Superintendência Estadual da FUNASA no Rio 
Grande do Sul, senhor Gustavo Mello, que tem por objetivo a liberação de recursos na 
ordem de trezentos mil reais para a construção de uma estação de tratamento de esgoto 
aqui no nosso município onde, quando esteve em Porto Alegre, na Secretaria de Obras com 
o Diretor de Saneamento havia levado este requerimento para ser protocolado mas o senhor 
Nei – Diretor do Departamento – lhe informou que este assunto deve ser tratado 
diretamente na FUNASA (Fundação Nacional da Saúde) e por isso é que está encaminhando 
este Requerimento a FUNASA. O Ver. Hélio disse que esta estação de tratamento é um 
sonho aqui em Quevedos e ela deve seguir Plano Diretor de Saneamento Básico que já está 
em estudo através de um consórcio, através da administração municipal dos municípios da 
região sendo assim, então, a gente está fazendo um reforço neste sentido para que seja 
liberado este recurso onde gostaria de dizer também que esteve em Canoas numa fábrica 
onde constroem esta estação de tratamento, ela feita toda em inox e ela custa, esta estação 
pronta, em torno de quinhentos mil, prontinha e é só fazer o encanamento e levar o esgoto 
até ali e agua sai limpinha e pode ser largada novamente no rio, então, é um valor realmente 
um pouco alto mas se a gente conseguir uma emenda no recurso de trezentos mil fica mais 
fácil para o município bancar o restante. O Ver. Hélio disse que gostaria também de pedir a 
Presidência para que oficiasse a administração no sentido de mandar fazer melhorias com 
patrolamentos nas estradas da Paina e no Corredor da Luz onde estas duas estradas estão 
bastante e que esteve lá hoje, passando inclusive, nas duas estradas estão as duas estradas 
devido as chuvas bastante danificadas, então seria isso e o seu muito obrigado. Como 
terceiro inscrito o Ver. Saulo Salles – Presidente – passou a direção dos trabalhos ao Vice-
Presidente Ver. Mauro Bayer que assumindo lhe concedeu o tempo regimental. Usando da 
palavra o Ver. Saulo Salles dispensou as saudações por já ter se manifestado anteriormente 
e, assim, gostaria de falar da indicação e número um que faz ao Executivo para que tome 
providências e faça a construção de banheiro sanitário e instalação elétrica no quadro, pátio 
ou terreno do cemitério municipal que é de extrema necessidade pois o banheiro, no caso, 
se em dias de sepultamento de algum ente querido ou de algum falecido ou de até mesmo 
dia de finado aglomera bastante gente e precisa e se alguém precisa de vir no banheiro tem 
que vir no banheiro aqui da praça que fia bastante longe e a parte elétrica, a extensão da 
rede elétrica lá então, a rede elétrica é quando precisa construir um tumulo ou até mesmo 
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revestir os túmulos como já aconteceu que vários túmulos foram revestidos se precisar ligar 
um aparelho elétrico como uma betoneira ou outros aparelhos não tem energia elétrica, 
então, gostaria de que o Executivo tomasse estas providências que são de extrema 
necessidade e que também precisa de um zelador que trabalhe propriamente no cemitério 
pois às vezes, talvez alguém possa pensar o porquê de um zelador próprio lá no cemitério 
mas sim, um zelador ele está diariamente limpando, fazendo limpeza e também procurar e 
cuidar nos alinhamentos dos terrenos e também dos túmulos que estão todos desalinhandos 
desde os primeiros túmulos já não foram feitos os alinhamentos dos túmulos e então ficaram 
todos desorganizados podendo dizer assim, não pode elogiar porque na verdade não está 
certo. Sobre a indicação de número dois que faz ao Executivo e que se refere ao município 
fazer convênio com a AESSUL sobre a locação dos postes da rede elétrica da AESSUL nas 
áreas urbanas e rurais do município, isto é, convênio com contrato de locação de local que os 
postes estão cravados e que o município possa cobrar um aluguel mensal ou anual onde esta 
informação agora quando estivemos fazendo curso lá em Porto Alegre tem possibilidade de 
o município fazer isso, então, por isso é que está aqui fazendo esta indicação para que o 
município tome providências e faça um acordo com a AESSUL e tem esta possibilidade de 
mais uma arrecadação no município pois a AESSUL, as redes da AESSUL são redes próprias e 
a AESSUL utiliza então estes locais do município tanto rural quanto urbano como das 
propriedades particulares e na verdade não paga nada, só cobra do município e de todos os 
usuários e se não pagar dentro dos trinta dias a luz, vem o aviso de corte tão logo eles fazem 
o corte da luz elétrica e se o usuário precisar e quiser  a luz tem que pagar a religação de 
novo e além disso, as redes que foram pagas particularmente pelos proprietários e se 
queimarem o transformador, o proprietário se não quiser ficar sem luz, tem que comprar o 
transformador novo, por conta própria, e se comprar o transformador usado eles não 
aceitam e até então a AESSUL ocupa áreas do municípios e as propriedades particulares sem 
pagar nada e os proprietários pagam todos os impostos e também a taxa da luz que é muito 
cara e não tem direito a nada, então, pede a agilização ao Executivo e que tão logo então 
come estas providências no que agradece a atenção e todos. Retomando a direção dos 
trabalhos, o Presidente anunciou o quinto inscrito Ver. Mauro Bayer que saudou o 
Presidente da Casa Ver. Luiz Saulo Salles, demais colegas Vereadoras e Vereadores, o senhor 
Paulo Oliveira que se faz presente aqui nesta sessão, os ouvintes da Rádio Municipal e em 
especial aos munícipes de Quevedos. O Ver. Mauro disse que primeiramente gostaria de se 
solidarizar com os pedidos e as indicações realizadas pelos colegas Vereadores, pedidos e 
indicações estes de suma importância ao nosso município e que sempre buscam melhorias 
para nossa população e que gostaria de registrar hoje, aqui, que conforma já realizou no ano 
passado, no início do ano passado, novamente está fazendo a devolução do decimo terceiro 
salario o qual recebeu em dezembro de dois mil e quatorze, salario, devolução esta feita à 
Câmara de Vereadores do nosso município pois conforme a Lei nº 699, de 2012, no 
Paragrafo único está explícito que o Vereador não tem o direito de percepção deste 
benefício bem como através da Lei nº 700, de 2012, Art. 4º, o Prefeito e o Vice-Prefeito 
também tem este benefício e através da Lei nº 701, de 2012, no seu Art. 3º,§1º, o Secretário 
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Municipal não tem este direito. Manifestando disse: senhores, que ele saiba esta legislação, 
estas legislações até o momento não foram modificadas sendo explícito e diz isso 
novamente, explícito nos seus parágrafos o quais mencionou que nós não temos este direito 
e que para termos, como ele já disse da outra vez, devemos modificar a nossa lei, é tão 
simples, nós temos que modificar a nossa lei de subsídios que está em vigor desde dois mil e 
doze. Não podemos escolher as leis que devemos cumprir ou só cumprir aquelas que nos 
beneficiam, nós não temos esta prerrogativa e nem este direito, nós como representantes da 
população do nosso município, da população de Quevedos, não estamos aqui só para 
aprovar leis senhores, e nem o Executivo Municipal e sim, em primeiro lugar cumpri-las, pois 
temos que ser exemplo e dar exemplo para nossa população, tanto o Executivo como o 
Legislativo. Senhores munícipes de Quevedos, este recurso abrangeu em torno de cinquenta 
mil reais, cinquenta mil reais, referente ao decimo terceiro de Prefeito, Vice-Prefeito, 
Secretários e Vereadores, onde vem vendo como viu na sessão passada seus colegas 
Vereadores aqui encaminhando solicitações e requerimentos para o Estado do Rio Grande 
do Sul onde solicitam uma máquina para perfuração de poços artesianos necessários ao 
nosso município aonde a nossa população destas localidades as quais já foram citadas, estão 
com dificuldades de abastecimentos ou muitas delas nem tem abastecimentos e o que não 
consegue entender é que se tem um recurso de cinquenta mil reais para pagar decimo 
terceiro o qual a lei municipal que citou não nos dá este direito e não tem um recurso 
municipal para contratar com recurso próprio a máquina para perfurar os poços artesianos, 
será que nós precisamos, será que nós precisamos o Estado? É uma controvérsia que ele não 
consegue entender e não consegue explicar também à população de Quevedos, se torna 
uma contrariedade onde quem sofre sempre é a nossa população que a cada dia tem que 
pagar mais tributos e serviços e muitas vezes algumas áreas tem um atendimento precário, 
então, novamente vem dizer que não é ele quem está dizendo e afirmando que nós não 
temos este direito nem Prefeito, Vice-Prefeito, Secretário e Vereadores, quem diz é a Lei nº 
699, 700 e 701, de 2012, seria isso, muito obrigado e uma boa semana para todos. Quinto e 
último inscrito usou da tribuna o Ver. Zenildo Farias que se manifestando saudou o 
Presidente desta Casa Ver. Saulo Salles, demais colegas Vereadoras e Vereadores, o Paulinho  
e à todos os ouvintes da Rádio São-pedrense. Em sua manifestação disse que se inscreveu 
neste pequeno expediente só para falar sobre um pedido de bueiro da dona Auri Ribeiro que 
no ano passado já pediu por umas duas vezes para que fosse construído este bueiro na 
entrada da sua propriedade no galpão de máquinas e até agora não foi feito o bueiro; no seu 
Herofe Diniz também lá nos Valentins ele construiu um mata-burros e já faz tempo que está 
pronto o mata-burros e ele pediu que conseguisse um bueiro para ele lá só que já faz tempo 
também que foi prometido e até agora não saiu nada de bueiro; também foi procurado pelo 
pessoal, dos moradores do Faxinal e queria fazer um pedido e que o Ver. Dinarte já fez para 
que fosse patrolada a estrada deles lá na sessão passada que o Ver. Dinarte já pediu, então, 
queria só reforçar este pedido para que fosse patrolada a estrada e seria isso, uma boa 
semana para todos e muito obrigado. O Presidente encerrando considerou que todas as 
matérias e manifestações são importantes e que todas serão encaminhadas aos setores 
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competentes e assim, cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser 
tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a próxima sessão ordinária para o dia 
dezesseis de fevereiro de dois mil e quinze, segunda-feira, às dezoito horas e reiterando a 
informação que a partir da sessão do dia nove, todas as sessões serão realizadas às 
segundas-feiras. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. Luiz Saulo 
Salles e secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. Dinarte Silva do 
Nascimento, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 
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Ata nº 1024 da Sessão Ordinária nº 1016 do dia 5 de Fevereiro de 2015, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão nº 01 

Aos cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e quinze, às dezoito horas, quinta-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Luiz Saulo Salles que dando início os trabalhos agradeceu a 
Deus porque sabe que o acompanha em todos os momentos de sua vida e também da sua 
família e pelas boas oportunidades que tem lhe dado e na qualidade de Presidente, tem a 
honra e o prazer de retornar a esta Casa e encontrar todos os demais colegas de todos os 
cargos com muita saúde e alegria que só Senhor pode nos oferecer, também cumprimentar 
os colegas Vereadores e Vereadoras, nossos visitantes senhor Admar Nickel – Prefeito, 
senhor Adil Leal – servidor municipal, o Assessor Jurídico desta Casa Lucas Assumpção, a 
Rádio Municipal e seus funcionários que trabalham conosco e através da rádio a todos os 
ouvintes desta programação que muito interessa aos munícipes Quevedenses. Foi lida 
mensagem da Mesa Diretora considerando o reinício dos trabalhos, onde finda a leitura o 
Presidente se manifestou dizendo que esta mensagem a gente oferece de coração à todos os 
colegas Vereadores e Vereadoras, ao Vice-Prefeito que aqui se encontra conosco também, o 
nosso Assessor Jurídico e o Adil e também à todas as pessoas do nosso município, assim 
também como toda a humanidade. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 

1022 da Sessão Ordinária nº 1014 do dia 22.12.2014 e a Ata nº 1023 da Sessão Ordinária nº 

1015 do dia 29.12.2014 – que foram aprovadas. O Presidente considerou que na forma 
regimental, há a necessidade da constituição das Comissões Permanentes para este exercício 
no que suspendeu a sessão por cinco minutos para as indicações partidárias. Retomando os 
trabalhos, procedeu com a leitura das composições e que assim ficaram: Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final: Presidente: Hélio Duarte Menezes – PP; Vice-

Presidente: Mauro Daniel Bayer – PHS e, Relator: Alcemar Silveira de Lima – PP; Comissão 

de Orçamento e Finanças: Presidente: Zenildo Silveira de Farias – PHS; Vice-

Presidente: Dinarte Silva do Nascimento – PP e, Relatora: Jane Maria Santos Nágera – PP. 
Nos expedientes oriundos do Poder Executivo Municipal, foram lidas as seguintes matérias e 
baixadas para as deliberações das Comissões: Projeto de Lei nº 1, de 4.2.2015, que aprova o 
calendário de eventos do Município de Quevedos para o ano de 2015; Projeto de Lei nº 2, de 

4.2.2015, que autoriza o Município a contratar temporariamente Professores – Professor N1 
Habilitação Educação Infantil e Professor de Matemática e, Projeto de Lei nº 3, de 4.2.2015, 
que altera o Art. 231 da Lei nº 531, de 19.10.2007, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos 
Servidores Municipais. Não havendo outras matérias, foi na forma regimental realizado o 
intervalo de quinze minutos. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Luiz Saulo Salles e Verª Jane Maria Santos Nágera e 
Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa e da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. O Presidente considerou que 
também nesta sessão há que se fazer as indicações para composição das Lideranças 
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Partidárias, no que suspendeu a sessão para esta formalidade na forma regimental. 
Retomados os trabalhos, procedeu com a leitura das indicações, ficando assim compostas as 
lideranças partidárias: Líder da Bancada do Partido Progressista: Ver. Hélio Duarte Menezes 

e Vice-Líder da Bancada do Partido Progressista: Ver. Dinarte Silva do Nascimento; Líder da 

Bancada do Partido Humanista da Solidariedade: Ver. Zenildo Farias e Vice-Líder da 

Bancada do Partido Humanista da Solidariedade: Ver. Mauro Bayer. Para as deliberações do 
plenário foram lidas, discutias e aprovadas as seguintes proposições: Requerimento nº 1, de 

2.2.2015, de autoria do Ver. Alcemar de Lima, encaminhado a Secretaria de Transportes e 
Mobilidade/Porto Alegre/RS, solicitando a retomada do processo de ligação asfáltica da ERS 
524 – ligação Quevedos/Toropi; Requerimento nº 2, de 2.2.2015, de autoria do Ver. Alcemar 
de Lima, encaminhado a administração municipal de Quevedos solicitando a perfuração de 
poço artesiano no NCR Figueira. Como o Presidente Ver. Saulo tinha matéria a ser delibara 
pelo plenário, na forma do Regimento – Art. 42 – passou a direção da Mesa ao Ver. Mauro – 
Vice-Presidente que assumindo solicitou a leitura do Requerimento de Informações nº 1, de 

4.2.2015, de autoria do Ver. Saulo Salles solicitando ao Poder Executivo informações sobre o 
procedimento adotado pela administração municipal no ano de 2003 fixando a data base 
para concessão de revisão geral anual dos servidores: 1. qual a razão para ser fixado no mês 
de abril e, 2. quais os procedimentos e orientações adotadas no ano em questão e legislação 
vigente. Finda leitura, foi posto em discussão e votação, sendo aprovado e concluído o 
processo, devolveu a direção dos trabalhos ao Presidente e este solicitou a leitura da 
Indicação nº 1, de 2.2.2015, de autoria do Ver. Mauro Bayer, que sugere que a 
administração municipal regulamente, através de lei, a revisão geral anual antecipando a 
data base fixada pela Lei nº 398, de 24 de Abril de 2003, de abril para janeiro. Quando 
disposta a palavra ao autor da Indicação nº 1, o Ver. Mauro Bayer (RI, Inciso III do Art. 206) 
se manifestou saudando o Presidente, Vereadoras e Vereadores. Em sua justificativa disse 
que vem encaminhar indicação a esta Casa que consiste que a administração municipal 
regulamente através de lei a revisão geral anual antecipando a data base fixada no mês de 
abril através da Lei nº 398, de 2003, para o mês de janeiro sendo esta já regulamentada pelo 
governo federal através da Lei nº 12.832, de 2011, onde a maioria dos municípios já fizeram 
estas alterações em consonância com o governo federal e vem fazer esta indicação pois 
entende que os servidores públicos municipais  de Quevedos, com data base vigente hoje 
conforme e Lei Municipal nº 398, de 2003, tem no mínimo cinco meses de perda sobre seus 
vencimentos pois os produtos e serviços já sofreram alterações  de seus valores ou mais 
conhecido aumento conforme revisão anunciada e executada pelo governo federal no mês 
de janeiro sendo esta só executada pelo Executivo Municipal no mês de maio e também esta 
modificação não trará nenhum prejuízo aos cofres municipais nem a folha  de pagamento 
dos servidores e sim, é uma forma de reconhecer o grande serviço que estes servidores 
prestam ao nosso município e a nossa população nas mais diversas áreas que eles atendem, 
então, através deste vem solicitar apoio dos nobres colegas Vereadores desta Casa para 
aprovação desta indicação e que posteriormente a mesma seja encaminhada ao executivo 
Municipal para a sua análise e com certeza, o encaminhamento novamente a esta Casa o 
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projeto de lei para a mudança da data base de nossos servidores já no início do ano de dois 
mil e dezesseis, obrigado. Finda a manifestação do Ver. Mauro, a propositura, posta em 
discussão e votação foi aprovada. Não havendo outras matérias para deliberações do 
plenário, passou-se ao Pequeno Expediente, onde os inscritos se manifestaram com o tempo 
regimental de cinco minutos conforme ordem de inscrição: como primeiro inscrito o Ver. 

Cláudio Maia que se manifestando saudou o Presidente da Casa, demais colegas Vereadores 
e Vereadoras, o Prefeito em exercício Admar Maia Nickel, seu Adil, o Lucas nosso Assessor 
Jurídico e quer desejar aos nossos colegas Vereadores um feliz dois mil e quinze e possamos 
trabalhar em conjunto como temos feito anteriormente. Em sua manifestação disse que 
quer pedir ao Secretário de Obras que mande alguém dar uma olhada nas estradas do 
interior de Quevedos principalmente em Santa Terezinha que tem uns trechos bastante 
danificados e que onde também tem uns trechos de estradas que precisam de dar uma 
roçada porque tem trechos os galhos estão atrapalhando o trânsito então, que o Secretário 
olhe e mande passar a patrola onde ele lhe falou que em breve estará descendo; também 
quer falar sobre a estrada do Vicente onde foi colocado uns cascalhos onde o Prefeito em 
exercício lhe falou que colocaram umas pedras ali e ficou boa só que está faltando um mata-
burros que ele está pedindo a ele e tem certeza de que em breve será feito; também pediria 
que fosse perfurado um poço artesiano lá na Localidade dos Dias que ali não em agua 
potável e eles tem necessidade de um poço artesiano ali e a Localidade dos Skrebsky 
também que fosse perfurado um poço ali onde  tem uma rede de agua que está se estendo 
até o Skrebsky lá só que esta rede está dando problemas pois o pessoal está se queixando e 
com razão porque um dia tem agua e três quatro não, é uma rede muito comprida e daí 
acaba não descendo agua lá onde acharia mais em conta fazer um poço e atenderia mais 
famílias que estão sem agua naquela localidade e que fosse feito um poço artesiano e então, 
pediria que fosse atendido os seus pedidos e era isso e muito obrigado. Segundo inscrito 
usou a tribuna o Ver. Mauro Bayer se manifestou saudando o Presidente desta Casa Ver. 
Luiz Saulo Salles, os componentes da Mesa Diretora, colegas Vereadoras e colegas 
Vereadores, senhor Celso, senhor Lucas Assumpção – Assessor Jurídico, o senhor Admar 
Maia Nickel – Prefeito em exercício e que se faz presente nesta sessão, senhor Adil Lemos – 
funcionário público que também aqui se faz presente e que sejam bem vindos a esta Casa 
que é do povo, aos ouvintes da Rádio Municipal e em especial os munícipes de Quevedos. 
Em sua manifestação disse que primeiramente gostaria de se congratular com os pedidos 
feitos pelos colegas, pedidos estes que sempre vem ao encontro de melhorias a nossa 
população de Quevedos. Senhoras e senhores, se inscreveu neste pequeno expediente para 
desejar ao Presidente da Casa, Mesa Diretora, aos colegas que tenhamos um ano de dois mil 
e quinze de muita produtividade buscando sempre o bem comum e que nossas decisões a 
serem tomadas neste ano sempre busquem o benefício da nossa população pois  a esta é 
que nós, homens públicos, representamos em primeiro lugar; gostaria também de se colocar 
à disposição novamente durante este ano à toda a população Quevedense e que se sintam à 
vontade porque está aqui como já disse os representando, então, deixem que ele seja a voz 
de vocês junto ao Executivo Municipal, junto a este plenário buscando sempre suas 
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reivindicações bem como seus anseios, muito obrigado e uma boa semana para todos. Como 
terceiro inscrito o Presidente Ver. Saulo que novamente, usando dos dispositivos regimentais 
passou a direção da Mesa para poder manifestar-se e assim assumiu novamente o Ver. 
Mauro que concedeu, na forma do Regimento, o tempo de cinco minutos ao Ver. Saulo 

Salles que se manifestando dispensou as saudações porque se manifestou anteriormente. Se 
manifestando disse que a respeito do pedido de informações que faz ao Executivo sobre a 
data base dos funcionários municipais para termos melhores conhecimentos como foi 
instituída a lei da data base e tão logo que recebamos estas informações nós queremos 
repassar para todos os funcionários até porque a maioria dos funcionários não tem 
conhecimentos desta lei, então, quer deixar bem claro aos funcionários que irá repassar as 
informações e junto com os colegas Vereadores e Vereadoras e o Executivo irão ver o que 
podem fazer de alguma coisa para modificação, para podermos fazer uma modificação para 
receber os salários mais próximo a data base dos reajustes salarial, portanto, ele irá 
trabalhar em cima disso e tem a certeza que tem o apoio dos colegas Vereadores porque nós 
estamos aqui para trabalhar em harmonia com o Executivo. Ainda se manifestando disse que 
quer reforçar o pedido que os colegas fizeram sobre a abertura de poços artesianos onde até 
inclusive é autor do primeiro pedido do poço artesiano lá dos Dias e agradece aos colegas 
que sempre compartilharam com seus pedidos e que também está aqui para ajudar eles, 
também para ajudar os colegas funcionários da Prefeitura e também ao Executivo e isso é 
muito importante para nós e que está à disposição do povo munícipe de Quevedos e 
principalmente aos seus eleitores que depositaram confiança na sua pessoa e hoje, agradece 
à Deus e aos colegas porque lhe colocaram como Presidente desta Casa, com é mérito que 
Deus colocou traçado em sua vida assim como também colocou a vida de cada um dos 
Presidentes do Legislativo que por aqui passaram e agradece a atenção de todos e muito 
obrigado. Retomando a presidência, anunciou o quarto inscrito se manifestou o Ver. Dinarte 

Nascimento que se manifestando saudou a Mesa Diretora, nosso Presidente Ver. Luiz Saulo 
Salles, os colegas Vereadores e Vereadoras, nossos visitantes, nosso Prefeito em exercício 
Admar, o Adil, nosso jurídico que ali se encontra e os demais, a nossa Rádio Municipal que 
leva nossos trabalhos na terça-feira e aos ouvintes. O Ver. Dinarte disse que se inscreveu 
aqui para fazer um agradecimento a todos os colegas Vereadores que lhe passaram no ano 
passado e agora passaram aqui e deseja um feliz ano novo e um dois mil e quinze e um bom 
trabalho a todos e também nesta mesma inscrição fazer um pedido ao Secretário de Obras, 
dois pedidos: naquela estrada do Jari porque ali tem um trecho de terra vermelha logo 
abaixo do Miguel, ali tem uma curva de terra vermelha e que agora com esta chuva ele tirou, 
pudesse ou não, teve que tirar três caminhões que estava atolados, eles não atolam, caem 
na valeta e aí se cai uma roda para um lado e outra para outro, fica muito difícil tirar com 
trator, o trator que tem não é dos pequenos mas também não é dos grandes para tira, então 
tem que ser feito um reparo naquilo ali, encascalhar não tem outro recurso e já falou na 
Secretaria de Obras e falou com o Vicente, era ele que estava lá e ele falou que conhece o 
trecho então, tem que ser feito o reparo lá, não tem outra coisa pra ser feita porque não tem 
hora para tirar, caem ali e vão no Miguel e não, vão ali que tem trator e eles vão lá e a gente 
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tem que ir, é fora de hora, é com chuva, nunca é com o tempo bom e então faz este pedido 
para que seja feito e encascalhado lá e que nosso Prefeito está aqui nos assistindo e já leva 
isso aqui quente para os Secretários e a estrada do Faxinal também é necessário fazer um 
visto naquela estrada porque  é uma estrada que tem pouco morador e agora os moradores 
foram debanando, foram saindo de lá mas eles tem suas plantas lá para serem atendidas e 
não tem como descerem de carro na maior parte da estrada e tem dois granjeiros que 
plantam lá, então, eles precisam de tirar os produtos e que está na hora, chegando a hora de 
tirar o produto e a estrada é muito pedregosa, tem lá do lado uns cascalhos e o Secretário é 
só ir olhar lá porque tem uma terra vermelha que para forrar naquela pedra, um forro fino 
ele serve e fica bom, então, ele tem que ir lá olhar para tirar e ser arrumado aquilo lá e então 
era isso eu tinha para fazer este pedido e agradece pela atenção e pede que seja atendido. 
Quinto inscrito, o Ver. Hélio Menezes se manifestando saudou o Presidente da Casa Ver. Luiz 
Saulo Salles, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o nossos visitantes que nos dão a 
honra de suas presenças o senhor Prefeito em exercício Admar Maia Nickel e o nosso 
funcionário público Adil Lemos e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. O Ver. Hélio 
disse que gostaria de informar aos colegas que a convite do Prefeito em exercício esteve em 
Porto Alegre nesta segunda-feira onde o acompanhou indo em duas reuniões devidamente 
agendadas sendo uma na Secretaria de Transportes e Mobilidade Urbana e a outra na 
Secretaria de Saneamento onde visitaram o Diretor de Saneamento senhor Nei juntamente 
com o Prefeito e quer dar  conhecimento aos senhores que foi recursos próprios e a convite 
do Prefeito e que não tirou diárias para ir e assim, não poderia de deixar de estando em 
Porto Alegre acompanhando o Prefeito de fazer e como é Vereador desta Casa, o protocolo 
de dois pedidos sendo um pedido a Secretaria de Transportes e Mobilidade Urbana ao nosso 
Deputado Pedro Westphalen – hoje  Secretário de Mobilidade Urbana – e ao senhor Gerson 
Burmann – Secretário de Obras, Habitação e Saneamento, onde os dois requerimentos, o 
requerimento ao Secretário dos Transportes em relação ao Programa Asfalto para Todos o 
qual se congratula com o pedido do colega Alcemar que fez o requerimento anteriormente 
mas como disse que não poderia deixar de protocolar o pedido lá na Secretaria e que o 
protocolou no dia dois de fevereiro de dois mil e quinze o seguinte requerimento: “Prezado 
Senhor. Aproveitamos a oportunidade para parabeniza-lo pela sua indicação a Secretaria de 
Transportes e Mobilidade onde aproveitamos esta oportunidade para solicitar que o 
Governo do Estado do Rio Grande do Sul retorno com o Programa Asfalto para Todos. 
Consideramos que o Estado não pode pensar em desenvolvimento sem levarmos acesso 
asfáltico à todos os município do interior para que possam produzir e escoar sua produção. 
Dentro deste programa, solicitamos a retomada da avaliação e serviços para a ligação 

asfáltica Quevedos/Toropi – ERS 524 – onde relembramos que esta obra já sofreu processo 
licitatório em administrações passadas mas não foram executadas. Assim, contando com 
vosso entendimento e atendimento ao nosso município e por conseguinte, nossos munícipes 
que residem ao longo desta via interiorana que faz ligação com município de acesso a 
Quevedos.” Quer dizer também que tivemos apoio de todos os Deputados e não só do 
Secretário dos Transportes mas também do Secretário da Agricultura Ernani Polo que é do 
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partido mas dos demais Deputados da bancada progressista, onde trouxe uma foto 
registrando o momento que entregaram com o Prefeito Admar esse requerimento, está aqui 
a foto onde está o Deputado Frederico Antunes, senhor Admar, o Jandir – nosso motorista, 
Deputado Tura, o Deputado Pedro Westphalen, o Secretário Ernani Polo, este Vereador que 
vos fala e o Deputado Fichinha onde pode inclusive passar aos colegas a foto. Ainda se 
manifestando disse que também estiveram na Secretaria de Saneamento onde pediu os 
poços artesianos já solicitados e obrigado à todos. O sexto inscrito Ver. Alcemar de Lima se 
manifestou saudando o Presidente da Casa Ver. Saulo Salles e saudando o Presidente da 
Casa saúda os demais colegas Vereadores e Vereadoras, também nosso Diretor Geral Celso, 
o Prefeito em exercício Admar Maia Nickel, o nosso Assessor Jurídico Dr. Lucas, nosso 
visitante Adil Lemos e a todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação disse 
que se inscreveu neste pequeno expediente para justificar os seus pedidos o qual, o primeiro 
pedido que quer convidar aos demais colegas Vereadores que assinem junto estes três 
pedidos que fez, aqueles que estiverem de acordo de assinarem junto que passem na 
Secretaria da Câmara e os assinem, acha que quanto mais força nós temos, como se diz o 
ditado “quanto mais foice, mais roçada” e então, gostaria de que aqueles que estiverem de 
acordo que assinassem o pedido e primeiramente, quer se associar ao pedido do Ver. Mauro 
sobre a mudança da data base para que venha para janeiro, quer se associar ao seu pedido e 
que é favorável a isso para que os funcionários não tenham prejuízos. Sobre os pedidos quer 
dizer que entrou com eles para o Secretário dos Transportes que hoje é o Deputado Pedro 
Westphalen e que hoje é Secretário dos Transportes que dê andamento em nossa ligação 
asfáltica a Quevedos e quer dizer mais uma para os colegas “se nós não conseguirmos a 
ligação asfáltica agora para Quevedos, com o Deputado Pedro Westphalen lá na Secretaria, 
podemos cruzar os braços que não conseguiremos mais, se nós não conseguir pois tem 
conhecimento que ele conhece a palmo Quevedos, ele tem conhecimento de Quevedos e da 
falta que faz o asfalto, então diz para todos, podemos cruzar os braços se não conseguirmos 
com ele como Secretário agora e também com o governador que embora não seja dos eu 
partido mas sabe que ele é um cara trabalhador e sabe das necessidades dos municípios 
pobres, que ele é de Caxias do Sul, então, se nós não conseguirmos neste mandato com o 
Pedro nós não conseguiremos mais asfalto para Quevedos, isso diz para vocês.” Em 
referencia a falta de agua que está acontecendo lá na Figueira disse que tem moradores lá, 
tem doze moradores que faz mais de dois meses que não tem agua, ele mesmo vem seguido 
vem na Prefeitura peleando e inclusive no primeiro dia que o Prefeito assumiu a Prefeitura, 
Prefeito em exercício, ele chegou lá para falar com ele e inclusive o Ver. Hélio chegou e onde 
ele estava lá no momento solicitando que tomassem providências sobre este assunto, ali 
tem doze famílias que faz mais de dois meses que não vai agua e estão todos os dias lá e não 
conseguem solucionar o problema e pelo que sabe o poço está fraco, onde acharia e que até 
encaminhou este pedido para o Prefeito Municipal que se encontra aqui na Câmara hoje que 
tome com urgência estas providências, que perfure outro poço e também outro para o 
Estado e como ele sabe que o Estado é um pouco demorado, tem conhecimento disso 
porque muitos poços foi pedido que tem no município porque levou em mãos como eles 
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levaram lá mas só que é demorado, acha que o Prefeito tem que tomar o quanto antes uma 
solução como perfurar outro poço ou ver o que tem que fazer onde até tem pessoas ali e é 
bem sincero em dizer que vai falar com eles e acha que eles tem que vir na Prefeitura falar 
com o Prefeito e fazer assim que a hora e o momento em que a agua ir lá, que fiquem dois 
ou três meses sem pagar agua e depois continuem pagando porque ele  tem a certeza de 
pessoas que pagam mais de três meses e não tem uma gota de agua e isso é uma injustiça, 
acha que eles tem que vir aqui e fazer um acordo e que até vem junto com eles e peçam 
para dar baixa ali e depois daqui a dois ou três meses continuem pagando de novo quando 
tiver agua lá porque é um absurdo a pessoa pagar agua e não ter, e isso aí ele é testemunha 
disso e que ainda para estes doze moradores temos seis que vem lá  de vez em quando, vem 
uma vez por mês e às vezes nem vem, imagina se estas pessoas morassem de ar ali e então 
era isso e muito obrigado à todos. Como sétima e última inscrita se manifestou a Verª Jane 

Nágera saudando a Mesa Diretora, o Presidente Ver. Saulo, os demais membros que hoje 
assumem a Mesa Diretora desta Casa, desejando um bom trabalho à todos, um bom 
desempenho de suas funções, cumprimentar os demais colegas Vereadores e a Vereadora, o 
Diretor desta Casa, em especial o senhor Admar Nickel – Prefeito em exercício, ao Adil que 
muito nos honra com sua visita aqui nesta Casa e também a todos os moradores do nosso 
município através da Rádio de São Pedro do Sul. Em sua manifestação disse que gostaria de 
como ela se inscreveu também para fazer este pedido que vieram  reclamar sobre a agua na 
Figueira mas quer só se congratular com o pedido do Ver. Alcemar e que já fez este pedido e 
então não é necessário estar repetindo e também aos pedidos em relação ao asfalto de 
Quevedos que há mais de vinte anos é um sonho para toda esta comunidade uma ligação 
asfáltica, já tivemos alguns sonhos concretizados como a agência bancária, agência dos 
correios, melhorias em toda a nossa comunidade e esta é uma prioridade essencial para o 
desenvolvimento do nosso município e que Deus possa olhar por nós e dar este desejo no 
coração daqueles governantes para que eles possam concretizar esta melhoria para nosso 
município e quer agradecer o espaço, desejando um bom trabalho durante este ano de dois 
mil e quinze à todos nós. O Presidente informou que os requerimentos do Ver. Alcemar 
estão à disposição na Secretaria para que todos possam assinar junto com o colega. O 
Presidente encerrando considerou que todas as matérias e manifestações são importantes e 
que todas serão encaminhadas aos setores competentes e assim, cumprida a pauta e ordem 
do dia, não havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a presença de todos e marcou a 
próxima sessão ordinária para o dia nove de fevereiro de dois mil e quinze, segunda-feira, às 
dezoito horas e reiterando a informação que a partir da sessão do dia nove, todas as sessões 
serão realizadas às segundas-feiras. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo 
Ver. Luiz Saulo Salles e secretariados pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento. Do que eu, Ver. 
Dinarte Silva do Nascimento, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, 
após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
 
Ver. Dinarte Silva do Nascimento    Ver. Luiz Saulo Salles 
Secretário       Presidente 


